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Sono rispettivamen-
te cinquanta, sotto 
la guida della fami-

glia Nada, e trentacinque gli 
anni… di onorata carriera 
della Libreria dell’Automobile 
in corso Venezia, a Milano, e 
di Giorgio Nada Editore, mar-
chio nato sul finire degli anni 
Ottanta da una costola della 
libreria stessa. Entrambe le 
ricorrenze cadono proprio in 
questo 2023 ed entrambe 
sono l’occasione per apri-
re questo numero 52 della 
Libreria del l ’Automobile 
Magazine giocando a riavvol-
gere il nastro della memoria 
per tornare al 1973 e al 1988. 

va e a sostenere quel punto 
vendita, al tempo, è lo stes-
so Automobil Club d’Italia 
che in quegli anni, attra-
verso un proprio marchio, 
la LEA, ossia “L’Editrice 
dell’Automobile”, pubblica 
e diffonde libri a tema moto-
ristico rivolgendosi ad un 
pubblico ancora in embrio-
ne ma che sta crescendo 
parallelamente all’interesse 
che si sta creando, giorno 
dopo giorno, per l’automo-
bilismo d’epoca e per le 
corse in generale.
Fra le fila di quella “Editrice” 
c’è anche un giovane, 
Giorgio Nada, piemonte-

se di nascita, “inglese d’a-
dozione” per aver trascor-
so diversi anni a Londra a 
fare esperienza, che a quel 
tempo i libri li vende e basta 

periodico semestrale di auto e moto d’epoca
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All’alba degli anni Settanta, 
nel capoluogo lombardo c’è 
grande fermento, in tutti i 
sensi, sociale, economico, 
imprenditoriale. Già da circa 
un decennio, in via Hoepli 
– guarda caso una via che 
porta il nome di un gran-
de Editore – c’è un nego-
zio dove in anni in cui l’e-
ditoria motoristica è quasi 
inesistente, almeno in Italia, 
permette ai pochi appassio-
nati che gravitano all’epo-
ca attorno a quel mondo di 
trovare qualche pubblicazio-
ne che parla di corse e di 
motori. 
A promuovere quell’iniziati-

Iscriviti alla newsletter
www.libreriadellautomobile.it

PER RICEVERE
LA NOSTRA RIVISTA

VAI SUL NOSTRO SITO:
https://www.libreriadellautomobile.it/it/abbonamento-rivista

e, nel farlo, si guarda attorno, 
capisce che quel particola-
re settore ha potenzialità ma 
che per svilupparlo e farlo 
crescere in modo adegua-

to bisogna snellire il sistema, 
vendendo non solo libri in 
lingua italiana. Capisce però 
anche che per fare tutto ciò 
bisogna essere autonomi, 

Logotipo Giunti GIORGIO NADA EDITORE
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2023: ANNO
DI ANNIVERSARI
2023: ANNO
DI ANNIVERSARI
Cinquant’anni di storia della Libreria dell’Automobile e 
trentacinque di Giorgio Nada Editore sono gli anniversari
che ci apprestiamo a festeggiare quest’anno.

Negli anni Settanta, 
oltre al negozio in corso 

Venezia a Milano,
eravamo presenti anche
all’Autodromo di Monza 

con un nostro spazio.
Ecco un’immagine

in occasione del Gran 
Premio d’Italia 1972.
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non dipendere da nessuno 
e, per questo, nel volgere di 
pochi anni, passa dal ruolo 
di gestore del negozio di via 
Hoepli a proprietario, assie-
me alla moglie Silvia, della 
Libreria dell’Automobile che, 
nel frattempo, ha assunto un 
proprio marchio, si è trasferita 
in corso Venezia al 43 sotto la 
completa gestione della fami-
glia Nada. È il 1973.
Gli scaffali di quel negozio 
iniziano a popolarsi di tutto 
quanto l’editoria di settore 
proponeva al tempo, in Italia 
e non solo, e man mano che 
le referenze crescono, cresce 
anche il numero di appas-
sionati che inizia a gravitare 
attorno al civico 43.
Ma siccome… l’appetito 
vien vendendo, nella secon-
da metà degli anni Settanta, 
Giorgio Nada capisce che 

i tempi sono ormai matu-
ri per vendere, oltre che 
i libri “degli altri”, anche 
pubblicazioni che rechino 
sulla copertina il marchio 
“Edizioni Libreria dell’Auto-
mobile”, marchio che dopo i 
primi tentativi fatti usando in 
realtà ancora il nome dello 
stampatore del momento, 
diventa finalmente realtà. 
Sono libri talvolta acquistati 
all’estero da altri editori e 
tradotti in lingua italiana ma 
anche realizzati interamente 
in casa, dal progetto iniziale 
al prodotto finito.
Monografie sulla Lancia 
Aurelia o sulle Ferrari 166, 
autentiche antologie sulla 
storia di Casa automobili-
stiche e motociclistiche – si 
pensi al libro dedicato alla 
Moto Guzzi poi divenuto, 
negli anni, un must anche nel 

futuro catalogo Nada, o alla 
prima edizione del volume 
dedicato alla MV Agusta – e 
ancora alle traduzioni in lin-
gua italiana di due capisal-
di sulla storia della Casa di 
Maranello, quali Ferrari. Le 
Granturismo o Ferrari. Sport 
e Prototipi di Antoine Prunet.

Quel la sfera armil lare 
diventata marchio
Sul finire degli anni Ottanta, 
l’esigenza di scorporare l’at-
tività della Libreria dell’Auto-
mobile da quella prettamen-
te editoriale si fa più urgen-
te proprio perché i libri “a 
catalogo” stanno diventan-
do sempre più numerosi e si 
avverte l’esigenza di dargli una 
connotazione ancora più forte, 
in sostanza, un marchio auto-
nomo che resti tuttavia sotto 
l’egida della famiglia Nada.
Così, sulle copertine dei libri 
pubblicati dal neo editore 
Giorgio Nada inizia a compari-
re proprio il suo nome inscrit-
to fra due semplici linee oriz-
zontali, accompagnato da una 
sfera armillare che campeggia 
sulla costa dei diversi volumi. 
Il dado è ormai tratto e Giorgio 
Nada Editore è realtà. È il 1988.
Lo spazio comunque esiguo 
di questo breve excursus 
impedisce di rendere giustizia 

a tutti i libri usciti da allora e 
“griffati” da questo marchio 
– solo alcuni anni fa, da un 
conteggio nemmeno tanto 
rapido, avevamo calcolato di 
aver superato i mille titoli –, 
ma è certo che le tante pub-
blicazioni ufficiali dedicate al 
cinquantenario Ferrari (1997), 
ai centenari Alfa Romeo 
(2010) e Maserati (2013), 
all’altro centenario non meno 
importante della Federazione 
Motociclistica italiana (2011) 
o ancora al 90° anniversa-

rio di Pininfarina (2020), ai 
1000 GP disputati in F1 dalla 
Scuderia di Maranello (2020) 
o ancora ai sessant’anni di 
storia di Brembo (2021), siano 
alcune delle tappe fondamen-
tali di questa lunga e affasci-
nante storia.
Una storia, o meglio, due 
storie, quella della Libreria 
dell’Automobile e di Giorgio 
Nada Editore – quest’ultima, 
dal 2007, divenuta partner 
di Giunti Editore – che oggi 
proseguono, parallele, il loro 

cammino, guidate dagli eredi 
Stefano, Sergio e Silvia Nada, 
supportati da un valido e 
ormai storico team. 
Una squadra solida che 
oggi  aff ronta con sem-
pre maggior convinzione 
le poliedriche sfide impo-
ste non solo dal mercato e 
dall’editoria tradizionali ma 
anche dai sempre più attrat-
tivi mondi social guardando 
con fiducia – com’è inevi-
tabile che sia – al domani e 
alle prossime sfide.

La famiglia Nada.

Giorgio Nada, artefice della Liberia in 
corso Venezia a Milano e fondatore 

dell’omonima Casa editrice nel 1988.

M ercoledì 30 novembre 2022,  presso la pre-
st igiosa locat ion del   Pirel l i  Biococca 
Hangar di Milano, si è tenuto "Ruoteclassiche 

BEST IN CLASSIC", l'evento promosso dalla rivi-
sta  Ruoteclassiche  nell'ambito del quale si premiano 
le eccellenze dell'automobilismo storico.
Un premio articolato in dodici categorie che ha l'obiettivo 
di puntare i riflettori su persone, enti, aziende, associazio-
ni, eventi e veicoli classici che hanno contribuito alla cre-
scita culturale, sociale ed economica del settore dell'au-
tomobilismo classico.
La  Giorgio Nada Editore, leader in Italia nelle pub-
blicazioni a tema motoristico e  partner  di  Giunti 
Editore  e  Libreria dell'Automobile, è stata  la più 
votata dai lettori  di  Ruoteclassiche  nella categoria 
"Specialista dell'anno".
A rappresentare la Casa editrice sono intervenu-
ti Stefano e Sergio Nada, che hanno ringraziato Editoriale 
Domus  e  Ruoteclassiche  e hanno  dedicato il premio al 
fondatore  della Casa editrice  Giorgio Nada, scomparso 
nel 2020 a causa del Covid, alla mamma  Silvia Rastelli 
Nada  – che dal 1973 si occupa della Libreria dell'Auto-
mobile – e a tutto lo  staff  della  Giorgio Nada Editore  e 
della Libreria dell'Automobile.

GIORGIO NADA EDITORE: BEST IN CLASSIC

SCONTO DEL 5%su tutti i libri *

della incluse le novità, 
presso la Libreria dell’Automobile di Milano in Corso Venezia 45, 

oppure on-line:

www.giorgionadaeditore.it ■ www.libreriadellautomobile.it
* lo sconto non comprende i titoli già in offerta speciale, in via di esaurimento e le spese di spedizione
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Stefano e Sergio Nada.

Un momento della premiazione.
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AUTODROMO INTERNAZIONALE ENZO E DINO FERRARI

I l 25 aprile di settant’an-
ni iniziava ufficialmente 
la storia di un impian-

to per corse motoristiche 
targato CONI, real izza-
to unendo alcune strade 
periferiche di un territo-
rio collinare situato verso 

sud, non molto lontano da 
Bologna. Quel sogno nato 
in Romagna era l’ennesi-
mo capitolo della volontà di 
rinascita di un Paese che, 
con fatica ma con inventi-
va, stava cercando di rial-
zarsi. E così Imola, labo-
riosa realtà provinciale al 
pari della “rivale” Monza, 
da quel giorno è entrata a 
pieno titolo fra le capitali del 

Motorsport. che si parli di 
due o quattro ruote poco 
cambia quando il suono 
proviene dal “Circuito del 
Caste l lacc io” ,  uno de i 
soprannomi iniziali coniati 
per individuare quell’anello 
dall’andamento antiorario 
dove, da quel 1953 ad oggi, 
vanno a sfidarsi piloti che 
giungono da ogni dove.
Anche la nostra Casa edi-

trice ha voluto omaggiare 
la pista che vive in riva al 
Santerno, e lo ha fatto con 
una pubblicazione dove 
sono contenuti settanta epi-
sodi agonistici che, a nostro 
modesto parere, ne hanno 
segnato più di altri la storia 
sportiva. Si parte con il sem-
pre magico bianco e nero 
degli anni Cinquanta che 
racconta di piloti temerari 

che spingevano le loro moto 
al via per poi attraversare i 
successivi decenni, coloran-
dosi sempre più, e giungere 
fino allo scorso Gran Premio 
del Made in Italy e dell’Emi-
lia Romagna. Dentro si trova 
una storia unica fatta di pas-
sione, romagnola al cento 
per cento, che negli anni ha 
conquistato tutto il mondo 
del Motorsport.

Non si poteva non celebrare un evento tanto significativo come i primi 
settant’anni di vita dell’autodromo di Imola con un libro che ne ripercorresse 

idealmente in settanta capitoli la storia unica e irripetibile.

IMOLA: SETTANT’ANNI 
VISSUTI DI CORSE

MISANO WORLD 
CIRCUIT MARCO 
SIMONCELLI
50 ANNI DI CORSE
50 YEARS OF 
RACING 1972-2022 
AA.VV.
Formato 25x25 cm, pp. 240,
425 foto a colori e 62 in b/n,
cartonato, testo: italiano-inglese

€ 44,00

FORMULA 1
& MONZA
IMMAGINI DI UNA 
CORSA/A RACE IN 
PICTURES
di Enrico Mapelli
Formato 28x30 cm, pp. 360,
526 foto a colori e 367 in b/n, 
cartonato con sovraccoperta,
testo: italiano-inglese

€ 60,00

STORIE DI 
AUTODROMI

IMOLA 70
SETTANTA CORSE 
CHE HANNO 
FATTO LA 
STORIA/SEVENTY 
HISTORIC RACES
A cura di Enrico Mapelli
Formato 24x27 cm, pp. 192, foto 
315 a colori e 84 in b/n, rilegato 
con sovraccoperta, testo: italiano-
inglese

Settanta giornate di gare 
memorabili per settant’anni 
di storia.

Un ricchissimo patrimonio 
iconografico per lo più 
inedito, molto del quale pro-
veniente dall’archivio
di Franco Villani.

Esaustivi testi di inquadra-
mento storico e un puntuale 
palmarès conclusivo.  

€ 42,00



n° 52 • I semestre 20234

L a pr ima ed iz ione 
de l  l i b ro  Sandro 
Munari. Una vita di 

traverso apparve nell’ormai 
lontano 2007. Era un volu-
me ricco di immagini che 
accompagnavano un lungo 
testo, frutto di ore ed ore 
di intervista e di confron-
to fra Sergio Remondino 
e  S a n d r o  M u n a r i .  I n 

quel testo, i l  "Drago" di 
Cavarzere aveva deciso 
di mettere nero su bianco 
la sua vita, quella di uomo 
e di pi lota, raccontando 
e raccontandosi in prima 
persona come si addice 
alle migliori biografie.
Remondino aveva trascorso 
giorni, settimane, ad ascol-
tare Sandro e alla fine di 

quegli incontri ne era nato 
un volume di grande spes-
sore, non solo in termini di 
pagine, autentico e sincero.
A distanza di tanti anni, 
nell’ottica di asseconda-
re una tendenza che anche 
nell’ambito della nostra spe-
cifica editoria sembra pren-
dere per fortuna sempre più 
piede, ossia quella del libro 

di lettura o di solo testo che 
dir si voglia come lo defini-
scono gli addetti ai lavori, si 
è deciso di dare una nuova 
vita, una nuova opportuni-
tà a quel testo, ancora oggi 
quanto mai attuale.
Da tali presupposti nasce la 
nuova edizione dello storico 
volume che in questa sua 
veste, più agile e snella – non 
già in termini di pagine per-
ché ne conta ben 352, com-
preso un cahier fotografico 
interno con preziose immagi-
ni d’archivio – vuole raccon-
tare ad un pubblico ancora 
più ampio una storia che 
per nessuna ragione deve e 
dovrà essere dimenticata. 

Quella di Sandro Munari, 
d a l l ’ i n f a n z i a  a l l e  g a re 
con i  kar t ,  da l le  pr ime 
corse in sal i ta a l l ’esor-
dio nel mondo dei rally, a 
metà degli anni Sessanta, 

accanto a quell’impareg-
giabile “fiutatore” di talen-
t i  che  è  s ta to  Arna ldo 
Cavallari ,  poco prima di 
essere intercettato da quel 
Cesare Fiorio che in que-

MUNARI-MANNUCCI: BINOMIO VINCENTE

Sono usciti in contemporanea due libri dedicati 
rispettivamente a Sandro Munari e a Mario Mannucci,

due volumi che, idealmente, vanno a ricostituire la coppia 
per eccellenza del rallismo italiano e non solo.

“Butzi” Porsche accanto alla sua creazione, la Porsche 901.

SANDRO 
MUNARI
UNA VITA
DI TRAVERSO
NUOVA EDIZIONE
di Sergio Remondino
Formato 14x22 cm, pp. 352, 23 
foto a colori e 11 in b/n, rilegato 
con sovraccoperta, testo: italiano

La biografia di uno dei più 
grandi nomi del rallismo 
mondiale.

Una storia, tante storie, 
quelle di rally memorabili, 
piloti e vetture straordinarie.

L’autorevole firma di Sergio 
Remondino che ha intera-
mente rivisto e arricchito il 
testo originario. 

€ 28,00

MARIO 
MANNUCCI
IL “MAESTRO”
DEI NAVIGATORI
di Mario De Vivo
Formato 14x22 cm, pp. 208, 6 foto 
a colori e 28 in b/n, rilegato con 
sovraccoperta, testo: italiano

La storia mai raccontata 
sino ad oggi di Mario 
Mannucci, il “Maestro” dei 
navigatori.

Non solo le vicende sportive 
di un uomo, ma un appas-
sionante squarcio sull’epoca 
d’oro dei rally.

Una raccolta di immagini 
per rivivere l’uomo e il 
pilota anche attraverso le 
fotografie dell’epoca. 

€ 28,00

Un bel controsterzo di Jean Alesi con la F93A.

VUOI CONTINUARE A RICEVERE IL NOSTRO MAGAZINE
ED ESSERE AGGIORNATO SULLE NOVITÀ CON LA NEWSLETTER?

REGISTRATI SU WWW.LIBRERIADELLAUTOMOBILE.IT

L’altro componente del binomio storico del rallismo 
mondiale: Sandro Munari accanto alla Lancia Stratos.

Sorride Mario Mannucci,
il “Maestro” dei navigatori.
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gli stessi anni era in cerca 
di campioni da impiegare 
nella neonata HF, embrio-
ne del futuro e rinnovato 
reparto corse Lancia.
Dal la stor ica v i t tor ia a l 
Tour de Corse 1967 con 
la mitica Fulvia, in coppia 
con Luciano Lombardini, 
sarà tutto un crescendo di 

emozioni e vittorie ad ini-
ziare dalla prima, grande 
impresa al  Monte Carlo 
1972, vinto sempre con la 
Fulvia in coppia con Mario 
Mannucci. La Lancia rossa 
e nera, n. 14, con quei due 
nomi impressi in bianco 
sulla carrozzeria, solo divi-
si da una breve lineetta, è 

forse una delle icone anco-
ra oggi più fulgide nella sto-
ria del rallismo mondiale.
Per Sandro arr iverà poi 
l’autentica epopea con la 
Stratos, le altre tre affer-
mazioni al  Monte Carlo, 
la vittoria alla Targa Florio 
del ’72 assieme ad Arturo 
Merzario al volante della 

Fer ra r i  312 P,  e  anco-
ra le tante “spedizioni” al 
Safari, prima in veste uffi-
ciale poi da “indipenden-
te”, mai coronate dal suc-
cesso pieno ma che hanno 
costituito una parte impor-
tante nella storia sportiva 
del “Drago”.
È indubbio che in que-
sta affascinante stor ia , 
un capitolo a parte, unico 
ed irr ipetibile, sia costi-
tuito proprio dal binomio 
Munari-Mannucci ed ecco 
che, quasi in contempora-
nea alla decisione di resti-
tuire nuova vita al libro Una 
vita di traverso, nello scor-
so autunno giunge in Casa 
editr ice la proposta per 
un libro dedicato a Mario 
Mannucci, a firma di Mario 
De Vivo e di Ariella, moglie 
di Mannucci.
Per noi è una grande occa-
sione, quella di riportare 
sotto le luci della ribalta, in 
contemporanea, questi due 
grandi nomi del rallismo.
Bastano le poche righe di 

presentazione del  volu-
me, scritte dal lo stesso 
De Vivo, per capire che 
questo l ibro cost i tuisce 
in qualche modo il com-
pendio ideale a quello di 
Munari .  Scrive De Vivo: 
«Mario Mannucci è stato 
per tutti “il Maestro”. Prima 
di lui non era mai esisti-
ta una figura così deter-
minante per avviare quel 
processo che ha portato 
il ruolo del navigatore nei 
rally fino al professionismo. 
Raramente dal sedi le di 
destra si può far vincere 
una gara, molto più sempli-
ce che si riesca a farla per-
dere. Mario Mannucci ha 
vinto 24 volte in giro per il 
mondo, due volte il Rally di 
Monte Carlo, poi è stato un 
dirigente capace di lavo-
rare con team sempre vin-
centi e disegnare percorsi 
con maniacale precisione. 
Ha riempito il mondo delle 
corse con i l  suo sorriso 
da persona leale e uomo 
perbene, che sapeva vive-

re di cultura ed amare il 
buon cibo. Il libro raccon-
ta la vita di un professio-
nista che non poteva fare 
a meno dei rally. Un esem-
pio da seguire che aveva 
la Lancia nel cuore e le 
corse nell’anima. Descrive 
la fine ingiusta della sua 
storia e quella di un decen-
nio (quello dagli anni ’70 
agli ’80) fatto di grandi per-
sonaggi, gare estenuanti 
e di un binomio per tutti 
indimenticabi le:  Munari-
Mannucci». È poi la moglie 
di Mario, Ariella, ha conclu-
dere il volume con un capi-
tolo di taglio più intimistico 
ma di straordinario spesso-
re ed umanità, che racconta 
di un uomo diverso, vittima 
di quella beffarda malattia 
chiamata Alzheimer che gli 
sarà fatale, proprio a lui che 
ha passato una vita facen-
do “dell’orientamento” la 
sua arma formidabile quan-
do correva e spesso vince-
va anche in coppia con il 
grande Munari.

Un bel controsterzo di Jean Alesi con la F93A.

MUNARI-MANNUCCI: BINOMIO VINCENTE

XXXXXXXX

SOTTO IL 
SEGNO DEI 
RALLY 2
STORIE DI PILOTI 
ITALIANI DAL 1980 
AD OGGI
di Beppe Donazzan
Formato 14x22 cm, pp. 416, 66 
foto a colori e 15 in b/n, rilegato 
con sovraccoperta, testo: italiano

€ 24,00

DAKAR
STORIE DI PILOTI 
ITALIANI DAL 1980 
AD OGGI
di Beppe Donazzan
Formato 14x22 cm, pp. 400,
74 foto a colori e 3 in b/n,
rilegato con sovraccoperta,
testo: italiano

€ 24,00

PREGLIASCO
LO CHIAMAVANO 
IL PRETE ANDAVA 
COME UN 
DIAVOLO
di Carlo Cavicchi
Formato 14x22 cm, pp. 240,
57 foto a colori e 23 in b/n, 
rilegato con sovraccoperta,
testo: italiano

€ 28,00

SOTTO IL 
SEGNO DEI 
RALLY
STORIE DI PILOTI 
ITALIANI:
1960-1979
di Beppe Donazzan
Formato 14x22 cm, pp. 416, 
27 foto a colori e 56 in b/n, 
rilegato con sovraccoperta, 
testo: italiano

€ 24,00

MIKI BIASION
STORIA INEDITA 
DI UN GRANDE 
CAMPIONE
di Beppe Donazzan
e Miki Biasion
Formato 14x22 cm, pp. 224, 
51 foto a colori e 4 in b/n, 
rilegato con sovraccoperta, 
testo: italiano

€ 28,00

DESTRA3 
LUNGA CHIUDE
QUANDO I 
RALLY AVEVANO 
UN’ANIMA
di Carlo Cavicchi
Formato 14x22 cm, pp. 288,
76 foto a colori e 21 in b/n,
rilegato con sovraccoperta,
testo: italiano

€ 25,00

GIGI PIROLLO
UNA CURVA 
LUNGA UNA VITA
di Gigi Pirollo
e Giancarlo Saran
Formato 14x22 cm, pp. 312, 
129 foto a colori e 7 in b/n,
rilegato con sovraccoperta, 
testo: italiano

€ 28,00

ALTRI TITOLI IN COLLANA

Munari al volante 
della Fiat 131 Abarth 
Alitalia nel 1978.

La squadra corse ufficiale Lancia nel 1971.

Munari-Mannucci impegnati al Rally di Monte Carlo 1975
con la Stratos, ovviamente, n. 14.

Il binomio Munari-Mannucci impegnati all’Elba nel 1973.
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Q uando nel 2003 – 
come dire ormai 
vent’anni fa – al 

Sa lone de l l ’Automobi le 
di Francoforte apparve il 
concept dell’Alfa Romeo 
8C Compet i z ione ,  ag l i 
appassionati  del la Casa 

del Biscione parve letteral-
mente di sognare ad occhi 
aperti perché la vettura che 
gli si parava davanti costi-
tuiva la perfetta sintesi del 
DNA Alfa Romeo. A desta-
re da subito impressione 
erano le l inee sinuose e 
al tempo stesso grintose 
della carrozzeria plasmata 
da un team di lavoro coor-
dinato da Wolfgang Egger, 
all’epoca a capo del Centro 
Stile, che aveva guardato 
e tratto ispirazione anche 
dal l ’ iconica Alfa Romeo 
33  S t rada le  de l  1967 . 
L’inconfondibile “tri lobo” 
anteriore, retaggio e segno 
distintivo delle Alfa Romeo 
di un tempo, i gruppi ottici 
circolari, carenati e anne-
gati nella carrozzeria con 
i l  suo model la to  quas i 
scolpito, o ancora le luci 
posteriori  circolari  inca-
stonate nello specchio di 
coda erano alcuni dei tratti 
distintivi di quell’automo-
bile. Una vettura che, non 
ultimo, nella denominazio-
ne stessa affondava le sue 
radici nella grande tradi-
zione sportiva del Marchio. 
8C: come le gloriose Alfa 
Romeo che avevano domi-
nato la 1000 Miglia negli 
anni Trenta, che avevano 

fatto altrettanto alla 24 Ore 
di Le Mans e che ancora 
nel primo Dopoguerra ave-
vano continuato a correre 
e a vincere – si pensi alla 
1000 Miglia del ’47 con-
quistata dalla 8C 2900 B di 
Biondetti-Romano.
Ma al di là delle sugge-
stioni e delle reminiscen-
ze, la 8C Competiz ione 

e r a  a n c h e  u n  g i o i e l -
lo di  tecnica:  dest inata 
ad essere al lestita sul le 
linee di produzione della 
Maserati nello stabilimen-
to di Grugliasco, in colla-
borazione con Dallara per 
la parte telaistica, la 8C 
Competizione segnava i l 
ritorno alla trazione poste-
riore con il poderoso pro-
pulsore 8 cilindri a V (90°) 
d i  4691 cc der ivato da 
quello della Ferrari F430 e 

montato in posizione ante-
riore-longitudinale.
Come spesso è accaduto 
nella storia dell’Alfa Romeo, 
dal la presentazione del 
concept alla reale immissio-
ne sul mercato della vettura 
si dovettero aspettare oltre 
quattro anni – tanto per fare 
qualche esempio si pensi 
a quanto era accaduto con 

la Montreal nata nel 1967 
e poi posta regolarmente 
in vendita solo all’inizio del 
decennio successivo.
Così, la reale commercializ-
zazione dei 500 esemplari 
previsti – tutti peraltro già 
venduti ancor prima che 
iniziassero le consegne – 
è poi partita solo sul finire 
del 2007, giusto poco prima 
che alla 8C Competizione 
venisse affiancata la Spider, 
che il conduttore di Top 

Gear Jeremy Clarkson ha 
definito l’auto più bella del 
mondo. Anch’essa antici-
pata da un concept appar-
so nel 2005 per poi essere 
presentata ufficialmente al 
Salone di Ginevra del 2008, 
la Spider ricalcava fedel-
mente gli stilemi e i con-
tenuti tecnici del modello 
Competizione, ma in que-
sto caso la quota dei 500 
esemp la r i  i n i z i a lmen te 
prevista non sarà mai rag-
giunta perché i vertici del 
Gruppo Fiat decideranno 
di interrompere prima la 
produzione.
Nel la col lana Supercars 
non poteva e doveva man-
care un titolo dedicato a 
queste due Alfa Romeo 
fatte letteralmente su misu-
ra. Il libro ne ripercorre la 
storia stilistica e tecnica, 
con un ampio approfondi-
mento dedicato agli alle-
stimenti interni, frutto all’e-
poca della collaborazione 
fra l’Alfa Romeo e un’al-
tra eccellenza del Made in 
Italy, il marchio Frau.
I l  volume è completato 
dalle impressioni di guida 
di  chi  quel le vetture le 
ha provate su strada e in 
pista, oltre a contempla-
re un capitolo dedicato ad 

alcuni aspett i  curiosi di 
questa affascinante storia 
come la partecipazione di 
8C su diversi set cinemato-
grafici, la storia di un raro 
esemplare in Blu Notturno 
e un breve approfondi-
mento sulle quattro Disco 
Volante, allestite dalla car-
rozzeria Touring nel 2013 
su meccanica della 8C.
Come sempre r icco è i l 
repertor io iconograf ico, 
in larga parte proveniente 
dagli archivi della rivista 
Quattroruote.

ALFA ROMEO 8C: LA STORIA 
DELL’ALFA IN UN NOME

La collana Supercars inaugurata lo scorso anno dai volumi dedicati alla Lamborghini Countach e
alla Ferrari F40 si arricchisce di un terzo titolo consacrato all’Alfa 8C Competizione.

ALFA ROMEO 8C
COMPETIZIONE 
SPIDER
di Ivan Scelsa
Formato 24x27 cm, pp. 168, 205 
foto a colori e 5 in b/n, rilegato con 
sovraccoperta, testo: italiano-inglese

8C Competizione e Spider: 
le due vetture che hanno 
segnato il ritorno dell’Alfa 
fra le supercars.

Un’ampia sezione dedicata 
al design di queste due 
automobili con materiali 
provenienti dal Centro Stile 
Alfa Romeo.

La firma di Ivan Scelsa, 
appassionato e profondo 
conoscitore del Marchio Alfa.  

€ 44,00

FERRARI F40 
di Gaetano Derosa
Formato 24x27 cm, pp. 168,
196 foto a colori e 21 in b/n,
rilegato, testo: italiano-inglese

€ 44,00

LAMBORGHINI 
COUNTACH 
di Francesco Patti
Formato 24x27 cm, pp. 168,
136 foto a colori e 57 in b/n,
rilegato, testo: italiano-inglese

€ 44,00

GLI ALTRI TITOLI 
IN COLLANA

S U P E R C A R S
F E R R A R I

F40
G a e t a n o  D e r o s a

S U P E R C A R S

LAMBORGHINI
COUNTACH

F r a n c e s c o  P a t t i

FERRARI 
TESTAROSSA 
di Gaetano Derosa
Formato 24x27 cm, pp. 168,
foto a colori e in b/n, rilegato,
testo: italiano-inglese

€ 44,00

DISPONIBILE DA 
METÁ OTTOBRE

Il concept della 8C 
Competizione.
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ALFA ROMEO 33
BERLINA E 
GIARDINETTA
di Lorenzo Ardizio
e Leonardo Olivari
Formato 24x27 cm, pp. 120, 231 
foto a colori e 61 in b/n, brossura 
con alette, testo: italiano

Tutta la storia stilistica e tec-
nica della sterminata fami-
glia delle Alfa Romeo 33.

Dalle serie speciali a tante 
curiosità meno note sino 
ad una preziosa, piccola 
guida al restauro.

La firma di Lorenzo Ardizio 
e Leonardo Olivari, profondi 
conoscitori del Marchio Alfa.  

€ 32,00

ALFA ROMEO 
GIULIA GT
NUOVA EDIZIONE

di Brizio Pignacca
e Gaetano Derosa
Formato 24x27 cm, pp. 120, 169 
foto a colori e 76 in b/n, brossura 
con alette, testo: italiano

Una vettura che ha fatto 
la storia in piena regola, 
la Giulia GT, una grande 
classica di Casa Alfa.

Tutta la storia di quest’auto, 
stilistica e tecnica, senza 
dimenticare i trascorsi 
sportivi.

Testi puntuali e rigorosi si 
accompagnano a bel mate-
riale d’archivio.  

€ 32,00

T rentatré, come le glo-
riose vetture Sport 
degli anni Sessanta e 

Settanta, come l’indimentica-
bile Stradale del 1968, eppure, 
l’Alfa Romeo 33 non fu una 
vettura nata per guardare al 
passato, tutt’altro. L’erede di 
un modello carico di soluzioni 
tecniche e stilistiche all’avan-
guardia ma controverso come 
l’Alfasud debutta nel 1983 «in 
grande stile, a partire dalla 
presentazione in anteprima 
mondiale ai concessionari, 

S alone di Francoforte, 
settembre 1963: c’è 
parecchio fermen-

to davanti allo stand della 
Carrozzeria Bertone, quan-
do viene tolto il telo che 
celava alla vista il nuovo 
coupé del l ’Al fa Romeo, 
la Giulia Sprint GT. Tutti 
rimangono a bocca aperta. 
Ancora una volta, Nuccio 
ha fatto centro e, più di lui, 
Giorgetto Giugiaro, allora 
ventiquattrenne, vero auto-
re del disegno. 

che si svolse dal 23 aprile al 
5 maggio allo Sporting Club 
di Monte Carlo in un happe-
ning senza precedenti nella 
storia dell’Alfa Romeo», come 
ricorda Elvira Ruocco, all’epo-
ca in forze all’Ufficio Stampa 
nell’ambito delle Relazioni 
Esterne, che ha firmato la pre-
fazione del libro.
All’epoca la Casa di Arese 
puntò molto sull’innovativo 
design di quell’automobile, un 
“due volumi spezzato”, ossia 
con la linea di cintura in lieve 

Destinata a sostituire la 
Giulietta Sprint, la vettura 
diventa subito il sogno proibi-
to degli Alfisti. È compatta e, 
da qualsiasi lato la si guardi, è 
difficile muovere appunti alla 
sua sobrietà e alla sua elegan-
za; la vista di tre quarti ante-
riore è probabilmente quella 
che più ne mette in evidenza 
la snellezza semplice e raffi-
nata, e l’indovinato gioco delle 
proporzioni. Confrontata con 
la Giulietta, i parafanghi sono 
praticamente scomparsi. 

rialzo in prossimità della coda, 
firmato dal Centro Stile, gui-
dato al tempo da Ermanno 
Cressoni. Attorno a quella 
sorta di linea ideale nacque 
una quattro porte dalle forme 
solide e compatte e dalla 
forte personalità. Alfa 33 “La 
linea”, “La linea della funzio-
nalità”, “La linea del comfort” 
recitava in tutte le lingue la 
Comunicazione diffusa dalla 
Casa. Sul fronte della mecca-
nica la 33 mantiene l’imposta-
zione di massima dell’Alfasud 

Mettersi al volante di una 
Giulia Sprint GT è ancora 
oggi un invito ad andare 

con il 4 cilindri boxer disposto 
longitudinalmente e, in una 
prima fase, disponibile in due 
versioni: 1350 cc da 79 CV e 
1490 da 85 CV. Ma, come si 
dice, siamo solo all’inizio per-
ché la 33 che, è bene ricor-
darlo, resterà a listino per oltre 
dieci anni, viene ben presto 
offerta nelle versioni 4x4 a 
trazione integrale, e Station 
Wagon, meglio, Giardinetta, 
firmata da Pininfarina.
Seguiranno la Quadrifoglio 
Verde, «Una sportiva al top 
dell’eleganza e dello sprint», 
le versioni a motore die-
sel, la prima “Sport Wagon” 
nella storia dell’Alfa, oltre ad 
un’autentica miriade di serie 
Speciali come la Montecarlo, 
la Silver, la Red o la Blueline, 
che costituiranno un ulteriore 
punto di forza di questa longe-
va vettura.
Il libro, a firma di Lorenzo 
Ardizio, oggi curatore del 
Museo Alfa Romeo, respon-
sabile del relativo Centro 

forte, sempre e ovunque, 
purché si sia all’altezza di 
farlo. La sensazione di per-
fetta accessibilità e padro-
nanza dei comandi, la fun-
zionalità della corta leva 
del cambio a cloche, e la 
precisione e l’immediatez-
za degli innesti invitano alla 
guida veloce non tanto sui 
lunghi rettilinei autostrada-
li o sulle strade più scor-
revoli, quanto sui percorsi 
misto-veloci che esaltano 
le straordinarie doti di tenu-
ta di strada. L’elasticità del 
motore 4 cilindri è tale che 

Documentazione così come 
del Centro storico Fiat, e di 
Leonardo Olivari, appassio-
nato e profondo conosci-
tore della storia dell’Alfa, si 
completa con alcuni capitoli 
dedicati ad aspetti curiosi 
nella storia della 33 come la 
Magnaghina, alle 33 “in divi-
sa”, alla breve carriera spor-
tiva di questa vettura per poi 
concludersi con una piccola 
ma preziosa guida che mette 
in luce punti deboli e criticità 
della 33, da tenere d’occhio in 
caso di un attento restauro.

a 60 km/h, in quinta mar-
cia, la GT procede senza 
esitazioni, per lasciare il 
pilota libero di apprezzare il 
panorama. 
La Sprint GT, equipaggiata 
inizialmente con lo stesso 
motore di 1,6 litri della Giulia 
berlina, viene in seguito pro-
dotta con altre varianti di 
cilindrata, 1750 e 2000 cc, 
anche se sono molti i patiti 
della marca a restare affe-
zionati alla piccola 1300 
Junior, che comunque rag-
giunge i 175 km/h di veloci-
tà massima. Nelle compe-
tizioni, sono le Giulia GTA 
(Alleggerita) a dimostrare 
la superiorità incontrastata 
nelle rispettive categorie. 
Lo storico volume a firma di 
Brizio Pignacca, già aggior-
nato una prima volta nel 
2007, conosce oggi una 
nuova edizione ulteriormente 
rivista da Gaetano Derosa, 
che si arricchisce di tre 
cahier fotografici dedicati 

rispettivamente ad altrettanti 
esemplari in perfette condi-
zioni di questa indimenticabi-
le automobile.

Uno stile accattivante, una tecnica di prima grandezza e una miriade di versioni e allestimenti. Questi i punti 
di forza dell’Alfa Romeo 33 che entra a pieno titolo nella collana Le vetture che hanno fatto la storia.

Nell’anno in cui ricorre il sessantesimo anniversario della Giulia GT, classe 1963, vede la luce una nuova edizione 
dello storico libro firmato molti anni fa da Brizio Pignacca e oggi rivisto e aggiornato da Gaetano Derosa.

QUELLE INDIMENTICABILI 
33 DEGLI ANNI OTTANTA

ALFA ROMEO GIULIA GT:
UNA BELLISSIMA SESSANTENNE

L’inconfondibile linea 
dell’Alfa Romeo 33.

Una Giulia GT in allestimento “Carrozzeria Lusso Bertone”.

Una delle prime Giulia GT immatricolate in Italia.

La gamma 33 1985.
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L ultimo titolo iridato 
del Cavallino ram-
pante in Formula 

1 r isale al l ’ormai lonta-
no 2007, come dire, sedi-
ci anni fa, come dire, che il 
record di “digiuno” di ventu-
no anni che aveva separa-
to il Mondiale di Scheckter 
1979 dal primo di Michael 

Schumacher nel 2000… c’è 
il rischio che venga triste-
mente eguagliato.
Ma se è vero che nel mas-
simo Campionato gli ultimi 
lustri sono stati all’insegna 
delle così dette “vacche 
magre”, non altrettanto si 
può e si deve dire nelle corse 
riservate alle Granturismo, di 
ogni ordine e grado. Perché 
qui le vetture del Cavallino 
si sono fatte valere eccome 
aggiudicandosi, ad esempio, 
il successo di classe in più 
di un’occasione nella miti-
ca 24 Ore di Le Mans dove 
la 458 Italia GT2 ha vinto la 
LMGTE-AM nel 2016, classe 
in cui la 488 GTE si è ripetuta 
nel 2017, mentre la LMGTE 
Pro è stata appannaggio 
delle vetture del Cavallino sia 
nel 2019 che nel 2021, con la 
488 che è di fatto diventata 
la GT di Maranello più vitto-
riosa di tutti i tempi.
Cifre e risultati importan-

ti che dimostrano come, 
da tempo, esista realmen-
te un universo parallelo alla 
Formula 1, fatto di tecnici, 
piloti e automobili di indi-
scusso livello, un universo 
in cui la Ferrari, seppur in 
forma “semi ufficiale”, svolge 
e ha svolto un ruolo da asso-
luta protagonista.
Ma questa è solo la parte più 
attuale di una lunga storia 
gloriosa che affonda le pro-
prie radici nel DNA stesso 
della Ferrari perché le vet-
ture di Maranello sono nate 
innanzitutto per correre e 
questo assioma è stato tanto 
più vero alle origini del Mito.
Per oltre un decennio, dal 
1947 all’alba degli anni 
Sessanta, si può dire non 
ci stata una sola auto del 
Cavallino che non sia nata per 
le corse o, in qualche modo, 
non abbia denunciato una 
parentela più o meno stretta 
con modelli da competizione.

Così è stato per le varie 166 
MM, 195 S, 250 S, 340 MM 
e Plus, ma soprattutto per 
la longeva quanto gloriosa 
famiglia delle 250 GT, che ha 
traghettato il Cavallino sin 
addentro agli anni Sessanta 
e ha avuto quale indiscus-
sa punta di diamante l’im-
mortale 250 GTO, Gran 
Turismo per antonomasia del 
Cavallino.
E se ne i  favo los i  ann i 
Sessanta la presenza delle 
Ferrari GT ufficiali o affi-

date alle tante Scuderie 
satelliti di Maranello è stata 
una costante, le cose non 
sono cambiate neppure del 
decennio a seguire quan-
do, pur con la Casa madre 
o rma i  impegna ta  so lo 
sul fronte della F1, GT del 
Cavallino quali le 365 GTB/4 
Daytona, le 512 BBLM o 
anche, in alcune occasioni, 
le Dino 246, hanno conti-
nuato a correre nelle grandi 
classiche di durata.
Un fil rouge che si è poi 
affievolito nel corso degli 
anni, in parallelo con il calo 
di interesse che si è avuto 
per l’Endurance, per poi 
riemergere, più prepoten-
te che mai, sul finire degli 
anni Ottanta con l’avven-
to delle F40 da corsa e dei 
tanti modelli protagonisti dei 
Campionati monomarca, i 
così detti Challenge, che si 
sono susseguiti negli anni 
per poi approdare al FIA GT 
dove le 550 Maranello sono 
state indiscusse protagoni-
ste nei primi anni Duemila.
Una storia lunga, affasci-
nante, a tratti gloriosa, che 
andava raccolta e ricapito-
lata in un unico volume a 
firma di Massimo Campi, 
appassionato di Motorsport, 
fotografo di lungo corso, 
stor ico col laboratore e 
amico della Casa editri-
ce, che ci conduce, vettu-
ra dopo vettura, in questo 
autentico universo parallelo 
della storia Ferrari.

Mancava un libro fotografico che ripercorresse la gloriosa storia
delle GT Ferrari, dalle origini del Cavallino ai nostri giorni. Eccolo.

VINCENTI GRAN 
TURISMO… DI RAZZA

FERRARI
LE GRAN TURISMO 
DA CORSA
di Massimo Campi
Formato 24,5x26,5 cm, pp. 192, 
260 foto a colori e in b/n, rilega-
to, testo: italiano

Tutta la storia delle GT
da corsa del Cavallino
rampante, dalle origini
ai nostri giorni.

Gare e vetture indimenti-
cabili: dalle 250 GT alla 
488 GTE.

Un ricco repertorio di 
immagini inedite, per lo più 
provenienti dall’archivio 
dell’autore, oltre a prezioso 
materiale storico.

€ 44,00

FERRARI
GLI ANNI D’ORO
THE GOLDEN YEARS 
di Leonardo Acerbi
Formato 28x30 cm, pp. 400,
304 foto a colori e 390 in b/n, 
rilegato con sovraccoperta, testo: 
italiano-inglese

€ 75,00

FERRARI 75
75 VETTURE CHE 
HANNO FATTO
LA STORIA 
di Leonardo Acerbi
Formato 26x28,5 cm, pp. 312,
505 foto a colori e 120 in b/n, rilega-
to con sovraccoperta, testo: italiano

€ 49,00

LA FERRARI 
SECONDO 
FORGHIERI
DAL 1947 AD OGGI
di Mauro Forghieri e Daniele 
Buzzonetti
Formato 26x28,5 cm, pp. 304,
250 foto a colori e 246 in b/n, rilega-
to con sovraccoperta, testo: italiano

€ 60,00
DISPONIBILE ANCHE
L’EDIZIONE IN INGLESE

FORGHIERI
ON FERRARI
1947 TO THE 
PRESENT

€ 60,00

GRAN TURISMO
& MONZA
di Ugo Vicenzi
Formato 24x27cm, pp. 192,
398 foto a colori e 29 in b/n, brossu-
ra con alette, testo: italiano-inglese

€ 44,00

SUGLI STESSI 
TEMI

’

La 250 GTO, la Gran Turismo Ferrari per eccellenza.

La 550 Maranello e la 360 Modena, protagoniste 
nelle gare GT dei primi anni Duemila.

La F40, la vettura 
che ha segnato il 

ritorno del Cavallino 
nelle gare GT.

La 250 GT berlinetta, 
la prima vera GT

di Maranello.



n° 52 • I semestre 2023 9

Ecco che in questa prospet-
tiva, le corse, la Formula 
1 sono null’altro se non la 
semplice quinta sceno-
grafica davanti alla quale 
si dipanano vite, si consu-
mano sogni e speranze e 
dove, come ancora scrive 
Dal Monte «lo spunto reale 
dal quale ciascuno di que-
sti racconti inizia è per me 
solo il punto di partenza» 
dal quale prendere le mosse 
per raccontare, come acca-
de proprio in questi nuovi 
dodici racconti, di un intra-
prendente inviato che cerca 
di capire meglio come si 
sono svolti i fatti, a valle di 
un terrificante incidente, di 
un pilota argentino che è già 
ben più di una promessa, 
che si ritrova quasi dimen-
ticato ed isolato nel box di 
un circuito, preda delle sue 
ansie e dei suoi pensieri. O 
ancora, di un ricco e anzia-
no banchiere austriaco dal 
nome potente, che minaccia 
un malcapitato prete di fargli 
saltare in aria la chiesa se 
non intercederà con l’Eter-
no affinché gli salvi il nipo-
te sospeso fra la vita e la 
morte; e ancora, di un pilota 
ticinese di nascita ma italia-
no di adozione che si prende 
l’ultima grande rivincita rega-
lando ad una squadra quanto 
mai promettente il primo suc-
cesso iridato, quando ormai 
tutti pensavano che la sua 
carriera stesse volgendo ine-
sorabilmente al termine.
Storie di vita e di vite che 
tutt i  dovrebbero legge-
re, poco importa davvero 
se siano appassionati di 
Formula 1 o meno.

Q ueste sono storie di 
uomini e di donne, 
non di corse. Per 

essere precisi, sono storie di 
uomini e di donne che hanno 
vissuto la loro stagione più 
bella nel mondo delle corse 
in automobile.
I nomi sono nella maggior 
parte dei casi noti. Ma que-
sto non è importante per-
ché anche il campione più 
affermato – e in questi dodici 

racconti ci sono tanti cam-
pioni affermati, esattamen-
te come ci sono molti piloti 
oggi dimenticati – rappresen-
ta una tessera di quell’insie-
me che è stata la Formula 
1 degli anni Settanta, che 
per me, oltre a essere l’ulti-
ma età dell’oro nella storia 
dello sport dell’automobile, 
rappresenta un microcosmo 
nel quale si specchia la vita 
reale, con tutte le sue dina-
miche, i suoi valori, le sue 
gioie come le sue angosce, 
le sue luci e le sue ombre».
Con queste righe, Luca Dal 
Monte apre Belli e Dannati 2. 
Erano giorni che tutti aveva-
no vissuto, come dire la sua 
seconda raccolta di racconti 
ambientati nella Formula 1 
degli anni Settanta, dopo la 
prima, Belli e Dannati. Vivere 
e morire nella Formula 1 degli 
anni 70, apparsa un paio di 
anni fa e andata esaurita in 
pochissimo tempo.
Pare realmente una dichia-
razione di intenti quella di 
Dal Monte quando scri-
ve «Queste sono storie di 
uomini e di donne, non di 
corse», perché il focus, il 
punctum autent ico de i 
racconti è proprio que-
sto: spostare l’attenzione, 
il fulcro della narrazione 
sui protagonisti, donne o 
uomini che siano, con le 
loro ansie, le loro aspet-
tative, i loro sogni, in una 
parola, le loro vite, vissu-
te da protagonisti su un 
autent ico palcoscenico 
che, quasi casualmente, 
è quello della Formula 1 
degli anni Settanta. Queste 
figure a tratti monumentali, 
tragiche o grottesche che 

siano diventano in qualche 
modo paradigmatiche di un 
mondo in cui, gioco forza, 
si viveva realmente al la 
giornata, ammantati da una 
patina scintil lante, quel-
la della notorietà e delle 
corse, ma sempre sospesi 
sull’orlo dell’abisso perché, 
come ancora scrive Dal 
Monte nelle poche righe 
di prefazione al primo Belli 
e Dannati, la vita di quegli 
uomini «era appesa a un 
filo, dove i piloti usciva-
no di casa il giovedì e non 
sapevano se vi avrebbero 
fatto ritorno la domenica 
sera e dove i figli chiedeva-
no alle madri quando i loro 
padri sarebbero morti per-
ché, dicevano, tutti i papà 
che corrono in auto, prima 
o poi muoiono».

Ai quattordici racconti ambientati nella Formula 1 degli anni Settanta, 
pubblicati nel 2021, se ne aggiungono altri dodici, sempre a firma
di Luca Dal Monte, in questa seconda puntata di Belli e Dannati.

BELLI E DANNATI, ATTO SECONDO

FERRARI REX
BIOGRAFIA DI 
UN GRANDE 
ITALIANO DEL 
NOVECENTO 
NUOVA EDIZIONE
di Luca Dal Monte
Formato 14x22 cm, pp. 
672, brossura, testo: italiano

€ 28,00

LA CONGIURA 
DEGLI 
INNOCENTI
DALLA BRABHAM-
ALFA ROMEO 
ALL’ALFA-ALFA 
di Luca Dal Monte
Formato 14x22 cm, pp. 432, 
68 foto a colori e 31 in b/n, 
cartonato con sovraccoperta, 
testo: italiano

€ 30,00

RONNIE 
PETERSON
QUELL’ULTIMO 
RETTILINEO 
di Diego Alverà
Formato 14x22 cm, pp. 240,
25 illustrazioni in b/n, brossura 
con alette, testo: italiano

€ 20,00

AYRTON 
SENNA
IL PREDESTINATO 
di Diego Alverà
Formato 14x22 cm, pp. 312,
illustrazioni in b/n, brossura 
con alette, testo: italiano

€ 24,00

GILLES 
VILLENEUVE
OLTRE IL LIMITE 
di Diego Alverà
Formato 14x22 cm, pp. 312,
22 illustrazioni in b/n, brossu-
ra con alette, testo: italiano

€ 24,00

FERRARIREX
LUCA DAL MONTE

BIOGRAFIA DI UN GRANDE ITALIANO DEL NOVECENTO

NUOVA
 EDIZIONE

DELLO STESSO AUTORE… E NON SOLO

BELLI E 
DANNATI 2
ERANO GIORNI 
CHE TUTTI 
AVEVANO VISSUTO
di Luca Dal Monte
Formato 14x22 cm, pp. 280, 12 
illustrazioni in b/n, brossura con 
alette, testo: italiano

Dodici appassionanti 
racconti fra realtà e 
fantasia sul mondo della 
Formula 1.

L’affresco di un’epoca 
nella quale esistevano 
ancora valori come l’ami-
cizia, il rispetto, la lealtà 
e il sacrificio.

Illustrazioni-fumetto a 
corredo di ogni racconto, 
appositamente realizzate 
per il volume. 

€ 24,00

NELLA STESSA 
SERIE

BELLI E DANNATI
VIVERE E MORIRE 
NELLA FORMULA 1 
DEGLI ANNI 70
di Luca Dal Monte
Formato 14x22 cm, pp. 280, 14 
illustrazioni in b/n, brossura con alette, 
testo: italiano

€ 24,00

«

Tre illustrazioni tratte dal libro Belli e dannati 2.
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Quanti libri sono usciti 
su Valentino Rossi? 
Tanti, com’è d’obbli-

go per un personaggio e un 
campione che ha saputo let-
teralmente segnare un’epoca, 
dentro e fuori dalle piste. 
Tanti libri, dunque, usciti 
soprattutto da quando “il cam-
pionissimo” ha deciso di scen-
dere dalla sua moto pur non 
appendendo il casco al chiodo 

ma trasferendosi al volante di 
altri “oggetti da corsa”, questa 
volta su quattro ruote. 
Ebbene, poteva esserci un 
modo nuovo, insolito ed ori-
ginale per raccontare il “Vale 
nazionale” senza dar vita 
all’immancabile libro che ne 
ripercorre la carriera affidan-
dosi a foto spettacolari con 
testi a corredo e appendici 
con dati e vittorie?

Certo che c’era e a servircelo 
su un piatto d’argento è stato 
un nome altrettanto noto nel 
mondo delle due ruote, Nico 
Cereghini, sì, esatto proprio 
lui, quello che più di una 
generazione di appassiona-
ti e di sportivi ricorda ancor 
prima che per i suoi trascorsi 
agonistici di assoluto rilievo 
nel Motomondiale degli anni 
d’oro, per quella sua espres-

sione divenuta quasi marchio 
«Casco in testa ben allacciato, 
luci accese anche di giorno e 
prudenza… sempre», con la 
quale era solito concludere le 
sue memorabili prove su stra-
da per la mitica trasmissione 
Grand Prix.
È stato proprio Nico a propor-
ci, diversi mesi fa, un libro su 
Valentino realmente diverso 
da tutti gli altri, dove lo stesso 
Cereghini ripercorre la carrie-
ra di Rossi in quaranta brevi 
storie, dal taglio leggero, diver-
tente, spesso ironico. Lo fa 
raccontando l’uomo e il cam-
pione, calato nel suo tempo, 
nella sua epoca, a confronto, 
spesso serrato, con i suoi sto-
rici avversari, da Gibernau a 

Biaggi,  da Capirossi  a 
Màrquez. E, naturalmente, in 
sella alle sue moto, dall’Apri-
lia alla “sua” Yamaha, senza 
dimenticare il difficile biennio in 
Ducati. E poi c’è il Rossi con le 
sue storiche “gag” a fine gare, 
dalla bambola gonfiabile all’e-
silarante corsa verso il WC, c’è 
il Rossi rallista… mica tanto 
per caso e quello che, con la 
professionalità di sempre, nei 
primi anni Duemila si cala nella 
rossa monoposto di un certo 
Schumacher “stampando” 
tempi mica da ridere.
C’è questo, e tanto altro nel 
libro di Cereghini che, come 
se non bastasse, lo ha illu-
strato con una serie di bel-
lissime e gustose vignette a 

colori, anche queste tutte a 
sua firma, realizzate nel corso 
degli anni, a dimostrazione 
che oltre a saperci fare con le 
moto sa il fatto suo anche con 
matita e colori in mano.
Il tutto rievocando e ricor-
dando questa indimentica-
bile storia e questa grande 
stagione del motociclismo 
iridato con il sorriso sulle 
labbra perché, in fondo, l’im-
portante… è divertirsi.

VALENTINO ROSSI COME
NON LO AVETE MAI LETTO…

Nell’anno in cui compie 35 anni di vita, Giorgio Nada Editore ha                  deciso di dar vita ad una nuova collana quanto mai trasversale 
dal titolo “Gli Assi”, dedicata ai temi più diversi e rivolta ad un                  pubblico che, ce lo auguriamo, possa essere il più ampio possibile.

Una collana che si intitola “Gli Assi” non poteva non iniziare se non con un libro, 
davvero insolito, dedicato a Valentino Rossi, scritto per di più da Nico Cereghini

VALENTINO 
ROSSI
L’IMPORTANTE
È DIVERTIRSI
di Nico Cereghini
Formato 14x22 cm, pp. 192,
40 illustrazioni a colori, brossura, 
testo: italiano

La lunga ed avvincente car-
riera sportiva di Valentino 
Rossi ripercorsa in modo 
davvero insolito e originale.

I testi di Nico Cereghini, fra 
i giornalisti più apprezzati 
del mondo delle due ruote.

Quaranta vignette a colo-
ri, sempre a firma di Nico 
Cereghini, scandiscono i 
momenti salienti di questa 
vicenda umana e sportiva. 

€ 19,00

Alcune vignette direttamente 
dalla fantasia di Nico Cereghini.
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L avare l’automobile è 
una delle azioni che, 
con maggior o minore 

frequenza che sia, da sem-
pre fa parte delle nostre vite. 
Spesso per ragioni di tempo, 
la maggior parte di noi sce-
glie la strada dei Car Wash, 
altri preferiscono “il fai da te”, 
ritirandosi periodicamente in 
garage o nel cortile di casa 
per lustrare interni ed esterni 
della propria autovettura.
In un caso e nell’altro, con 
quanta consapevolezza 
compiamo questo “rituale”? 
Siamo davvero certi di usare 
le tecniche e gli strumenti più 
corretti? E ancora, siamo così 
sicuri che tutti i prodotti che 
ci vengono proposti da un 
mercato fatalmente sempre 
più vorace e invasivo siano 
davvero indispensabili per la 
cura della nostra auto?

A rispondere a questi e a tanti 
altri quesiti in questo manuale 
davvero inedito per approc-
cio e impostazione è Marcello 
Mereu al quale cediamo 
volentieri la parola in modo 
che sia lui stesso a presentarsi 
e ad illustrarci il suo lavoro, o 
meglio, la sua mission. «Sono 
Marcello Mereu e sono un 
car detailer. La domanda che 
sorge spontanea nella mag-
gioranza dei casi è “di cosa 
si tratta?”. Ed è qui che par-
tono gli esempi: “sai, tipo un 
medico estetico delle auto, 
tipo un restauratore ma della 
parte estetica”. Aggravante a 
mio carico è anche il fatto che 
mi occupo, da qualche anno, 
solo di classico. E la cosa si 
complica ulteriormente sotto 
l’aspetto dell’esecuzione del 
lavoro in se, essendo vaga-
mente più complesso. Non 

solo, ma il detailing sul clas-
sico è un lavoro ancor più di 
nicchia e dunque ancor più 
sconosciuto. Poi, onesta-
mente, quello che si vede su 
Instagram di solito non aiuta 
trattandosi tuttalpiù di un Car 
wash evoluto, per carità, nien-
te di male, ma lungi dal poter 
essere definito Car detailing.
Il Car detailing è innanzitut-
to cultura, ma non cose tipo 
“Dante a memoria”, cultura 
dei materiali e delle superfici, 
la loro derivazione e compo-
sizione, insomma un lavoro 
che si basa sull’approccio 
prudente e consapevole, 
necessario soprattutto quan-
do ci si occupa di auto di un 
certo pregio e di una certa 
età. Ma questo è il mio modo 
di vedere il Car detailing, 
dopo un percorso di sedici 
anni nella moda». 

Poi, la svolta con la scelta di 
abbandonare il mondo della 
moda per dedicarsi a fare ciò 
che amava sin da bambino, 
prendersi cura delle automo-
bili in maniera consapevo-
le, mettendo a frutto quanto 
appreso nella sua esperien-
za precedente, soprattutto in 
materia di pellami, e inizian-
do in parallelo un percorso di 
approfondimento e di cono-
scenza dei materiali, delle tec-
niche e degli strumenti, che lo 
ha portato a sfatare e confuta-
re una serie di assiomi che nel 
mondo del Car Care parevano 
sino ad ora incrollabili.
«E proprio da questa mia 
continua ricerca nasce que-
sto libro di Car care che non 
è meno nobile del Car detai-
ling anzi, soprattutto se fatto 
con pazienza e amore, è una 

sorta di Car detailing amato-
riale con risultati non meno 
sorprendenti.
È piuttosto un Car care nuovo, 
fatto di manualità, il giusto 
tempo dedicato, la stagiona-
lità degli interventi, la giusta 
chimica, perché quest’ulti-
ma è si importante ma non 
deve prendere il sopravvento 
su nessun alto aspetto della 
cura, che comprende anche 
meccanica e fisica e più sem-
plicemente amore nel fare, nel 
voler fare bene le cose.
Ogni capitolo di questo libro 
presenta una ricetta, che è la 
mia ricetta non certo il verbo 
in terra. Provatela, magari voi 
stessi la migliorerete, la fare-
te vostra e, non a caso, alla 
fine di ogni ricetta troverete le 
note per scrivere o corregge-
re la ricetta come voi preferi-
te, perché in fondo il rapporto 
con la propria automobile è 
un rapporto intimo.
A completamento del volu-
me, tante piccole curiosità e 
bellissime illustrazioni che vi 

daranno qualche spunto in 
più per curare la vostra auto»

«Io sono per il Car care apo-
centrico nel quale l’uomo 
è al centro, non la chimica, 
essa è al limite uno strumen-
to marginale a volte neces-
saria, ma non può e non 
deve essere la sola prota-
gonista o il perno della cura 
dell’auto».

… E IL CAR CARE, 
QUESTO SCONOSCIUTO, 
ALLA PORTATA DI TUTTI

Nell’anno in cui compie 35 anni di vita, Giorgio Nada Editore ha                  deciso di dar vita ad una nuova collana quanto mai trasversale 
dal titolo “Gli Assi”, dedicata ai temi più diversi e rivolta ad un                  pubblico che, ce lo auguriamo, possa essere il più ampio possibile.

Un secondo titolo inaugura la collana “Gli Assi”: si tratta di un manuale per la 
cura dall’auto davvero speciale, a firma di Marcello Mereu, car detailer di fama 

internazionale che, in queste pagine, ci svela la sua personale visione del Car Care.

CAR CARE
MANUALE PER LA 
CURA DELL’AUTO
di Marcello Mereu
Formato 14x22 cm, pp. 120, 
33 illustrazioni in b/n, brossura, 
testo: italiano

I segreti del Car Care 
finalmente alla portata 
di tutti.

I testi di Marcello Mereu, 
conduttore del program-
ma televisivo Fare detai-
ling in onda su Motor 
Trend e Nove (Discovery 
Italia, divisione del grup-
po Warner Bros).

Disegni appositamente 
realizzati per questo libro 
illustrano in modo chiaro 
i passaggi necessari per 
lavaggio e asciugatura di 
interni ed esterni. 

€ 16,00

Dal 1983 IL MAGAZZINO 
PIÚ ASSORTITO D’ITALIA

per AUTO STORICHE
italiane ed estere

S.Stino di Livenza (VE) Tel. e Fax: 0421 311659 - info@epocacar.com

www.epocacar.com NEGOZIO ON LINE

Epoca car 20x5 2016.indd   1 26/07/16   11:50

In queste immagini, tre momenti del lavoro 
di Car detailer di Marcello Mereu.
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La moto leggera 65 “Guzzino” (1946).

A l le origini di una 
de l le  p iù  grand i 
rea l tà  indust r ia -

li italiane del Novecento, 
l’Innocenti, c’è una fami-
glia toscana che all’alba del 
nuovo secolo apre in cen-
tro a Grosseto un’attività 
di battiferro con affiancata 
una rivendita di ferramenta. 
Animatore di quell’iniziati-
va è Dante Innocenti, padre 
di Ferdinando che nasce 
a Pescia il 1° settembre 
1891. Gli affari vanno bene, 
al primo “punto vendita” 
se ne affianca ben presto 
un secondo e il giovane 
Ferdinando, una volta ter-
minato il triennio di scuo-
la tecnica, inizia a lavorare 

nell’azienda di famiglia e a 
guardare lontano, a capi-
re le immense potenzialità 
che il ferro potrà avere in 
un mondo che sta inizian-
do a correre davvero velo-
ce. Lascia la Maremma e si 
trasferisce a Roma dove il 
21 ottobre del 1921 iscri-
ve al registro delle imprese 
la “F.lli Innocenti”, azienda 
intestata a sé e a suo fra-
tello, dedita alla vendita e 
al noleggio di prodotti side-
rurgici. Pur se gli inizi sono 
quanto mai difficili, la svolta 
arriva quando Ferdinando 
viene a conoscenza di un 
originale dispositivo stu-
diato in Inghilterra e regi-
strato in Italia nel 1928: 

si tratta di un dispositivo 
di collegamento tra sin-
goli tubi che consente di 
formare armature e impal-
cature. Innocenti intrave-
de le enormi potenzialità 
di quel giunto, lo studia, lo 
migliora e ne brevetta una 
sua versione sulla quale, 
l e t t e ra lmen te ,  cos t ru i -
rà la sua fortuna. Il giunto 
Innocenti, in poco tempo, 
conosce un’enorme diffu-
sione e i ponteggi che ne 
derivano diventato il sim-
bolo stesso di quell’azien-
da, “solennizzati” dall’alta 
torre Innocenti costruita 
alla Fiera Campionaria di 
Milano del 1933.
Trasferitasi nel frattempo a 

Milano, in zona Lambrate, 
l’Innocenti, dopo aver dato 
un contributo fondamenta-
le nella costruzione di stra-
de, infrastrutture e, ovvio, 
anche allo sforzo bellico 
della Seconda guerra mon-
diale, è pronta per “moto-
rizzare” gli italiani e lo fa 
dando vita ad uno scooter, 
un veicolo il più economico 
possibile, con motore 125 
cc, realizzato in parallelo 
a quanto la Piaggio stava 
facendo a Pontedera con la 
Vespa. Nasce la Lambretta, 
uno scooter economico, 
prat ico ma, secondo la 
miglior tradizione del mar-
chio di Lambrate, non privo 
di soluzioni tecniche all’a-
vanguardia, un veicolo che, 
con alterne fortune, resterà 
sulla cresta dell’onda sino 
all’alba degli anni Settanta.
Ma siccome una delle stra-
ordinar ie capacità del la 
Innocenti è sempre stata 
quella di saper interpreta-
re con anticipo bisogni e 
necessità di un Paese, in 
un’Italia più che mai lan-
ciata verso il “boom eco-
n o m i c o ” ,  F e r d i n a n d o 

capisce che oltre ad uno 
scooter bisogna dare alla 
gente anche un’automobi-
le, meglio utilitaria, meglio 
ancora, senza dar troppo 
fastidio alla Fiat. 
In questo contesto nasce 
l ’accordo con l ’Aust in-
Morris per produrre e com-
mercializzare in Italia la loro 
A40 che, ovviamente, verrà 
migliorata e non poco dalla 
Casa di Lambrate. Il dado è 
tratto e dalla fine degli anni 
Cinquanta l’Innocenti diver-
rà anche sinonimo di auto-
mobili. A40, 950 Spider, J4 
e, naturalmente, la mitica 
Mini Minor, sono alcune 
delle tappe fondamentali di 
questa affascinante quanto 
poliedrica storia.
Una storia che definire a più 
facce è dir poco ed è questo 
un aspetto che non può sfug-
gire sfogliando le pagine del 
libro a firma di Marco Visani. 
Anche solo passando in ras-
segna con gli occhi il prezio-
so ed assolutamente inedito 
materiale fotografico e docu-
mentario fornito in buona parte 
da Vittorio Tessera, custode e 
autentico depositario del nome 

Innocenti, non sfugge quan-
to grande sia stato il contribu-
to dato dalla Innocenti, uno 
dei migliori nomi del “saper 
fare” italiano, di quella gran-
de imprenditoria patria – sul 
modello dell’Olivetti, tanto per 
capirsi – all’industria italiana, 
a quell’induastria che tanto 
ha espresso e dato nel nostro 
Paese e nel mondo.

INNOCENTI 
IL GENIO 
ITALIANO
SIDERURGIA, 
SCOOTER, 
AUTOMOBILI E 
NON SOLO
di Marco Visani
Formato 24x27 cm, pp. 192, foto 
167 a colori in 215 b/n, rilegato, 
testo: italiano

Il primo libro interamente 
dedicato alla storia dell’In-
nocenti sotto i suoi molteplici 
aspetti.

Uno straordinario spaccato 
di storia industriale italiana 
con indimenticabili modelli 
come la Lambretta o la Mini.

Un vasto patrimonio di 
immagini, per la maggior 
parte mai apparse in pre-
cedenza, molte delle quali 
provenienti dall’archivio di 
Vittorio Tessera. 

€ 44,00

INNOCENTI: IL GENIO ITALIANO

Il titolo stesso di questo nuovo 
libro a firma di Marco Visani 

costituisce la sintesi perfetta del 
suo contenuto, perché la storia 

dell’Innocenti ha saputo davvero 
essere poliedrica e geniale 
grazie, soprattutto, al suo 

artefice, Ferdinando Innocenti.

AUTOBIANCHI 
PRIMULA E A111
di Marco Visani
Formato 24x27 cm, pp. 96,
148 foto a colori e 92 in b/n,
brossura con alette, testo: italiano

€ 28,00

FIAT 130
BERLINE E COUPÉ
di Marco Visani
Formato 24x27 cm, pp. 96, 102 foto 
a colori e 104 in b/n, brossura con 
alette, testo: italiano

€ 28,00

DELLA STESSA 
COLLANA

MINI
SIDERURGIA, 
SCOOTER, 
AUTOMOBILI E 
NON SOLO
di Marco Batazzi
Formato 24x27 cm, pp. 120,
88 foto a colori e 137 in b/n,
brossura con alette, testo: italiano

€ 28,00

Vi aspettiamo lunedì 8 maggio, a partire dalle 18, presso l’ADI DESIGN MUSEUM in piazza Compasso d’Oro 1 a Milano
Insieme all’autore presenteremo il volume INNOCENTI. Il genio italiano. 

La torre Innocenti alla Fiera 
Campionaria di Milano del 1933.

La serie innocenti 3 dei primi anni Ottanta.

DELLO STESSO 
AUTORE
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ALFA ROMEO

ALFA BLUE TEAM.... 
dal 1972 una Storia 
Alfista
di G.Salvetti
Testo italiano, cm.28x25, 
pag.358, 750 foto COL, 
rilegato. Una lunga storia 
di passione, cultura e 
amore per l’Alfa Romeo 
iniziata nel 1972 da alcu-
ni amici, allora poco più 
che ventenni, che avevano 
un sogno: radunare in 
unico luogo vetture Alfa 
che rischiavano di essere 
dimenticate, ma che aveva-
no ancora molto da dire.

€ 70,00

DISTRIBUITO IN 
ESCLUSIVA
DALLA LIBRERIA 
DELL’AUTOMOBILE

ALFA ROMEO
1924-1951 IL DOMINIO 
NEI GRAN PREMI
di S.Pandolfi
Testo italiano, cm.24x29, 
pag. 924, foto 1500 
COL e B/N,  due volumi 
rilegati in cofanetto. 
Centosettantaquattro vittorie 
su duecentosessanta par-
tecipazioni nei principali 
Gran Prix automobilistici 
internazionali, il top delle 
competizioni motoristiche. E’ 
questo il formidabile record 
collezionato da Alfa Romeo 
tra il 1924 e il 1951, record 
su cui si poggia tutto il fasci-
no della Casa italiana. In 
quest’opera monumentale e 
certosina vengono ripercor-
se, una per una, queste 260 
competizioni.

€ 390,00

ALFA ROMEO ALFA 6 
La Storia 1979-1987
di M.Licata

Testo italiano, cm.21x28, 
pag.126, 130 foto COL, 
rilegato. Sulla base di 
documenti dell’epoca e 
testimonianze dei pro-
tagonisti, il professore e 
storico dell’automobile 
Matteo Licata rende un 
omaggio all’Alfa 6, la 
prima vettura equipag-
giata con il leggendario 
motore V6 di Arese, sfa-
tando alcune leggende e 
molti vecchi pregiudizi.

€ 40,00

Dello stesso autore:
ALFA ROMEO 
GIULIETTA LA 
STORIA 1977-1985 
Ed.Rilegata

€ 40,00
LANCIA GAMMA 
BERLINA & COUPE’ 
1976-1984 
Ed.Rilegata

€ 40,00

Le
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ESCLUSIVA
DALLA LIBRERIA 
DELL’AUTOMOBILE

THE MISSING LINK? 
ALFA ROMEO 12C 
PROTOTIPO
Edizione De-Luxe
Tiratura limitata di 250 
copie numerate a mano, 
cm.30x23x4, pag.280,  
circa 410 foto di cui alcune 
rare e molte realizzate 
appositamente. Rilegato 
con coperta in tela rossa 
e racchiuso in un prezioso 
box rosso metallizzato sul 
quale è applicato lo stem-
ma ufficiale Alfa Romeo 
(realizzato da O.M.E.A 
appositamente) che è lo 
stesso presente sulla vettura.
Il libro è diviso in due 
parti, uno che ripercorre 
la storia dell’auto e uno 
che ne racconta il restau-
ro. Questa suddivisione 
è sottolineata dall’uso di 
carte differenti per gram-
matura, tipologia e tinta.

€ 468,00
(+€ 15,00 spese 
extra di spedizione)

Disponibile anche la 
versione standard:
THE MISSING LINK? 
ALFA ROMEO 
12C PROTOTIPO – 
STANDARD EDITION

€ 156,00

ALFA RUGGINE
di A.Salvetti
e S.Salvetti
Testo italiano/inglese/fran-
cese/tedesco, cm.21x21, 
pag.112, foto COL e 
B/N, brossura. Un curioso 
viaggio attraverso tante Alfa 
Romeo lasciate nell’oblio, 
bisognose di amorevoli 
restauri. Le immagini di raris-
simi modelli o autocarri Alfa 
che hanno trascorso molte 
vite parlano da sole e sono 
utilissime per futuri restauri.

€ 20,00

PROFUMO DI ALFA. 
Numero 8 Anno 2 
(mar-apr 2023)
Testo italiano, cm.23x30, 
pag.98, centinaia di foto 
COL e B/N, brossura. 
Continua la nuova rivista 
bimestrale tutta dedicata 
all’Alfa Romeo, agli 
eventi principali legati 
alla marca, ai modelli, 
ai personaggi chiave, ai 
restauratori e carrozzieri, 
al mondo intero del 
Biscione attraverso innu-
merevoli articoli.

€ 9,90
 

UGO GOBBATO: 
L’ingiustizia 
sommaria. Dalla 
Fiat all’Alfa Romeo, 
storia di un dirigente 
operaio
di I.Scelsa
Testo italiano, cm.20x20, 

CHEVROLET
CHEVROLET IMPALA 
1958-1970.
 Serie “Those Were 
The Days”
Testo inglese, cm.20x19, 
pag.96, 110 foto 
COL e B/N, brossura. 
L’evoluzione della popo-
lare Chevrolet Impala, 
dal veicolo “speciale” 
della fine degli anni ’50 
al modello iconico più 
venduto dalla Chevrolet 
in Nord America. Include 
specifiche complete, 
attrezzature opzionali 
attraverso un testo detta-
gliato, immagini pubblici-
tarie e molte fotografie.

€ 22,00

CITROEN

LA CITROEN BX DE 
MON PÈRE
di M.C.Lauvray e 
V.Roussel
Testo francese, 
cm.24x21, pag.120, 
300 foto COL e B/N, 
rilegato. Nuova edizio-
ne 2022. Profilo della 
vettura presentata per la 
prima volta nel 1982. La 
storia e i modelli attraver-
so materiale pubblicitario, 
caratteristiche tecniche 
e numerose immagini. 
Inclusi disegni tecnici e 
dati di produzione.

€ 35,00

CITROEN CARS
1934 TO 1986:
A Pictorial History
di J.Parish
Testo inglese, cm.15x21, 
pag.152, 350 foto COL 
e B/N, brossura. Tutti 
i modelli chiave della 
Citroën prodotti dagli 
anni ’30 agli anni ’80, 
inclusi la Traction Avant, 
2CV e DS. Per ognuno 
vengono fornite informa-
zioni di base sul design, 
specifiche tecniche e dati 
di produzione, nonché 
molte fotografie a colori e 
diagrammi informativi.

€ 30,00

SM CITROEN’S 
Maserati Engined 
Supercar (Classic 
Reprint 2022)
di B.Long e P.Claverol
Testo inglese, cm.25x25, 
pag.224, 270 foto 
COL e B/N, brossura. Il 
libro ripercorre la storia 
della Citroën SM, dal 
suo lancio, al Salone di 
Ginevra del 1970, fino al 
luglio 1975, quando fu 
costruita l’ultima vettura, e 
analizza in dettaglio sia 
la politica aziendale che 
il coinvolgimento della 
Maserati.	

€ 49,00

LA CAMILLA 
BAGLIONI’S CAR.
La 2CV, gli Anni ’70, 
gli Amori belli
di C.Sabatini
e P.Sbaraglia
Testo italiano, cm.15x20, 
pag.262, brossura. La 

Camilla, la mitica Citroën 
Due Cavalli di Claudio 
Baglioni, datata 1973 
rivive in questo libro che 
ne traccia la storia riper-
correndo le ragioni e le 
caratteristiche che l’hanno 
fatta diventare l’icona di 
un’epoca.

€ 20,00

CORVETTE

CORVETTE 70 YEARS – 
THE ONE AND ONLY
di R.Prince
Testo inglese, cm.30x25, 
pag.256, 400 foto COL 
e 50 B/N, rilegato. La 
Chevrolet Corvette è una 
delle automobili ameri-
cane più iconiche della 
storia, detenendo il trofeo 
dell’auto sportiva america-
na per eccellenza per ben 
sette decenni. In questo 
libro riccamente illustrato 
e dettagliato la sua intera 
storia accompagnata da 
bellissime foto.

€ 65,00

FERRARI

FERRARI 1960-1965 
THE HALLOWED 
YEARS
di W.Huo
Testo inglese, cm.24x29, 
pag.368, 390 foto COL 
e B/N, rilegato. La storia 
delle corse Ferrari dal 
1960 al 1965, un perio-
do che è stato finora uno 
dei più riusciti nella storia 
del marchio. In quest’era 
la Scuderia Ferrari ha 
vinto praticamente tutto 
con varie macchine ico-
niche che includevano la 
156 “muso di squalo” e 
la leggendaria 250 GTO.

€ 95,00

1948 COME SI 
DISEGNÒ LA 
LEGGENDA. Racconto 
intorno alla genesi 
del design della 
Ferrari 166 MM e 
della Porsche 356
di M.Grandi
Testo italiano, cm.23x30, 
pag.112, disegni tecnici 
ed illustrazioni, brossura. 
In questo lavoro l’autore 
vuole ricostruire le storie 
affascinanti della Ferrari 
166 MM Barchetta e 
della Porsche 356 N1 
Roadster, analizzando la 
genesi del loro design, le 
matrici, i fattori oggettivi 
e soggettivi alla base 
della loro forma di spider 
due posti.

€ 28,00

Un racconto di macchine, 
piloti e titoli mondiali, in 
oltre settant’anni di corse 
spesi tra curve e velocità.

€ 19,00

FERRARI MIO PADRE: 
LA STORIA INFINITA
di P.Ferrari e L.Turrini
Testo italiano, cm.14x21, 
pag.190, brossura. Il 
racconto probabilmente 
più intimo e umanamente 
profondo che sia stato 
fatto di Enzo Ferrari. La 
biografia scritta dal figlio 
Piero Ferrari con Leo 
Turrini è un ritratto a tutto 
tondo del Drake. 

€ 15,90

CAVALLINO The 
Journal Of Ferrari 
History N° 254 April/
May 2023
Testo inglese, cm.21x27, 
pag.64, centinaia foto 
COL, brossura. Ogni 
numero della rivista 
Cavallino contiene una 
superba collezione di 
fotografie ed articoli 
accuratamente scritti da 
esperti riconosciuti. In 
questo numero:Ferrari 
250 MM Berlinetta 
Pinin Farina s/n 0312, 
Ferrari MM, Ferrari 
Purosangue, SF-23, 
Simone Schedoni... e 
altro ancora.

€ 15,00
Disponibili molti 
arretrati.

FIAT

AGNELLI COLTELLI
di G.Moncalvo
Testo italiano, cm.11x24, 
pag.756, brossura. A 
vent’anni dalla morte di 
Gianni Agnelli e a quattro 
dalla scomparsa di sua 
moglie Marella, la “guerra 
per l’eredità” è ripresa 
con intensità e asprezze 
inaudite. A fronteggiarsi in 
questa battaglia tra le aule 
giudiziarie di Ginevra, 
Milano e Torino, tutta la 
famiglia Agnelli e figli.

€ 36,00

FIAT 1100 E 1200 
1953-1969
di A.Sannia
Testo italiano, cm.27x19, 
pag.108, 108 foto COL e 
B/N, brossura. La 1100 
è stata l’auto della media 
borghesia italiana per anto-
nomasia. In questo libro 
la sua storia insieme alla 
1200, elegante ed affa-
scinante spider, corredata 
con numerose immagini e 
accurate schede tecniche di 
ognuna delle versioni.

€ 20,00

Dello stesso autore
e nella stessa serie:
FIAT 518 E 527 
“ARDITA” 1933-1938

€ 20,00
FIAT ULISSE 1994-2002

€ 20,00
FIAT 600 FUORISERIE 
2a edizione

€ 36,00

pag.60, brossura. Ugo 
Gobbato è un ingegnere 
dalla visione rivoluzio-
naria, che arriva all’Alfa 
Romeo dopo aver realizza-
to importanti progetti con 
la Fiat. In questo libro leg-
gerete della sua vita e dei 
suoi indiscutibili successi.

€ 15,00

ALPINE
ALPINE: Panorama 
illustré des Modèles
di D.Bordes
Testo francese, 
cm.24x29, pag.160, 
230 foto COL e B/N, 
rilegato. Questo libro 
ripercorre la storia del 
marchio Alpine dalla sua 
creazione nel 1954 ad 
opera di Jean Rédélé fino 
ai giorni nostri, attraverso 
la presentazione cronolo-
gica ed esaustiva di tutti i 
modelli prodotti, compresi 
gli aspetti tecnici ben 
dettagliati.

€ 52,00

ALVIS
ALVIS SOCIETY: A 
Century Of Drivers
di D.Culshaw
Testo inglese, cm.21x25, 
pag.224, 215 foto COL 
e B/N, rilegato. Questo 
libro racconta ogni 
modello ed elenca ogni 
singolo numero di telaio 
prodotto dall’Alvis, uno 
dei grandi produttori 
britannici. Descrive in 
dettaglio proprietari e 
conducenti famosi ed è 
illustrato con fotografie 
ed illustrazioni d’epoca 
originali

€ 69,00

AM

THE LEGEND OF 
AMERICAN MOTORS
di M.Cranswick
Testo inglese, cm.21x25, 
pag.352, 422 foto 
COL, rilegato. L’iconica 
American Motors 
Corporation (AMC) è 
stata davvero una delle 
prime pioniere nell’inno-
vazione automobilistica, 
incorporando caratte-
ristiche di sicurezza e 
tecnologia nei suoi vei-
coli, molto prima di altre 
aziende automobilistiche. 
Il libro abbraccia il perio-
do dal 1954 al 1987.

€ 80,00

ASTON 
MARTIN

ASTON MARTIN: 
Alliance du Sport 
et du Luxe. Photos 
Inedites
di J.M.Defrance
Testo francese, cm.24x29, 
pag.160, 300 foto COL 
e B/N, rilegato. Fin 
dalla sua creazione nel 
1913, l’Aston Martin ha 
costantemente spinto fino 
all’estremo le prestazioni, 
l’estetica e la qualità dei 
suoi modelli. Il marchio è 
sinonimo di eccellenza e 
i suoi veicoli leggendari 
sono riconosciuti come i 
più ambiti al mondo.

€ 49,00

ASTON MARTIN THE 
COMPLETE STORY
di M.Vale
Testo inglese, cm.22x29, 
pag.176, 200 foto COL 
e B/N, rilegato. La storia 
dell’Aston Martin dai suoi 
primi giorni vissuti nel 
centro di Londra fino ai 
giorni nostri con la sua 
fabbrica all’avanguardia 
a Gaydon. Considerata 
un’iconica casa automo-
bilistica di lusso, l’Aston 
Martin progetta e produce 
auto da oltre 100 anni, 
quasi ininterrottamente.

€ 49,00

AUDI

AUDI RS
di C.Bergander
Testo francese, cm.24x29, 
pag.208, 380 foto COL e 
B/N, rilegato. “RS” come 
“Rennsport” (motorsport 
in tedesco): le iniziali più 
significative della Audi sono 
sinonimo di auto speciali e 
meccanica fantastica. Nate 
da una partnership con la 
Porsche, le due lettere maiu-
scole sono diventate una 
costante per la maggior 
parte delle serie.

€ 66,00

BMW
BMW M: 50 Years of 
the Ultimate Driving 
Machines
di T.Lewin
Testo inglese, cm.25x31, 
pag.226, 200 foto 
COL, rilegato. La BMW 
ha lanciato la divisione 
Motorsport, o “M”, nel 
1972 per supportare for-
malmente il suo program-
ma di corse in crescita e 
di successo. Il libro cele-
bra il 50° anniversario 
di queste leggendarie 
auto ad alte prestazioni, 
descrivendo in dettaglio 
sia la produzione che i 
modelli.

€ 50,00

BMW M: LE GUIDE 
DÉTAILLÉ TOME 2 
1992-2012
di L.Pennequin
Testo francese, 
cm.21x28, pag.340, 
650 foto COL, rilegato. 
Un libro esclusivamente 
consacrato ai modelli di 
serie M3 E36, 850CSi, 
Z3M, M5 E39, M3 E46, 
M5 E60-61, M6 E63-64, 
Z4M, M3 E90-92-93, 
1M. Moltissime foto, 
informazioni dettagliate, 
dati di produzione, 
tabelle colori, differenti 
tappezzerie, carrozzerie 
e dimensioni, ecc.

€ 62,00

Disponibile anche:
BMW M: LE GUIDE 
DÉTAILLÉ TOME 1 
1972-1992
di L.Pennequin

€ 52,00

BUGATTI

BUGATTI: THE 
ITALIAN DECADE
di G.Sen
Testo inglese, cm.22x30, 
pag.400, 790 foto COL, 
rilegato. Quando, nel 
1987, Romano Artioli 
e i suoi soci decisero di 
reincarnare la Bugatti, 
uno dei marchi più famo-
si,  preannunciarono un 
brillante futuro. Otto anni 
dopo, il sogno di Artioli 
era finito. La fabbrica fu 
chiusa. Cosa è suc-cesso? 
Il libro risponde a tutti gli 
interrogativi.

€ 160,00

ADVENTURES IN 
FERRARI LAND
di E.Niles
Testo inglese, cm.29x30, 
pag.372, centinaia di 
foto COL e B/N, 2 volumi 
in cofanetto. Ed Niles 
ha comprato e venduto 
Ferrari per gran parte 
della sua vita e questa 
preziosa opera in due 
volumi raccoglie le sue 
auto e i suoi scritti, offren-
do agli appassionati uno 
sguardo ravvicinato sulla 
storia di alcune delle 
Ferrari da collezione più 
desiderate al mondo.

€ 169,00

FERRARI 288 GTO
di S.Bogner e 
J.Lewandowski
Testo inglese/tedesco, 
cm.30x32, pag.240, 
165 foto COL e B/N, rile-
gato con cofanetto.
Ritratto di un mito Ferrari 
degli anni ‘80. La qualità 
di alcune auto sportive si 
può dedurre dai famosi 
proprietari, che, in questo 
caso, sono addirittura: 
Alboreto, Rosberg e 
Lauda. Bogner, il fotogra-
fo, cattura l’eleganza del 
design della 288 GTO e 
presenta alcuni dei rari 
modelli.

€ 158,00

MY WONDERFUL 
TESTA ROSSA
0726-0606-0726
di S.Sebastiani
Testo italiano, 
cm.16x23, pag.230, 
24 foto B/N, brossura. 
Un’appassionante 
avventura, tra Inghilterra, 
Brasile, Cuba e Italia, 
condotta da Stefano 
Sebastiani, pilota auto-
mobilistico fin dagli anni 
Sessanta, per dare nuova 
vita alla sua Ferrari Testa 
Rossa matricola 0726.

€ 20,00

FERRARI STAMPS/
TIMBRES FERRARI
di A.Meunier
Testo francese/inglese, 
cm.21x22, pag.168, 
1000 illustrazioni COL, 
brossura. Scopri, attra-
verso queste pagine, più 
di 1600 francobolli sulle 
Automobili del Cavallino 
Rampante e sui suoi 
uomini. Scopri anche che 
il più antico elencato in 
questo libro è del 1967 e 
proviene dal Principato di 
Monaco.

€ 29,00

FERRARI. Storia 
di una Passione 
Rampante
di F.Domenighini
Testo italiano, cm.14x21, 
pag.402, foto B/N e 
COL, brossura. Questa 
è la storia di un uomo, 
visionario, fondatore del 
Cavallino, e insieme la 
storia di un brand che 
è l’emblema assoluto 
dell’italianità nel mondo. 
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FIAT RITMO:
La Rivoluzionaria
di M. Comoglio,
L. Marconetti
Testo italiano/inglese, 
cm.21x30, pag.224, foto 
COL e B/N, rilegato. Il 
libro è un omaggio a una 
vettura, per anni bistrat-
tata e considerata “un 
brutto anatroccolo”, che 
la storia del motorismo 
ha il dovere di riscoprire 
e farne oggetto di studio 
per riportare alla luce 
la straordinaria carica 
innovativa e la portata 
rivoluzionaria del suo 
progetto.

€ 40,00

FIAT ABARTH OT 
1300 RADIOGRAFIA 
MOTOPROPULSORE
di G.Bossu
Testo italiano, cm.21x30, 
pag.184, disegni e 
foto B/N, brossura. 
Nell’autunno del 1964 
l’Abarth si pose la que-
stione su come continuare 
a gareggiare nella classe 
GT1300 del Campionato 
Mondiale Marche. 
Nacque così il coupè 
Fiat Abarth “OT 1300” 
che, dopo aver debuttato 
in settembre 1965 al 
Nürburgring, vinse nel 
1966 il Campionato 
Mondiale Marche.

€ 30,00

FORD

GT40 UNCOVERED
di C.Nahum e S.Rendle
Testo inglese, cm.43x43, 
pag.178, foto COL e 
B/N, rilegato. Questo 
libro, in edizione limitata 
di 365 copie e dal gran-
de formato, racconta la 
storia della GT40 attraver-
so una raccolta di disegni 
tecnici originali, regalan-
do una straordinaria espe-
rienza visiva agli appas-
sionati della GT40 e delle 
gare automobilistiche, ai 
cultori di ingegneria e a 
coloro che apprezzano 
il disegno tecnico come 
forma d’arte.

€ 449,00
(+ € 10,00 spese di 
spedizione extra per 
l’Italia)

FORD MUSTANG 3rd 
GENERATION 1979-
1993 inc.Mercury 
Capri 1979-1986: 
The Essential Buyer’s 
Guide 
di D.Smith
Testo inglese, cm.14x20, 
pag.96, 110 foto COL, 
brossura. La Ford e la 
Mercury hanno venduto 
ben oltre 2,5 milioni 
delle loro fantastiche 
coupé sportive. In questa 
guida sintetica ma molto 
dettagliata tutti i consigli 
utili per una giusta scelta 
nell’acquisto e consigli 
per la manutenzione.

€ 22,00

HONDA
HONDA TYPE R VOL.1 
Histoire Voyage En 
Zone Rouge/Story 
Road To The Red Zone
di L.Lucas
Testo francese/inglese, 
cm.27x24, pag.304, 300 
foto COL, rilegato. Il primo 
volume di questa serie 
dedicata alla marca giap-
ponese racconta la storia 
della Honda Type R con 
descrizione, caratteristiche 
tecniche e foto di tutti i 
modelli prodotti. Edizione 
De-Luxe stampata in 1000 
copie numerate.

€ 90,00

Disponibile anche:
HONDA VOL.2 
Histoire Sportive 
Voyage En Zone 
Rouge/Sports Story 
Road To Red Zone
di L.Lucas
Testo francese/inglese, 
cm.27x24, pag.440, 400 
foto COL, rilegato.
L’autore ha avuto l’oppor-
tunità di visitare i team 
di gara, gli stabilimenti 
di produzione e ha fatto 
interviste a personaggi 
leggendari come Shigeru 
Uehara o lo stesso 
Hirotoshi Honda. Questo 
secondo volume è dedi-
cato ad ogni appassio-
nato di F1, NSX, S2000, 
WTCR o FK8.

€ 130,00

JAGUAR

THE COMPLETE 
REGISTER OF JAGUAR 
C-TYPES, D-TYPES 
& LIGHTWEIGHT 
E-TYPES
di Carlow, Ditlev 
Clausager, Skilleter
e Woodley
Testo inglese, 
cm.22x28, pag.406, 
500 foto COL, rilegato. 
Questo libro è il risul-
tato di anni di ricerca 
da parte degli autori 
ed analizza in maniera 
molto dettagliata ogni 
vettura. Sono riportati i 
numeri di telaio, motore, 
colore originale, data 
di immatricolazione, 
i proprietari, carriera 
agonistica e dove si 
trova attualmente.

€ 145,00

UNA LEGGENDA 
CHIAMATA JAGUAR 
E TYPE. Origini, 
storia, tecnica, 
vittorie e restauro 
dell’automobile 
che appassionò il 
mondo
diF.Berardi
e G.L.Bardelli
Testo italiano, 
cm.22x30, pag.112, 
120 foto COL e B/N, 
rilegato. Il libro celebra 
i sessant’anni di questa 
automobile, diventata 
una pietra miliare 
dell’automobilismo mon-
diale, raccontandone ori-
gini, evoluzione, tecnica 
e carriera sportiva.
Un modello che ha scritto 
la storia dell’automobile 
facendo sognare intere 
generazioni.

€ 34,90

JEEP
MILITARY JEEPS
di J.Carroll
Testo inglese, cm.17x24, 
pag.96, 190 foto COL, 
brossura. La storia delle 
Jeep militari prodotte da 
Willys e Ford negli Stati 
Uniti illustrata con oltre 
220 fotografie. Questo 
libro fornisce una visione 
aggiornata delle Jeep 
all’interno della scena 
della conservazione dei 
veicoli militari.

€ 25,00

HOW TO RESTORE 
YOUR JEEP 1941-
1986: Covers MB, 
GPW, CJ 2A, CJ 3A, 
M38, CJ 3B, M38A1, 
CJ5, CJ6, CJ7 & CJ8
di M.Altschuler
Testo inglese, 
cm.22x28, pag.176, 
200 foto COL, bros-
sura. Manuale per il 
restauro della tua Jeep 
con tutte le procedure 
dettagliate per lo smon-
taggio, il ripristino e il 
suo rimontaggio anche 
attraverso le molte illu-
strazioni a colori.

€ 50,00

JOWETT
THE JOWETTS THAT 
GOT AWAY
di N.Stokoe
Testo inglese, cm.16x23, 
pag.150, 131 foto COL 
e 15 B/N, brossura. Il 
primo libro a trattare 
esclusivamente i vari 
prototipi e modelli Jowett, 
che non sono mai entrati 
in piena produzione. 
Il libro è illustrato con 
fotografie di alta qualità, 
molte delle quali mai 
pubblicate prima.

€ 35,00

LANCIA

REPARTO CORSE 
LANCIA BETA 
SILHOUETTE LC1 LC2 
– La Sfida si Accende 
in Pista
di G.Tonti
Testo italiano, 
cm.27x30, pag.480, 
centinaia di foto COL 
e B/N, rilegato in 
cofanetto. La storia 
delle mitiche Lancia 
Endurance in una 
edizione De-Luxe, 
limitata a 300 copie 
numerate e autografate 
dall’autore. Il racconto 
dell’attività del Reparto 
Corse Lancia a partire 
dal 1978 e la descri-
zione delle tre vetture 
“pistaiole” iconiche: la 
Beta Montecarlo Turbo 
Silhouette, la Sport LC1 
e la Gruppo C LC2.

 € 330,00

Disponibile anche 
l’edizione in lingua 
inglese:
REPARTO CORSE 
LANCIA BETA 
SILHOUETTE LC1 LC2 
- Challenge Switches 
To The Track

€ 330,00

LANCIA AURELIA 
1950-2020 Mito 
senza Tempo/
Timeless Myth
Testo italiano/inglese, 
cm.28x28, pag.84, 
90 foto COL e B/N, 
brossura. Catalogo 
della mostra tenutasi nel 
2020 al Museo dell’au-
tomobile di Torino 
- celebra la Lancia 
Aurelia, nei suoi 70 
anni e nelle sue varie 
e seducenti versioni: 
un simbolo luminoso 
dell’ingegneria mecca-
nica, del design e della 
qualità italiana.

€ 28,00

LANCIA STRATO’S 
GR.5-TURBO-
SILHOUETTE
di A.Cardasco e 
V.Roberti
Testo italiano/inglese, 
cm.24x26, pag.400, cen-
tinaia di foto COL e B/N, 
rilegato. La Stratos era una 
vettura innovativa ed all’a-
vanguardia, molto maneg-
gevole nel misto tortuoso, 
ma altrettanto impegnativa 
e difficile nel veloce. Nel 
volume la dettagliata croni-
storia del suo sviluppo con 
documenti originali e la 
parola dei protagonisti in 
pista e in officina.

€ 75,00

Disponibile anche:
LANCIA STRATO’S 
GR.5-TURBO-
SILHOUETTE.
Ed.Limitata/Limited 
edition di 300 Copie 
con Cofanetto

€ 150,00

LAND ROVER
LAND ROVER SERIES III
di J.Carroll
Testo inglese, 
cm.17x24, pag.96, 190 
foto COL, brossura. La 
Serie III Land Rover, una 
Serie IIA aggiornata, 
fu lanciata nel 1971 
ed è stata prodotta in 
più di 400.000 unità. 
Completamente illustrato 
con molte fotografie 
a colori, questo libro 
esamina con cura i suoi 
numerosi modelli.

€ 25,00

Nella stessa serie e 
dello stesso autore:
LAND ROVER SERIES 
II/IIA
LAND ROVER SERIES 
ONE 1848/58

cad. € 25,00

FACTORY-ORIGINAL 
LAND ROVER SERIES 
I 86-, 88-, 107- & 
109-INCH MODELS: 
Originality Guide to 
the Later Land Rover 
Series I Models
di J.Taylor
Testo inglese, cm.26x26, 
pag.160, 320 foto COL 
e B/N, rilegato. Una 
guida completa per 
conoscere questi modelli 
ed effettuare un restauro 
accurato attraverso 
schede tecniche, dati di 
produzione, specifiche 
di fabbrica originali, foto 
di particolari di interni e 
della carrozzeria, optio-
nal, differenze tra le varie 
versioni e modelli della 
Serie I.

€ 65,00

LMX
LMX SIREX: SPORTIVA 
D’AUTORE
di R.Montalbano
Testo italiano/inglese, 
cm.21x30, pag.336, 
400 foto, disegni e 
documenti  COL e B/N, 
rilegato.
Una vettura rarissima, 
inspiegabilmente 
dimenticata, che in que-
ste pagine sarà possibi-
le riscoprire attraverso 
documenti inediti, frutto 
di oltre quarant’anni di 
ricerche, così da deci-
frare i sogni e le aspi-
razioni e le ambizioni 
di progettisti, designer, 
artigiani ai massimi 
livelli dell’epoca.

€ 42,00

LOTUS
LOTUS THE MARQUE - 
Series 2
di W.Taylor
Testo inglese, cm.30x30, 
pag.344, 600 foto COL e 
B/N, rilegato. Dalla Mark 
I Trials del 1948, fino 
all’Hyper-SUV Lotus Eletre 
Type 132 completamente 
elettrica, lo sviluppo della 
Lotus attraverso tutte le 
auto da strada e da corsa 
costruite tra il 1948 e il 
2022. Decennio dopo 
decennio, modello dopo 
modello, è la storia defini-
tiva di tutte le Lotus.

€ 99,00

MASERATI
MASERATI L’ERA DEL 
BITURBO
di C.Ivaldi
Testo italiano, 
cm.24x34, pag.416, 
foto 1000 COL e 50 
B/N, rilegato. L’intera 
storia delle Maserati 
Biturbo e tutte le versioni 
derivate, in vent’anni di 
storia del marchio, dal 
1981 al 2001. L’autore 
ha indagato tutti gli 
aspetti della storia, inter-
vistando i protagonisti 
dell’epoca, analizzando 
i documenti originali, in 
collaborazione con l’Ar-
chivio Storico Maserati e 
confrontando migliaia di 
vetture osservate in anni 
di esperienza personale.

€ 120,00

MERCEDES-
BENZ

MERCEDES BENZ 
W124 SERIES
1984-1997
di B.Long
Testo inglese, cm.30x26, 
pag.176, 300 foto COL 
e B/N, rilegato. La storia 
definitiva dell’intera gamma 
della Mercedes-Benz Serie 
124, dai primi modelli lan-
ciati nel 1984 fino alla fine 
della produzione, oltre un 
decennio dopo. Una serie 
di modelli che comprende-
va berline, station wagon, 
coupé, cabriolet, limousine 
e telai speciali.

€ 58,00

THE MERCEDES-BENZ 
300 SL BOOK.
Nuova Ed.2022
di J.Lewandowski
Testo inglese/francese/tede-
sco, cm.29x37, pag.320, 
200 foto COL, rilegato. 
Un omaggio fotografico, 
con le immagini a colori a 
tutta pagina di René Staud, 
alla macchina sportiva del 
secolo e ai suoi sessant’anni 
di storia, dalla 300 SL del 
1952 fino ai modelli di 
ultima generazione.

€ 98,00

MINI

LE GUIDE MINI
1959-1984
di T.Amant
Testo francese, cm.19x25, 
pag.160, 300 foto COL e 
B/N, rilegato. La geniale 
Mini, presentata nel 1959, 
avrà una lunga carriera 
di quarant’anni! Semplice 
nell’aspetto, la Mini è 
comunque una piccola 
meraviglia tecnologica. 
Questa guida offre preziosi 
consigli su acquisto, imma-
tricolazione auto, assicura-
zione, accessori, ecc.

€ 47,00

BMW MINI
di J.Taylor
Testo inglese, cm.16x23, 
pag.96, 100 foto COL, 
brossura. Lanciata nel 
2001, la seconda genera-
zione della Mini, prodotta 
dalla BMW, è stata un suc-
cesso immediato. La nuova 
auto rimase fedele al suo 
DNA, pur offrendo nume-
rosi miglioramenti, tra cui 
l’aumento delle dimensioni, 
della potenza del motore e 
delle prestazioni.

€ 25,00

MITSUBISHI
MITSUBISHI LANCER 
EVOLUTION – RALLY 
GIANTS
di B.Long
Testo inglese, cm.21x19, 
pag.128, 100 foto COL 
e 114 B/N, brossura. 
Il libro presenta tutti gli 
eventi WRC a cui ha par-
tecipato la Lancer, inclusi 
risultati dettagliati (fino ai 
numeri di registrazione) 
e una raffinata selezione 
di fotografie contempora-
nee. Un titolo essenziale 
per Mitsubishi e per gli 
appassionati di rally.

€ 29,00

MORGAN
MORGAN PLUS 8 ALL 
MODELS 1968-2004: 
The Essential Buyer’s 
Guide
di P.Benfield
Testo inglese, cm.14x20, 
pag.96, 110 foto COL, 
brossura. Ricca di buoni 
consigli – dai costi di 
gestione, statistiche vitali e 
valutazione se questa auto 
d’epoca si possa adattare 
a te e al tuo stile di vita – 
questa è la guida comple-
ta per scegliere, valutare e 
acquistare la Morgan Plus 
8 dei tuoi sogni.

€ 22,00

NSU
NSU RO80 - THE 
COMPLETE STORY
di M.Buckley
Testo inglese, cm.22x26, 
pag.176, 300 foto COL 
e B/N, rilegato. Con oltre 
300 fotografie d’archivio, 
disegni e diagrammi, 
questo libro racconta la 
storia della NSU RO80, 
considerata da molti il 
miglior veicolo con trazio-
ne anteriore al mondo. 
Ma con un difetto fatale: 
il suo motore.

€ 42,00

PEUGEOT
PEUGEOT 205:
La Géante du Lion
di J.M.Gay e S.Jolly
Serie “Top Model”.
Testo francese, 
cm.24x29, pag.192, 
400 foto COL e B/N, 
rilegato. La Peugeot 205 

divenne, all’inizio degli 
anni ‘80, il secondo 
modello più venduto del 
marchio. Nel volume 
illustratissimo vengono 
presentati i vari modelli 
prodotti dal 1983 al 
1998, comprese le versio-
ni speciali e le caratteristi-
che tecniche.

€ 59,00

PEUGEOT 
L’AVENTURE 
AUTOMOBILE
di D.Pagneux
Testo francese, 
cm.23x31, pag.320, cen-
tinaia di foto COL, rilega-
to. Lavoro enciclopedico 
che analizza, anno dopo 
anno, dal 1989 al 
2022, tutti i modelli e le 
versioni di auto e veicoli 
commerciali costruiti dalla 
Peugeot. Comprese le 
novità tecniche, le inno-
vazioni, nonché i risultati 
sportivi e tutte le avventu-
re dell’azienda.

€ 64,00

PORSCHE

ULTIMATE WORKS 
PORSCHE 962 – THE 
DEFINITIVE HISTORY
di S.Vanbockryck 
Testo inglese, cm.24x34, 
pag.1400, 1800 foto 
COL e B/N, 3 volumi 
rilegati in cofanetto. 
Edizione limitata di 962 
esemplari numerati. La 
carriera decennale delle 
Porsche 962 e 962C, 
costruite dal team ufficiale 
di Weissach guidato 
da Peter Falk e Norbert 
Singer, e portate a mol-
teplici vittorie da artisti 
del calibro di Jacky Ickx, 
Derek Bell, Jochen Mass, 
Hans-Joachim Stuck, Al 
Holbert, Hurley Haywood 
e molti altri.

€ 1150,00

Nella stessa serie e 
dello stesso autore:
ULTIMATE WORKS 
PORSCHE 956 – THE 
DEFINITIVE HISTORY
2 Volumi rilegati in 
Cofanetto. Edizione limi-
tata di 956 esemplari.

€ 595,00

PORSCHE I MODELLI 
LEGGENDARI.
Nuova Ed.2022
di M.De Fabianis
e A.Rapelli
Testo italiano, cm.27x31, 
pag.272, centinaia di 
foto COL e B/N, rilegato. 
Il libro ripercorre la lunga 
storia e i modelli più rap-
presentativi e significativi 
prodotti dalla casa tede-
sca – dalla prima 356 
alle recentissime Mission 
R e 718 Cayman GT4 RS 
– attraverso descrizioni 
dettagliate, schede tecni-
che e accurati rendering 
3D in alta definizione.

€ 35,00

46: THE BIRTH 
OF PORSCHE 
MOTORSPORT
Testo inglese, cm.29x25, 
pag.336, 500 foto COL 
e B/N, rilegato. La storia 
dell’auto che ha segnato 
le prime vittorie della 
Porsche nelle corse e ha 
contribuito a stabilirne il 

successo commerciale: 
la 356/2 063, uno 
dei modelli più amati e 
competitivi della casa di 
Stoccarda.

€ 160,00

PORSCHE 75th 
ANNIVERSARY: 
EXPECT THE 
UNEXPECTED
di R.Leffingwell
Testo inglese, cm.25x31, 
pag.260, 200 foto COL 
e B/N, rilegato. La storia 
completa del leggendario 
marchio tedesco rivelata 
attraverso un resoconto 
riccamente illustrato sui 
momenti chiave dell’a-
zienda e sui modelli che 
hanno creato la leggen-
da, accompagnata da 
immagini rare provenienti 
dall’archivio Porsche

€ 60,00

PORSCHE LEGENDS. 
The racing icons from 
Zuffenhause/Die 
Rennsportlegenden 
aus Zuffenhausen
di R.Staud
Testo inglese/tedesco, 
cm.30x30, pag.242, 
200 foto COL, rilegato. Il 
libro illustrato del famoso 
fotografo René Staud è un 
tributo alle icone dell’alta 
velocità di Zuffenhausen, 
il meglio delle auto da 
corsa Porsche. La corposa 
raccolta di fotografie è 
accompagnata da infor-
mazioni di base e dati 
tecnici su ciascuno dei 
modelli illustrati.

€ 78,00

AUTOPERA: Storia 
di un’Auto Unica. 
Porsche 996 Cleto 
Munari
di C.H.Stove
Testo italiano, cm.27x29, 
pag.86, 80 foto COL, 
rilegato. Cleto Munari, 
artista famoso soprattutto 
nell’industria del design, 
chiama a raccolta alcuni 
amici per fare un lavoro 
di squadra. Un’opera 
a più mani destinata a 
rimanere unica al mondo, 
assoluta, inimitabile.

€ 39,00

MYTHOS PORSCHE 
RS: ENTWICKUNG, 
GESCHICHTE, TECHNIK
di C.Bergander
e F.Hoberg
Testo tedesco, cm.24x29, 
pag.320, 320 foto COL, 
rilegato. A partire dalle 550 
RS e 1500 RS, passando 
per l’ormai leggendaria 
911 RS con la famosa 
“coda d’anatra”, fino alla 
successiva 992 GT3 RS, 
questo splendido volume 
presenta tutti i modelli con il 
logo RS sul retro.

€ 76,00

PORSCHE SPORT 
2022
di T.Upietz
Testo inglese/tedesco, 
cm.24x32, pag.400, oltre 
1000 foto COL, rilegato. 
30° edizione di questa 
autentica bibbia per 
ogni appassionato delle 
Porsche da corsa. Tutte le 
gare nella stagione ago-
nistica 2022 che hanno 
visto la partecipazione 
delle vetture tedesche con 
relative classifiche e spetta-
colari immagini a colori.

€ 66,00

PORSCHE BOXSTER 
& CAYMAN (2° 
ed.aggiornata 2022)
di S.Reisser
Testo francese, 
cm.24x29, pag.208, 450 
foto COL e B/N, rilegato. 
Nel corso degli anni, le 
diverse versioni e genera-
zioni di Boxster e Cayman 
elencate in questo libro 
e prodotte dal 1996 al 
2022 hanno attirato più 
di 360.000 appassionati.

€ 55,00

CLASSIC PORSCHE 
911 BUYER’S GUIDE 
1965-1998
di R.Leffingwell
Testo inglese, cm.21x23, 
pag.240, 200 foto COL, 
brossura. Questa guida 
ti aiuterà a selezionare il 
modello della 911 e l’anno 
che meglio si allineano 
ai tuoi desideri e alle tue 
necessità. Ciascun modello 
è accompagnato da speci-
fiche tecniche, listino prezzi 
delle parti di ricambio e 
valutazioni delle prestazioni

€ 32,00

RILEY
RILEY & WOLSELEY 
CARS 1948 TO 1975: 
A Pictorial History
di D.Rowe
Testo inglese, cm.15x21, 
pag.104, 352 foto COL, 
brossura. Questa guida a 
colori, completa e detta-
gliata, tratta le auto Riley 
costruite tra il 1953 e il 
1969, e i modelli Wolseley 
dal 1948 fino alla fine 
della produzione nel 1975 
con analisi dettagliate delle 
singole macchine e relativi 
dati tecnici.

€ 25,00

ROVER

ROVER CARS OF THE 
1930S IN DETAIL
di J.Taylor
Testo inglese, cm.22x28, 
pag.192, 280 foto COL 
e B/N, rilegato. Tutta la 
storia e la produzione 
completa e dettagliata fino 
alla fine degli anni ’20, 
quando furono introdotti 
i primi modelli degli anni 
’30, e avanti fino al 1947, 
quando i modelli degli 
anni ’30 uscirono definiti-
vamente di produzione.

€ 75,00

SHELBY
SHELBY AMERICAN: 
60 Years of High 
Performance
di C.Comer
e R.J.Kopec
Testo inglese, cm.24x31, 
pag.224, 250 foto COL 
e B/N, rilegato. Sei 
decenni di prestazioni 
Shelby: dalla prima 
Shelby AC Cobra alla 
Mustang Shelby GT500 
di oggi! Tutte le vicende 
e storie dietro la Cobra, 
Daytona, Mustang GT350 
e GT500, Ford GT40 e 
molto altro ancora... Un 
tributo a Shelby American 
e al team che ha reso pos-
sibile tutti questi gioielli .

€ 60,00

VOLKSWAGEN
VINTAGE 
VOLKSWAGEN BEETLE 
ACCESSORIES
di S.Szantai
Testo inglese, cm.22x28, 
pag.144, 200 foto COL e 
B/N, brossura. Nel libro 
viene trattata un’intera 
gamma di accessori sia 
per vestire l’esterno che l’a-
bitacolo dell’auto. È anche 
presente una galleria di 
Volkswagen accessoriate 
di tutti i tipi, inclusi gli 
autobus di tipo 2, Tipo 3 
fastback e coupé, Karmen 
Ghias e i pickup a cabina 
singola e doppia.

€ 45,00

Carrozzieri
Designer

MARCELLO GANDINI: 
GENIO NASCOSTO
Testo italiano/inglese, 
cm.28x28, pag.24, 50 
foto B/N e COL, brossura. 
Catalogo della mostra nel 

Museo dell’Automobile 
di Torino a conferma del 
valore di Gandini e delle sue 
creazioni: dall’Alfa Romeo 
Carabo (1968) e Alfa 
Romeo Montreal (1970) 
alla Lamborghini Countach 
(1971) e Moto Guzzi 
V7 (1971), dalla Renault 
Supercinque (1984) e Volvo 
Tundra (1979) all’Elicottero 
CH7 Angel (1991).

€ 22,00

IL CODICE DE SILVA. 
DIETRO LE QUINTE 
DEL CAR DESIGN/
BEHIND THE SCENES 
OF CAR DESIGN
di W.Da Silva
Testo italiano/inglese, 
cm.20x26, pag.258, cen-
tinaia di disegni B/N, rile-
gato. Walter De Silva, desi-
gner di indiscutibile fama, 
con esperienze al vertice in 
un numero impressionante 
di marchi, racconta come 
sia riuscito a trasferire sulla 
carta la propria capacità 
espressiva nel Design, 
dando inizio alla genesi 
delle tante automobili che 
ha firmato.

€ 70,00

OMAGGIO A/
TRIBUTE TO SERGIO 
SCAGLIETTI
Testo italiano/inglese, 
cm.28x28, pag.24, 50 
foto B/N e COL, brossura. 
Presenti in questo catalo-
go, nove vetture straordi-
narie: Ferrari 250 SWB, 
Ferrari 750 Monza, Dino 
246 GTS, Ferrari 275 
GTB 4 e GTB 2, Ferrari 
250 GTL, Ferrari 612 
Scaglietti, e, infine, una 
BJC Formula Junior e una 
Ermini 357 Sport 1500.

€ 22,00

PAOLO MARTIN: 
VISIONS IN DESIGN
di P.Martin e G.Sen
Testo inglese, cm.22x30, 
pag.304, 1167 foto 
COL e B/N, rilegato. Nel 
libro riccamente illustrato, 
questo influente designer 
parla candidamente della 
sua vita, del suo lavoro e 
della sua filosofia perso-
nale. Per la prima volta un 
singolo volume racchiude 
tutto il lavoro di Martin 
per la gioia dei fan del 
design intelligente ed 
elegante.

€ 130,00

ROOTS AND WINGS 
– Peter Schreyer: 
Designer, Artist and 
Visionary
Testo inglese, cm.23x29, 
pag.336, centinaia di 
foto COL, rilegato. Il libro 
esplora la vita e il lavoro 
di Peter Schreyer, uno dei 
designer automobilistici più 
influenti del nostro tempo. 
Un uomo del Rinascimento 
con un occhio per i dettagli 
e lungimiranza per l’innova-
zione e responsabile della 
nascita di alcune delle auto 
più iconiche di sempre.

€ 60,00

THE AUTOMOTIVE 
ALCHEMIST
di A.Saunder
Testo inglese, cm.29x22, 
pag.464, 1055 foto 
COL, rilegato. Il volume 
racconta la storia della 
vita carismatica e del 
lavoro di Saunders, uno 
straordinario talento nel 
design automobilistico, 
attraverso un esame di 
sessanta delle sue auto, 
qui descritte con più di 
mille fotografie.

€ 130,00
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NURBURGRING 
ALBUM 1960-1969 
Nordschleife & 
Sudschleife
Testo inglese, cm.30x24, 
pag.256, 358 foto B/N, 
rilegato. Questo libro 
ricorda il Nürburgring 
prima dei grandi lavori 
di ricostruzione intorno 
al circuito. Durante gli 
emozionanti anni ’60 i 
visitatori, separati dalla 
pista solo dalle siepi, 
erano liberi di sperimen-
tare e fotografare i piloti 
e le loro auto. Il volume 
ricorda la magia di que-
gli anni.

€ 66,00

QUEI TEMERARI DELLE 
STRADE BIANCHE/
THOSE MAGNIFICENT 
MEN ON VIRGIN 
ROADS
di G.Boetto Cohen
Testo italiano/inglese, 
cm.28x28, pag.64, 
70 foto B/N, brossura. 
Catalogo della mostra 
dedicata alla leggenda-
ria Cuneo-Colle della 
Maddalena, attraverso 
le straordinarie immagini 
di Adriano Scoffone che 
hanno immportalato l’edi-
zione 1930 con assi quali 
Nuvolari, Varzi, Campari, 
Caracciola e Stuck.

€ 25,00

ROCHDALE SPORTS 
CAR PIONEERS
di L.Brown
Testo inglese, cm.20x25, 
pag.258, 266 foto COL 
e B/N, brossura. La storia 
della Rochdale Motor 
Panels and Engineering 
Ltd. (RMP), fondata in 
Inghilterra nel secondo 
dopoguerra, dalle sue ori-
gini, quale piccola impresa 
di riparazioni auto, fino 
alla produzione di coupé 
sportive, utilizzando un’in-
novativa struttura mono-
scocca in fibra di vetro.

€ 55,00

SCUDERIA BRESCIA 
CORSE 1964-1976
di D.Brunori
Testo italiano, cm.25x29, 
pag.224, 400 foto 
COL e B/N, rilegato. 
La scuderia, i piloti, le 
macchine e le corse che 
hanno reso famosa la 
scuderia Brescia Corse 
partecipando con ottimi 
risultati a prestigiose gare 
come la 24 ore di Le 
Mans, Daitona, la Targa 
Florio e tutte le altre più 
importanti competizioni 
automobilistiche.

€ 58,00

S.F. EDGE MAKER OF 
MOTORING HISTORY
di S.Fisher
Testo inglese, cm.21x24, 
pag.192, 155 foto B/N 
e COL, rilegato. Selwyn 
Francis Edge, noto sem-
plicemente come “SF”, 
è stato un personaggio 
molto significativo dell’au-
tomobilismo in Gran 
Bretagna. Pioniere delle 
corse automobilistiche, 
ma anche figura di spicco 
nella crescita delle auto 
sportive Napier e A.C.

€ 60,00

SILVERSTONE 
FORMULA 1
di A.Meredith
e G.Blackwell
Testo inglese, cm.20x25, 
pag.96, 200 foto COL 
e B/N, brossura. Per gli 
appassionati di tutto il 
mondo l’entusiasmante 
collaborazione tra 
Silverstone e la Formula 
1 rappresenta da tempo 
uno degli apici dello 
sport automobilistico. 
Qui un caleidoscopico 

Formula 1, il design, 
l’ingegneria e la funzione 
di ogni elemento. Il testo è 
sapientemente scritto per 
soddisfare sia il lettore con 
una mentalità ingegneristi-
ca che qualsiasi appassio-
nato di questo sport.

€ 75,00

FORMULA ONE:
THE RIVALS
di T.Dodgins
Testo inglese, cm.26x31, 
pag.240, 300 foto COL 
e B/N, rilegato. Le rivalità 
più importanti dall’inizio 
del campionato nel 1950 e 
lotte tra i piloti in lizza per il 
primo posto, incluse le faide 
tra Hamilton e Verstappen, 
Ayrton Senna e Alain Prost, 
Nigel Mansell e Nelson 
Piquet, James Hunt e Niki 
Lauda e molti altri.

€ 49,00

GRAND PRIX CARS IN 
CAMERA 1973-1980: 
Photographs from 
the Camp-Archives
di F.Van de Camp
Testo inglese, cm.23x28, 
pag.444, 379 foto B/N, 
rilegato. Edizione limitata 
di 100 copie, numerate 
e firmate dall’autore. Gli 
anni settanta sono stati un 
periodo affascinante nella 
storia della Formula Uno 
e nel libro c’è una grande 
quantità di informazioni 
tecniche, riguardanti nume-
ri di telaio, motori, sospen-
sioni, aerodinamica ecc.

€ 130,00

IMOLA: L’AUTODROMO 
CON L’ANIMA
di V.Vesco
Testo italiano, cm.16x23, 
pag.142, 27 foto B/N, 
brossura. Nel 2023 si festeg-
geranno i suoi 70 anni, ma 
non si tratta soltanto di una 
storia di corse. Il destino di 
quello che ai tempi di Enzo 
Ferrari era detto “il piccolo 
Nürburgring”, si è intrecciato 
con quello di Imola, la 
sua città.

€ 16,95

MARCH IN PRACTICE 
1973-1977: 
Photographs from 
The Camp Archives
di F.Van de Camp
Testo inglese, cm.30x22, 
pag.198, 253 foto 
B/N, rilegato. Le migliori 
immagini - mai pubblicate 
prima - del fotografo olan-
dese Frans van de Camp 
scattate durante le sessioni 
di prove dei Gran Premi di 
Formula 1. I suoi scatti in 
bianco e nero non mostra-
no solo le auto in azione 
ma anche dettagli tecnici e 
l’atmosfera nel paddock.

€ 65,00

Nella stessa serie:
SURTEES IN PRACTICE 
1973-1978: 
Photographs from 
The Camp-Archives
di F.Van de Camp
Edizione limitata di soli 50 
esemplari numerati, firmati 
a mano dall’autore.

€ 65,00

MONACO MOTOR 
RACING
di E.Quinn
Testo inglese/tedesco, 
cm.30x37, pag.208, 180 
foto B/N, rilegato. Edward 
Quinn ha catturato in 
numerose foto la corsa auto-
mobilistica più famosa del 
mondo nel periodo dal 1950 
al 1965. Nei suoi scatti, il 
famoso circuito di Formula 1 
viene presentato quasi senza 
barriere di sicurezza e zone 
di fuga, senza poster pubblici-
tari e loghi degli sponsor.

€ 110,00

Auto varia

AL VOLANTE DELLA 
MIA VITA
di A.Pederzoli
Testo italiano, cm.15x21, 
pag.88, brossura. 
L’autrice, dopo una lunga 
malattia, ci conduce in un 
piccolo viaggio interiore, 
che vede l’essere protago-
nisti della propria vita e 
il sapersi al tempo stesso 
affidare, abbandonandosi 
in volo, come due rovesci 
della stessa medaglia. 

€ 15,00

ANALISI 
DIAGNOSTICA SU 
MOTORI PER AUTO: 
Benzina, Gas, Multiair 
e Diesel veloci
di G.De Michele
Testo italiano, cm.17x24, 
pag.240, disegni B/N, 
brossura. Il libro è rivolto 
solo alla formazione tec-
nica didattica automotive 
per motoristi meccatronici 
professionisti, operativi 
nelle autoriparazioni, nelle 
consulenze, nelle perizie 
tecniche, nelle ricerche 
industriali automobilistiche.

€ 19,90

1948 COME SI 
DISEGNÒ LA 
LEGGENDA. Racconto 
intorno alla genesi 
del design della 
Ferrari 166 MM e 
della Porsche 356
di M.Gran
Testo italiano, cm.23x30, 
pag.112, disegni tecnici 
ed illustrazioni, brossura. 
Le storie affasci-nanti 
della Ferrari 166 MM 
Barchetta e della Porsche 
356 N1 Roadster, analiz-
zando la genesi del loro 
design, le matrici, i fattori 
oggettivi e soggettivi alla 
base della loro forma di 
spider due posti.

€ 28,00

ART OF COCKPIT
by René Staud
di R.Staud
e H.Lingner
Testo inglese/tedesco, 
cm.24x30, pag.240, 
200 foto COL, rilegato. In 
questo volume, riccamente 
illustrato, il fotografo René 
Staud e il giornalista 
automobilistico Heinrich 
Lingner raccontano la sto-
ria del design degli interni 
dell’auto attraverso nume-
rose foto in studio scattate 
in modo suggestivo.

€ 89,00

AUTO AMERICA: Car 
Culture 1950s-1970s
di J.Zimmermann
Testo inglese, cm.24x29, 
pag.224, oltre 200 foto 
COL e B/N, rilegato. Uno 
sguardo avvincente su tre 
affascinanti decenni (gli 
anni ’50, ’60 e ’70) fonda-
mentali per l’automobile in 
America, attraverso le foto 
della collezione del vasto 
archivio di Zimmerman , 
compresi gli scatti più noti 
di auto Ford, Chrysler e 
GM nel loro periodo di 
massimo splendore.

€ 50,00

CLASSIC CAR AUCTION 
2021-2022 YEARBOOK
di A.Orsi
Testo inglese, cm.24x31, 
pag.416, centinaia di foto 
COL e B/N, rilegato.
La ventisettesima edizione 
di questo annuario copre 
le più importanti aste 
internazionali tenutesi tra 
il 1° settembre 2021 e il 
31 Agosto 2022 e copre 
8.431 vetture di 353 
Marche diverse, con l’in-
dicazione del numero di 
telaio, il prezzo di stima, il 
risultato della vendita, ecc.

€ 90,00

Piloti auto

A RACE WITH 
INFAMY: The Lance 
Macklin Story
Testo inglese, cm.13x20, 
pag.216, 40 foto 
COL e B/N, rilegato. 
Caratterizzato da una 
ricchezza di materiale 
d’archivio e nuove intervi-
ste, questo libro racconta 
finalmente l’affascinante 
storia di Lance Macklin, 
uno dei talenti più sot-
tovalutati e fraintesi del 
motorsport e uno dei piloti 
da corsa più affascinanti 
della Gran Bretagna.

€ 30,00

DOPPIETTA E PUNTA 
TACCO: LA MIA 
VITA CON LA VOLPE 
ARGENTATA
di P.Taruffi
Testo italiano, 
cm.14x22, pag.252, 
64 foto COL e B/N, 
rilegato. Prisca Taruffi, 
campionessa italiana e 
vice campionessa euro-
pea rally, si racconta 
attraverso gli aspetti 
più avventurosi della 
sua vita sportiva con 
un ampio sguardo alla 
professione di donna 
pilota, impreziosito da-
gli incontri con colleghe 
amiche e rivali del 
mondo delle corse.

€ 23,00

GIGI VILLORESI A 
TUTTO GAS E SENZA 
FRENI di V.Villoresi
Testo italiano, 
cm.15x22, pag.334, 48 
foto B/N, rilegato. Gigi 
Villoresi, uno dei più 
grandi piloti che l’Italia 
abbia dato alla storia 
dell’automobilismo, ha 
guidato le Ferrari, le 
Maserati, le Lancia, le 
Osca. È stato un non 
oscuro profeta di una 
certa idea di progresso, 
in nome della tecnolo-
gia, dell’ardimento e 
della passione.

€ 25,00

GIMAX: Vita e Gesta 
dell’Irresistibile
di V.Piaggi
Testo italiano, cm.15x21, 
pag.220, foto COL e B/N, 
brossura. Il racconto della 
vita “spericolata” di Carlo 
Franchi alias “Gimax”, 
noto pilota milanese, che 
ha corso in quelli che 
sono stati probabilmente 
i decenni più interessanti 
dell’automobilismo sportivo 
(1960-1990).

€ 18,00

IL ROMANZO DEL 
FUJI – LAUDA, HUNT, 
F1 1976
di D.Alverà
Testo italiano, 
cm.15x23, pag.230, 
brossura. Diego Alverà, 
in questa storia vera 
più appassionante e 
tesa di un romanzo 
d’invenzione, racconta 
il variopinto mondo che 
anima il circus: una 
piccola folla di anime 
in movimento con i loro 
desideri e destini, pas-
sioni, ideali e interessi 
che si intrecciano.

€ 17,00

JACKY ICKX: HIS 
AUTHORISED 
COMPETITION 
HISTORY
di J.Saltinstall
Testo inglese, cm.24x29, 
pag.610, 900 foto 
COL e B/N, rilegato. 
Jacky Ickx è uno dei veri 
grandi delle gare auto-
mobilistiche, correndo ai 
massimi livelli in un’am-
pia varietà di categorie 
– tra cui la Formula 1, le 
auto sportive, le auto da 
turismo e rally raid – e 
vincendo ovunque.

€ 120,00

spettacolo di grandi auto 
e piloti, esplorato in un 
modo nuovo.

€ 29,00

Rally

100 ANNI DI STORIE 
DI RALLY 3
di M.Cariati
Testo italiano, cm.16x23, 
pag.232, 15 foto B/N, 
brossura. Il libro ripercor-
re la storia della specia-
lità regina delle corse su 
strada. Qui sono presenti 
62 storie e tantissimi 
aneddoti per scoprire 
che cosa erano i rally e 
per meglio comprendere 
cosa sono diventati, 
seguendo un unico filo 
conduttore: la passione.

€ 23,90

IL RALLY NEIGE 
“MONTECARLO” 
ITALIANO
(Il Rally Valle d’Aosta 
1977-1989)
di A.Millieri
Testo italiano, cm.30x24, 
pag.272, 400 foto 
COL e B/N, rilegato. 
Ripercorre dettaglia-
tamente la storia del 
Rally, quando la gara 
raggiunse la validità per 
il Campionato Europeo. 
Risultava tra le più 
importanti a livello inter-
nazionale per le condi-
zioni stradali nel periodo 
invernale e fu addirittura 
assunta a banco di prova 
del Rally di Montecarlo, 

€ 49,00

RALLYING 2022 
MOVING MOMENTS
di L.Barry, D.Evans, 
C.McMaster
Testo inglese/tedesco, 
cm.30x21, pag.240, 
456 foto COL, rilegato. 
Tutte le competizioni 
della stagione 2022 del 
campionato mondiale 
rally dal punto di vista 
dei famosi fotografi di 
rally con i riassunti degli 
eventi, foto di tutte le auto 
e risultati finali.

€ 68,00

THE GOLDEN AGE OF 
RALLY – LE GRANDI 
SFIDE
Testo italiano/inglese, 
cm.28x28, pag.96, 60 
foto COL e B/N, bros-
sura. Un viaggio nella 
storia del Rally attraverso 
gli iconici esemplari 
della Fondazione Gino 
Macaluso, come la Lancia 
Rally 037 Evo2, Audi 
Quattro e Peugeot e altre 
vetture che tra gli anni 
60 e 70 hanno vinto le 
più importanti gare del 
campionato.

€ 28,00

WALTER RÖHRL: 
ART OF RACING. 
Momente, Modelle, 
Meilensteine/
Moments, 
Scalemodels, 
Milestones
di F.Zinkewitz
Testo tedesco/inglese, 
cm.31x23, pag.208, 
200 foto COL, rilegato. 
Giusto in tempo per il 75° 
compleanno di Walter 
Röhrl, l’autore rende 
omaggio alla leggenda 
del rally: in questo libro ri-
crea con modelli in scala 
le scene più spettacolari 
di Röhrl in corsa.

€ 59,00

DISCOVERING LOST 
AUTOMOBILES AND 
THEIR STORIES
di M.E.Ware
Testo inglese, cm.18x25, 
pag.216, 300 foto COL e 
B/N, rilegato. L’autore ha 
cercato di scoprire i retro-
scena delle auto abban-
donate. Nel libro ci sono 
oltre 200 diverse auto da 
collezione che risalgono 
dal 1900 fino agli anni 
’80 e provengono per la 
maggior parte dalla Gran 
Bretagna e dall’Europa, 
ma anche dall’Australasia 
e dagli Stati Uniti.

€ 40,00

DRIVEN TO CRIME: 
True Stories of 
Wrongdoing in Motor 
Racing di C.Besley
Testo inglese, cm.16x23, 
pag.480, 100 foto COL 
e B/N, rilegato. Questo 
libro intrigante, il risultato 
di anni di ricerca, com-
prende non solo coloro 
che sono stati “spinti al 
crimine” per pagare il 
loro sport, ma anche 
personaggi delle corse 
automobilistiche che sono 
stati coinvolti in illeciti, a 
volte senza colpa. Oltre 
60 storie vere inedite.
	 € 55,00

GÉNÉRATION 70 EN 
70 VOITURES
di P.Vergès
Testo francese, cm.24x29, 
pag.208, 280 foto COL 
e B/N, rilegato. Sali al 
volante di 70 auto degli 
anni 70. Modelli che potre-
sti aver posseduto o che ti 
hanno fatto sognare: dalla 
Renault 5 o dalla Fiat 127 
alla DS 23 e alla Renault 
30 TX passando per la 
Peugeot 304 e la Simca 
1100, oppure i modelli 
sportivi come l’Alpine 
A310, la Porsche 911 S e 
la Dino Ferrari da 2,4 litri.

€ 54,00

GUIDA AL 
COLLEZIONISMO: 
Porsche, BMW, 
Jaguar, Citroen 
Peugeot, Mercedes-
Benz, Audi 
Volkswagen
Testo italiano, cm.21x28, 
pag.840, foto B/N e 
COL, brossura in cofanet-
to. Un’inedita collana in 
6 volumi, per raccontare 
i modelli stranieri divenuti 
oggetto del desiderio dei 
collezionisti. Per ogni 
uscita, 140 pagine che 
raccontano la storia e l’e-
voluzione dei modelli più 
iconici, evidenziandone 
pregi e difetti.

€ 39,00

ICONE SENZA 
TEMPO: le Immortali 
di Ieri, di Oggi e di 
Domani
Testo italiano, cm.21x28, 
pag.384, foto B/N e COL, 
brossura in cofanetto. Un 
prezioso cofanetto con tre 
volumi da collezione per 
scoprire le auto importanti 
di ogni tempo. Un trittico 
che descrive i 60 modelli 
attraverso meravigliose 
fotografie, schede tecniche 
approfondite e testi che 
ne raccontano la filosofia 
progettuale.

€ 39,00

LA STRADA DEI MUSEI 
– MUSEUM ROAD
di D.Castellarin
Testo italiano, cm.21x30, 
pag.370, foto COL e 
B/N, rilegato. In questo 
volume -frutto di otto 
anni di ricerche della 
Commissione Storia e 
Musei di ASI- sono catalo-
gati, descritti e documen-
tati oltre 250 Collezioni 
e Musei dedicati ad auto, 
moto, camion, mezzi agri-
coli, aerei, treni, natanti, 
biciclette e carrozze.

€ 30,00

L’ALTRA TERRA DEI 
MOTORI/THE OTHER 
MOTOR VALLEY
di A.Socini
Testo italiano/inglese, 
cm.16x23, pag.140, 50 
foto COL, brossura.
Le grandi storie di Ferrari 
e Maserati, Stanguellini, 
De Tomaso e Pagani, 
non sarebbero potute 
nascere se il terreno della 
provincia di Modena non 
si fosse dimostrato partico-
larmente ricettivo al mito 
della velocità. Nel libro 
13 storie che raccontano 
l’altra terra dei motori.

€ 20,00

Automobilismo
sportivo

24 HEURES DU MANS 
2022 Livre Officiel 
90° Edition
Testo francese, cm.24x32, 
pag.280, centinaia di 
foto COL e B/N, rilegato. 
Il resoconto più completo 
sulla gara di durata più 
famosa nel mondo. Sono 
analizzati tutti i team che 
hanno partecipato e la 
gara è descritta in ogni det-
taglio. Inoltre i risultati delle 
prove, classifiche, statistiche 
e cenni storici. Disponibile 
anche l’edizione inglese.

€ 55,00

24 STUNDEN 
NURBURGRING 
NORDSCHLEIFE 2022
di T.Upietz
Testo inglese/tedesco, 
cm.24x32, pag.288, 
1000 foto COL, rilegato. 
Annuario ufficiale della 
50a edizione dell’ADAC 
TotalEnergies 24 Ore 
di Nürburgring che ha 
visto una Ferrari in pole 
position, lotte feroci e, 
alla fine, un’Audi come 
vincitrice, una gara diffici-
le da battere in termini di 
azione e dramma.

€ 50,00

AUTOCOURSE
2022-2023
Testo inglese, cm.24x32, 
pag.416, centinaia di 
foto COL, rilegato. 72a 
edizione di questo famoso 
annuario contenente tutte 
le informazioni legate alla 
Formula 1, F3000, F3, GT, 
Nascar, Cart, IRL, GP2, 
Formula 3 della stagione 
automobilistica 2022.

€ 86,00

AUTOMOBILSPORT 
N.34 FERRARI 333 SP 
ABARTH 1000 TCR
Testo inglese, cm.21x30, 
pag.144, centinaia di 
foto COL, brossura. 
Nuovo nunero di questa 
rivista con uno speciale 
sulla Scuderia Filipinetti 
ed altri numerosi articoli 
sull’automobilistico spor-
tivo storico. Compreso 
un poster pieghevole di 
grandi dimensioni ripro-
ducente la copertina.

€ 17,00

ANNEE AUTOMOBILE 
2022-2023 N°70
Testo francese, 
cm.24x31, pag.272, 
550 foto COL e B/N, rile-
gato. Tutti gli aspetti del 
mondo dell’automobile 
in maniera completa e 
competente: in dettaglio 
la stagione 2022 di 
Formula 1, World Rally, 
Endurance e Grand 
Turismo e i più importanti 
campionati americani con 
tanto di risultati e immagi-
ni d’azione. 

€ 75,00

CENT’ANNI DI 
AUTOMOBILISMO 
SPORTIVO IN PUGLIA
di M.Perla
Testo italiano, cm.21x30, 
pag.300, foto e illustrazio-
ni B/N, brossura. Il libro 
racconta la storia cente-
naria dell’automobilismo 
sportivo pugliese, risalente 
al 1921, data della prima 
auto immatricolata in terra 
di Bari, e traccia la storia 
dell’Automobile Club di 
Bari, le cui origini sono 
altrettanto antiche.

€ 35,00

DRM And Other 
Championships in 
70’s Vol.2 1974/
DRM et autres 
Championnats dans 
les Annés 70 Tome 
2 1974
di S.Aaron e P.Lebiez
Testo inglese/francese, 
cm.30x22, pag.188, 
190 foto COL, rilegato. 
Innumerevoli immagini e 
i risultati delle vetture da 
turismo che hanno gareg-
giato nella stagione 1974: 
Campionato tedesco 
DRM, Campionato euro-
peo ETCC, Campionato 
olandese per auto da 
turismo, Campionato ame-
ricano IMSA, ecc

€ 59,00

LA PRIMA AUTO A 
CIRCOLARE IN ITALIA
di F.Taiana
Testo italiano, cm.15x22, 
pag.196, illustrazioni 
B/N, rilegato. Qual è 
stata la prima auto a cir-
colare in Italia? Quando è 
arrivata? Che auto era? Le 
risposte a queste doman-
de e ad altre, le potete 
trovare in questo breve 
saggio basato su fatti stori-
ci accertati e dimostrati. 

€ 24,00

MAX HOFFMAN. 
Million Dollar 
Middleman
Testo inglese, cm.21x26, 
pag.160, 190 foto 
COL e B/N, rilegato. 
Affascinante biografia di 
Max Hoffman, il conces-
sionario automobilistico 
statunitense che ha rappre-
sentato le Jaguar, Porsche, 
Mercedes, Volkswagen, 
Fiat, Lancia, BMW e molti 
altri marchi automobili-
stici europei nei decenni 
successivi alla seconda 
guerra mondiale.

€ 42,00

MENU DEI MOTORI 
N.25 2021/2022 
(25th Anniversary)
Testo italiano/inglese, 
cm.24x30, pag.146, 980 
foto COL, rilegato. Nuovo 
numero del Menù dei 
Motori, annuario dedicato 
alla Ferrari, Alfa Romeo, 
Maserati, Lamborghini, 
Pagani, cioè al meglio 
dell’industria automobilisti-
ca italiana.

€ 39,00

MOTOR VALLEY. 
Viaggio Nella Terra 
Dei Motori/A Journey 
In The Land Of Motors
di M.Burani 
e S.Ferrari
Testo italiano/inglese, 
cm.24x29, pag.160, foto 
COL e B/N, rilegato. Un 
viaggio nella valle dei 
motori, dove cultura, storia, 
ambiente e tecnologia si 
intersecano per dare vita 
a un fenomeno unico. 
Una storia dalle mille 
sfaccettature, fatta di intra-
prendenza e caparbietà, 
di coesione sociale e indi-
vidualismo, di passione e 
di sogni a occhi aperti.

€ 40,00

UGO GOBBATO: 
L’ingiustizia 
sommaria. Dalla 
Fiat all’Alfa Romeo, 
storia di un dirigente 
operaio
di I.Scelsa
Testo italiano, cm.20x20, 
pag.60, brossura. Ugo 
Gobbato è un ingegnere 
dalla visione rivoluzio-
naria, che arriva all’Alfa 
Romeo dopo aver realizza-
to importanti progetti con 
la Fiat. In questo libro leg-
gerete della sua vita e dei 
suoi indiscutibili successi.

€ 15,00

Modellismo

AUTOMODELLI 1/24 
DIE-CAST MADE IN 
ITALY. Obsolete, rare, 
limited editions and 
promotional models
di P.Bendinelli
Testo italiano/inglese, 
cm.24x29, pag.472, 
2000 foto COL, rilegato. 
La raccolta di tutti i modelli 
Die-Cast Made in Italy, dalla 
loro prima apparizione nel 
1969 fino alla fine della 
produ-zione nel 2005. Oltre 
2000 foto arricchite con 
valutazioni sulla rarità, ricer-
catezza e valore di ogni 
singolo modello.

€ 200,00

DALLARA, 50 VOLTI 
PER 50 STORIE
1972-2022
di A.Barteletti
e F.Rabitti
Testo italiano, cm.20x25, 
pag.224, 150 foto COL 
e B/N, rilegato. Sono 50 
anni oggi che Giampaolo 
Dallara si dedica alla 
propria azienda con 
pazienza e dedizione. 
Una storia così meritava 
di essere raccontata, 
narrando per immagini e 
parole le avventure di una 
azienda costruttrice di 
automobili.

€ 100,00

DALLARA. L’ARTE 
DELLA VELOCITÀ
di D.Buzzonetti
Testo italiano/inglese, 
cm.23x25, pag.112, 
100 foto COL, brossura. 
Viaggio attraverso la 
Dallara Automobili, 
con “sosta” sulle sue 
multiformi attività, legate 
alle auto da corsa e ai 
progetti più evoluti. In 
particolare il volume si 
sofferma sulla Dallara 
Academy, il Museo e il 
catalogo completo delle 
auto prodotte.

€ 30,00

FORMULA 1 
2022. WORLD 
CHAMPIONSHIP 
YEARBOOK 40° YEAR
Testo italiano, cm.30x30, 
pag.182, 400 foto COL 
e B/N, rilegato. L’intera 
stagione di F1 attraverso 
immagini spettacolari, 
statistiche e la cronaca di 
ogni GP. E’ il tradizionale 
libro di fine stagione da 
ben 40 anni, in uscita 
pochi giorni dopo l’ultimo 
GP, il primo ad essere 
pubblicato non solo in 
Italia, ricco di fotografie a 
colori dei team e piloti.

€ 35,00

F1 LA COURSE AU 
SOMMET
di S.Arron e T.Dodgins
Testo francese, 
cm.25x30, pag.240, 
120 foto COL, rilegato. 
Gli autori hanno esplo-
rato l’intera storia della 
F1 per individuare i 
cambiamenti più signifi-
cativi dalla creazione del 
motomondiale nel 1950 , 
senza dimenticare le pole-
miche e gli scandali che 
hanno scosso il pianeta 
del motorsport.

€ 59,00

FORMULA 1. LA 
STORIA UFFICIALE
di M.Hamilton
Testo italiano, cm.23x28, 
pag.288, 270 foto COL e 
B/N, brossura. In questo 
libro, il pluripremiato 
giornalista e commen-
tatore sportivo Maurice 
Hamilton ripercorre gli 
avvenimenti del FIA 
Formula One World 
Championship(TM). 
Pagina dopo pagina, 
potrete rivivere le gare 
più straordinarie e cono-
scere al meglio i piloti 
leggendari.

€ 29,90

FORMULA 1 
TECHNOLOGY: 
The Engineering 
Explained
di S.Rendle
Testo inglese, cm.23x27, 
pag.336, 450 foto e dise-
gni COL e B/N, rilegato. 
Questo libro spiega ed 
illustra come funzionano 
le moderne vetture di 
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Attenzione!! In caso il pacco tornasse indietro,
saremo costretti ad addebitarvi nuovamente
le spese di spedizione.

Se l’ordine include anche libri non ancora
pubblicati, salvo diverse vostre indicazioni,
la spedizione verrà frazionata con il riaddebito
delle spese per ogni singolo invio.

Grazie per la vostra preziosa 
collaborazione!

Importante! Leggere attentamente
Istruzioni per ricevere il vostro pacco: 
Per garantirvi un corretto ricevimento del vostro ordine, che verrà recapi-
tato a mezzo corriere BRT, preghiamo fornirci un indirizzo “sicuro”, dove 
ci sia sempre qualcuno che possa ritirare il pacco. Se prevedete di non 

essere sempre reperibili, forniteci un indirizzo 
alternativo. Pacco danneggiato: nel caso in cui 
il pacco consegnato dal corriere presenti segni 
di manomissione o alterazione, si raccomanda 
di accettare la spedizione con riserva, ovvero 
bisogna scrivere “con riserva” sulla lettera di 
vettura.

                                          

Libreria dell’Automobile vendita per corrispondenza - Via Treves 15/17 - 20055 Vimodrone (MI) 
Tel. 02.2730.1462/68 - Fax 02.2730.1454 - E-mail: ordini@libreriadellautomobile.it

Vogliate inviarmi i seguenti volumi (minimo d’ordine € 20,00 escluse spese di spedizione):

.......................................................................................................................................... 	 € ............................

.......................................................................................................................................... 	 €  ............................

.......................................................................................................................................... 	 €  ............................

..........................................................................................................................................	 €  ............................

.......................................................................................................................................... 	 €  ............................

.......................................................................................................................................... 	 €  ............................

..........................................................................................................................................	 €  ............................

 r r	 Spese di spedizione	 €  ............................

	 Totale d’ordine	 €  ............................
Modalità di pagamento: r BONIFICO   r PAYPAL

	 r CCP  r contrassegno r assegno bancario o circolare allegato

	 r carta di credito  	 scadenza

	                      codice di sicurezza - CVV2 o CVC2 (sul retro della carta)

	 Titolare ..................................................................................... Firma.......................................................................

Nome e Cognome ......................................................................................................................Cell/ Tel. *........................................................

Via ............................................................................................. N° ............. CAP ................... Città ............................................ Prov ............

E-mail ........................................................................................................................................ Fax .................................................................. 
* Obbligatorio: in caso non sia indicato, l’ordine non verrà evaso

È indispensabile indicare un indirizzo sicuro o la portineria dove ci sia sempre qualcuno per ritirare il pacco e il nominativo che appare sul citofono.
Se l’indirizzo sicuro per la consegna del pacco è diverso da quello sopra indicato, compilare qui:

Nome e Cognome ................................................................................ c/o .........................................................................................................

Via ............................................................................................. N° ............. CAP ................... Città ............................................ Prov ............
Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi dell’art. 13 del D.L. 196/2003

                                                                                           Data ...................................... Firma .................................................................
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SPESE DI SPEDIZIONE IN ITALIA
PER QUALSIASI QUANTITÀ 

Minimo d’ordine € 20.00
Spedizione 	     STANDARD	            URGENTE 	
Tempi di Consegna	    4/8 giorni lavorativi	   2/3 giorni lavorativi

PACCO ORDINARIO (PAGAMENTO ANTICIPATO):

 		  € 7,00	 € 11,00
PACCO C/ASSEGNO (PAGAMENTO ALLA CONSEGNA):

		  € 12,00	   € 16,00
Le suddette tariffe sono riservate ai privati.
I prezzi indicati sul presente catalogo si intendono comprensivi 
di IVA e possono subire variazioni.

OPZIONI DI PAGAMENTO

Anticipato:
• Pagamento anticipato a mezzo PAYPAL, inviando il pa-
gamento all’indirizzo email: ordini@libreriadellautomobile.it
• Pagamento anticipato a mezzo BONIFICO BANCARIO 
(intestato a Libreria dell’Automobile):
NUOVO IBAN: IT65 B032 6701 6000 0001 0190 576
• Pagamento anticipato a mezzo ASSEGNO bancario o 
circolare intestato a Libreria dell’Automobile e da inviare in 
Via Treves 15/17, 20055 Vimodrone (Mi)
• Pagamento anticipato a mezzo principali CARTE DI CRE-
DITO (preghiamo specificare il numero completo, la data di 
scadenza della carta e il codice di sicurezza)
• Versamento anticipato su CCP n. 11402203 intestato a 
Libreria dell’Automobile, Via Treves 15/17, 20055
Vimodrone - Mi

Contrassegno: (solo per pacchi spediti in Italia)
• Pagamento in contanti alla consegna del pacco

Buono d’ordine

r

MALEDETTI & 
TOSCANI. Storie di 
Campioni del Volante 
di Firenze e dintorni 
cui la Fortuna voltò 
le Spalle
di M.Mazzoni
e F.Parigi
Testo italiano, cm.16x22, 
pag.216, 50 foto B/N, 
brossura. Un volume di bio-
grafie sportive di molti piloti 
e campioni, alcuni noti 
come Materassi, Brilli Peri, 
Biondetti, Pintacuda, altri 
più sconosciuti ma sempre 
personaggi importanti nella 
storia motoristica toscana. 
Un omaggio alla storia 
motoristica mugellana.

€ 22,00

MARIO ANDRETTI
BY BERNARD ASSET
di B.Asset
Testo francese/inglese, 
cm.24x22, pag.144, cen-
tinaia di foto COL e B/N, 
rilegato con cofanetto. 
Edizione limitata di 1000 
copie numerate. Il terzo 
volume della collana “By 
Bernard Asset” offre l’oc-
casione per approfondire 
un’altra leggenda: Mario 
Andretti! Attraverso bellis-
sime foto e molte testimo-
nianze  il volume fornisce 
un profilo più approfondito 
del grande pilota.

€ 130,00

MY WONDERFUL 
TESTA ROSSA
0726-0606-0726
di S.Sebastiani
Testo italiano, cm.16x23, 
pag.230, 24 foto B/N, 
brossura. Un’appassionante 
avventura, tra Inghilterra, 
Brasile, Cuba e Italia, 
condotta da Stefano 
Sebastiani, pilota auto-
mobilistico fin dagli anni 
Sessanta, per dare nuova 
vita alla sua Ferrari Testa 
Rossa matricola 0726.

€ 20,00

PATRICK TAMBAY 
Pilote & Gentleman
di J.Valli
Testo francese, cm.16x24, 
pag.558, foto COL e B/N, 
brossura. Seguendo Patrick, 
facciamo un vero e proprio 
tuffo negli anni ‘70 e ‘80, 
perchè nel motorsport è 
stato al fianco di Pironi, 
Villeneuve, Andretti, Jones, 
Hunt, Lauda, Senna, 
Prost…, in F1 ma anche nel 
CanAm, a Le Mans o nella 
Parigi-Dakar...

€ 45,00

PEDRO & JO
di F.Parigi
Testo italiano, cm.15x21, 
pag.134, 20 foto B/N, 

brossura. Pedro Rodriguez 
e Jo Siffert: sono loro i prota-
gonisti di questo libro, ‘due 
ragazzi velocissimi, due 
uomini che non mostravano 
di conoscere la paura, due 
spiriti liberi’ che hanno 
lasciato un ricordo profondo 
e indelebile nel mondo delle 
corse automobilistiche.

€ 18,00

RAOUL SONNY 
BALCAEN
di R.F.Balcaen, 
J.Amadio e P.Lyons
Testo inglese, cm.16x24, 
pag.320, 102 foto COL 
e B/N, rilegato. Raoul 
“Sonny” Balcaen è 
cresciuto a Los Angeles 
in un momento in cui 
è diventata l’epicentro 
delle corse automobilisti-
che americane. Questo 
avvincente libro di memo-
rie è la storia molto per-
sonale di un eroe delle 
corse su strada della 
costa occidentale.

€ 42,00

UNA VITA AL LIMITE
di G.Hill
Testo italiano, cm.15x20, 
pag.304, 65 foto COL e 
B/N, brossura. Finalmente 
in italiano l’autobiografia di 
Graham Hill (1929-1975) 
una delle figure più leg-
gendarie della storia della 
Formula 1. Impressionante 
la sua carriera; partecipò a 
ogni genere di gara, dalla 
F1 e F2, al Rally di Monte 
Carlo, persino alla Targa 
Florio e a ogni genere di 
corsa GT.

€ 22,00

Moto

BMW

BMW K SERIES THE 
COMPLETE STORY
di P.West
Testo inglese, cm.22x27, 
pag.176, 300 foto COL, 
rilegato. Le motociclette 
BMW della serie K sono 
state – e rimangono – le 
due ruote più avanzate, 
radicali e decisamente 
stravaganti dell’azienda 
tedesca. L’autore ha studia-
to meticolosamente la loro 
storia e trovato immagini 
mai pubblicate prima.

€ 42,00

DUCATI
DUCATI CORSE 2022 
OFFICIAL YEARBOOK
Testo italiano/inglese, 
cm.30x30, pag.208, 
200 foto COL, rilegato. 
Rivivi i momenti più emo-
zionanti della stagione 
2022. Gara dopo gara, 
le più belle immagini 
dalle piste di tutto il 
mondo, le classifiche e i 
contenuti extra dei cam-
pionati Mondiali MotoGP 
e Superbike.

€ 60,00

DUCATI. Storia di un 
Mito Italiano
di A.Ruta
Testo italiano, cm.14x21, 
pag.332, brossura. 
Questo è il racconto di 
un’azienda italiana, delle 
sue creazioni e delle sue 
sfide, tra battaglie, suc-
cessi e modelli iconici che 
accendono l’anima e il 
cuore dei motociclisti sulle 
strade di tutto il mondo.

€ 19,00

MV AGUSTA

MV AGUST
SINCE 1945
di I.Falloon
Testo inglese, cm.25x30, 
pag.288, 726 foto COL 
e B/N, rilegato. Edizione 
limitata di 500 copie. 
Con una passione di 50 
anni per le motociclette 
italiane, l’autore racconta 
l’intera storia della MV 
Agusta, coprendo tutti 
i modelli stradali e da 
corsa prodotti dal 1945. 
Un’opera veramente com-
pleta e importante.

€ 120,00

TRIUMPH
TRIUMPH 350/500 
UNIT CONSTRUCTION 
TWINS BIBLE 1957-
1974
di J.Harvey-James
e P.Henshaw
Testo inglese, cm.21x25, 
pag.160, 170 foto COL 
e B/N, brossura. Questo 
libro copre la storia com-
pleta di queste moto, con 
dettagli sulle varianti di 
modello, consigli su come 
acquistare e vivere con 
una Triumph 350/500, 
specifiche tecniche e un 
elenco di contatti utili.

€ 40,00

Varie
auto

50 MOTOS DE 
LÉGENDE
di S.Cohen
Testo francese, 
cm.24x29, pag.192, 
200 foto COL e B/N, 
rilegato. Questo libro 
ripercorre il destino di 50 
motociclette atipiche che 
hanno scritto la storia, 
ognuna a modo proprio. 
Sui circuiti, su strada, al 
cinema... Queste 50 stelle 
delle due ruote hanno 
segnato la loro epoca. 

€ 54,00

LA CURVA PERFETTA. 
Note per il 
Motociclista del Terzo 
Millennio
di C.Cianferoni
Testo italiano, cm.14x21, 
pag.256, disegni B/N, 
brossura. Leggerezza, 
Rapidità, Esattezza, 
Visibilità, Molteplicità, 
cinque virtù, una per ogni 
dito del guanto, a cui si 
aggiungono Coerenza 
e Consistenza: sono i 
pilastri sui quali poggia il 
motociclista contempora-
neo, attraverso le pagine 
di questo libro, per 
percorrere la sua curva 
perfetta.

€ 18,00

IN SELLA. Viaggio nel 
mondo a due ruote di 
uno dei motovlogger 
più seguiti d’Italia
di E.Jannone
Testo italiano, cm.15x22, 
pag.226, rilegato. 
Edoardo ripercorre la sua 
vita attraverso i modelli a 
due ruote che ne hanno 
segnato le tappe fonda-
mentali – l’HM CRE 50, il 

TM SMR 125, il KTM 690 
e molti altri ancora – e 
attraverso le scelte e le 
vicende personali, molte 
delle quali finora inedite.

€ 18,90

MOTOS 70’: 
L’incroyable Histoire 
des Motos de 
Legende
di M.Le Roux
Testo francese, 
cm.24x29, pag.208, 
400 foto COL e B/N, 
rilegato. Questo libro 
ti permetterà di immer-
gerti negli anni 70, un 
decennio particolarmente 
florido per il mondo 
motociclistico. Honda 
750 Four, Norton com-
mando, Suzuki 750 GT, 
Kawasaki H2, BMW 
serie 2 e R90S, Triumph 
Bonneville e Trident… e 
tanti altri modelli.

€ 54,00

MOTOS CUSTOM. La 
Mecanique Artistique
di H.Hainault
Testo francese, 
cm.24x29, pag.160, 
350 foto COL e B/N, rile-
gato. Diversi stili di moto-
ciclette personalizzate: 
BMW R18 grigia, Honda 
Sevenfifty Café racer, 
Honda 750 Bol d’or, 
Honda CX 500, Honda 
750 Four bianca, BMW 
EyssCorp, KTM690 Duke, 
Triumph Triple Speed 
R, Yamaha 650XS Flat 
Track, Moto Guzzi 1000 
SP, BMW 911.

€ 45,00

THE MOTOR SCOOTER 
STORY: Culture
& Customisation
di J.Barry
Testo inglese, cm.21x21, 
pag.112, 200 illustrazio-
ni COL e B/N, rilegato. 
Un libro nostalgico sull’e-
voluzione dello scooter. 
Vengono illustrati e 
spiegati numerosi modelli 
di Lambretta e Vespa d’e-
poca provenienti da Gran 
Bretagna, Germania, 
Giappone e naturalmente 
tutti gli scooter prodotti 
in Italia.

€ 30,00

Sportivo & 
Piloti moto

IL CIRCUITO 
MOTOCICLISTICO DEL 
TIGULLIO: Storia di un 
Circuito Dimenticato 
1922-1932
di P.Capozio
Testo italiano, cm.15x21, 
pag.160, 30 illustrazioni 
B/N, brossura. L’autore, 
grazie ad un accurato 
lavoro di ricerca, riporta 
le cronache locali e 
nazionali, gli aneddoti e 
le classifiche di una gara 
dal fascino inaspettato. 

Tra le bellezze di Rapallo 
e Santa Margherita 
Ligure, si dipana un 
pezzo della storia del 
motociclismo italiano tutta 
da scoprire.

€ 15,00

IL PRIVATO. JON 
EKEROLD
di J.Ekerold
Testo italiano, cm.14x22, 
pag.276, 30 foto B/N, 
brossura. Il protagonista 
ci parla di un fatto stori-
co: un pilota indipenden-
te, in sella ad una moto 
modificata, che sfida e 
vince le aziende e i loro 
piloti ufficiali nella lotta 
per il campionato del 
mondo, in classe 350cc. 
Il libro ci accompagna 
in una delle epoche più 
entusiasmanti del motoci-
clismo sportivo.

€ 20,00

LA MOTO MAS. 
Alberico Seiling, 
storia di un italiano 
che costruiva 
motociclette
di A.e K.Seiling
Testo italiano/tedesco, 
cm.21x30, pag.304, foto 
e documenti COL e B/N, 
rilegato. Alberico Seiling 
fu uno dei più celebri 
costruttori di motociclette 
nell’Italia degli anni ’20 e 
’30. Le moto MAS brilla-
rono in gare di regolarità 
ottenendo straordinari 
successi in numerose 
competizioni. Il nipote 

Andreas Seiling e sua 
moglie raccontano la sua 
vita e le sue moto.

€ 38,00

LES 24 HEURES DU 
MANS MOTO 2022
di D.Dumain
Testo francese, 
cm.24x32, pag.192, 
centinaia di foto COL e 
B/N, rilegato. Rivivi la 
24 Ore motociclistica 
del 2022 in questo 
primo libro ufficiale e 
scoprirai tutti gli aspetti 
della gara, con i piloti, 
le moto, la sua storia, 
il suo andamento (dalle 
prove al traguardo) e le 
persone che permettono 
il regolare svolgimento 
della gara dietro le 
quinte .

€ 42,00

MOTOCOURSE
2022-2023
Testo inglese, cm.24x32, 
pag.344, centinaia 
di foto COL, rilegato. 

47ma edizione dell’an-
nuario che racconta e 
illustra tutta la stagione 
2022 del MotoGP e del 
Mondiale di Superbike e 
le prodezze dei campio-
ni che l’hanno vissuta.

€ 75,00

MIKE THE BIKE: IL 
RITORNO
di T.Macauley
Testo italiano, 
cm.30x23, pag.140, 
60 foto COL e B/N, 
rilegato. Il ritorno di 
Mike Hailwood al TT 
del 1978 in sella alla 
Ducati, dopo tanti anni 
trascorsi lontano dalle 
corse motociclistiche e 
ripercorre tutte le fasi di 
questo incredibile avve-
nimento sportivo che 
permise al 38enne pilota 
di far conquistare alla 
Ducati il suo primo titolo 
mondiale.

€ 49,00

VALENTINO 
ROSSI, IL DIO DEL 
MOTOCICLISMO
di F.Fagnani
Testo italiano, cm.14x21, 
pag.358, brossura. Un 

professionista internazio-
nale ma profondamente 
italiano, raggiante nella 
vita ma spietato in pista, 
baciato dagli dèi del 
motociclismo fino a pren-
dere posto, legittimamen-
te, nell’Olimpo dei piloti. 
Questa è la sua storia, 
che si è fatta leggenda.

€ 18,00

VALENTINO ROSSI:
La Biografia 
Definitiva
di M.Scott
Testo italiano, cm.24x28, 
pag.208, centinaia di 
foto COL e B/N, rilegato. 
Questa biografia, ricca di 
foto personali e di gara, 
ripercorre le incredibili 
battaglie di Rossi contro 
Max Biaggi, Casey 
Stoner, Marc Márquez e 
tanti altri campioni, così 
come le rivalità fra piloti, 
l’amicizia con Marco 
Simoncelli, e la presenza 
costante del padre e della 
famiglia.

€ 24,90

COME ORDINARE?
     Sul sito: www.libreriadellautomobile.it

       Via fax: 02/27301454

     Via mail: ordini@libreriadellautomobile.it

       Via telefono: 02/27301462-68 - (Lu-ve 9,00-17,00)
    	                  02/76006624 (sabato)

        Via posta: via C. Treves 15/17 - 20055 Vimodrone (MI)
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ABARTH L'UOMO,
LE MACCHINE

€ 50,00
invece di € 98,00

ALFA ROMEO TZ-TZ2 
NATE PER VINCERE 

€ 35,00
invece di € 60,00

ALLA DESTRA
DEL DRAKE

€ 49,00
invece di € 68,00

ASA
L'EPOPEA DELLA FERRARINA

€ 25,00
invece di € 39,80

AUTODELTA
L'ALFA ROMEO E LE CORSE
1963-1983 (1° EDIZ.) 

€ 29,00
invece di € 48,00

AUTOMOBILI DEL 
MARE/RACING CARS 
OF THE SEAS

€ 29,00
invece di € 60,00

BIZZARRINI
UN TECNICO VOTATO ALLE CORSE

€ 29,00
invece di € 44,80

CISITALIA
UNA STORIA DI CORAGGIO E PASSIONE 

€ 29,00
invece di € 50,00

1000 KM DI MONZA 
1965-2008

€ 29,00
invece di € 60,00

LA SPORT E I SUOI 
ARTIGIANI
1937-1965

€ 99,00
invece di € 180,00

MEMOIRS OF 
ENZO FERRARI'S 
LIEUTENANT

€ 39,90
invece di € 68,00

MILLE MIGLIA 1957
LE CLASSI MINORI
THE MINOR CLASSES

€ 29,00
invece di € 50,00

RALLIES
 € 29,00

invece di € 50,00

LA STORIA DEI RALLY
€ 29,00

invece di € 50,00

VEICOLI DEI 
CARABINIERI
200 ANNI DI STORIA

€ 29,00
invece di € 48,00

SPIDER INGLESI
ELEGANZA, TECNICA E TRADIZIONE

€ 14,90
invece di € 29,00

IL GRANDE LIBRO DEI 
MOTOCARRI ITALIANI

€ 25,00
invece di € 39,00

McQUEEN's 
MOTORCYCLES

€ 25,00
invece di € 39,00

KAWASAKI
LA STORIA

€ 29,00
invece di € 48,00

HARLEY-DAVIDSON 
LA STORIA

€ 29,00
invece di € 48,00

MOTO BMW
STORIA TECNICA E MODELLI DAL 1923
Nuova Edizione

€ 38,00
invece di € 58,00

MOTO MORINI 3 ½
€ 29,00

invece di € 40,00

MOTO BOLOGNESI C.M
TRENT'ANNI MEMORABILI 1929-1959 

€ 29,00
invece di € 48,00

SUPERBIKE 
1988/2012
SBK 25TH ANNIVERSARY

€ 25,00
invece di € 40,00

PER VOI UNA SERIE DI LIBRI DELLA
GIORGIO NADA EDITORE A PREZZI RIBASSATI!

Uffici di vendita per corrispondenza e magazzino
Via Claudio Treves 15/17 - 20090 Vimodrone 
(Mi) - Tel. 02/27301462-68 (Lunedì/Venerdì) 

Tel. 02/76006624 (Sabato) - Fax 02/27301454 
E-mail: ordini@libreriadellautomobile.it

QUESTE OFFERTE E MOLTO ALTRO ANCORA LE TROVI SU: 
https://www.giorgionadaeditore.it/offerte_speciali.html • https://www.libreriadellautomobile.it/it/offerte-speciali

E d anche i set-
t a n t a c i n q u e 
anni di vita, la 

Vespa se li è messi alle 
spalle. Una carriera lun-
ghissima, scandita da 
tanti successi. Dagli sten-
tati inizi nell’immediato 
Dopoguerra, alla clamoro-
sa affermazione negli anni 
Cinquanta e Sessanta, 
sino al monopolio degli 
anni Settanta quando la 
arcirivale Lambretta uscì 
di scena. E poi ecco i dif-
ficili anni Ottanta quando 
si fanno avanti nuove con-
correnti, gli entusiasman-
ti Novanta con l’arrivo dei 
modelli dotati di motore a 
4 tempi: una vera rivoluzio-
ne. Il successo prosegue 
nei Duemila con i modelli 
a 4 tempi dotati di scocca 

grande con Pontedera che 
entra negli anni 2010 con 
una gamma molto vasta, 
capace di andare incontro 
alle esigenze di qualsiasi 
appassionato. Ma è con 
l’ultima decade, gli anni 
2020, che la Vespa compie 
una seconda importantis-
sima rivoluzione: il listino 
si arricchisce delle versioni 
Elettrica, un primo passo 
verso mobilità urbana 
sostenibile. Basta scor-
rere l’elenco che riporta i 
modelli Vespa apparsi in 
questo primo triennio degli 
anni ’20 per capire quando 
vivo sia questo autentico 
“marchio nel marchio”, 
uno scooter che conti-
nua ad affascinare per 
la sua capacità unica di 
sapersi sempre aggior-

nare restando al passo con 
i tempi, con l’evolversi dei 
gusti e delle mode.
E Giorgio Sarti, massimo 
conoscitore in Italia e non 
solo, del popolare sco-
oter ha ancora una volta 
aggiornato questo prezioso 

volume con il pragmatismo 
di sempre: esaustive sche-
de tecniche, breve testo di 
inquadramento e immagini 
di accompagnamento, per 
una consultazione come 
sempre rapida, efficace ed 
immediata.

Ci sono voluti meno di due anni per esaurire il libro Vespa. Tutti i modelli, segno 
che lo scooter Piaggio continua a destare interesse e a suscitare passione.

Ecco dunque un nuovo aggiornamento di questo prezioso volume.

UN LIBRO SULLA VESPA 
SEMPRE AGGIORNATO

VESPA
TUTTI I MODELLI
Edizione aggiornata
di Giorgio Sarti
Formato 24x27 cm, pp. 304, 
foto a colori in b/n, brossura con 
alette, testo: italiano

La sistematica cataloga-
zione di tutti i modelli 
Vespa prodotti dal 1946 
ad oggi.

Per ciascuno dei modelli, 
brevi testi, preziosi mate-
riali d’archivio e dettaglia-
te schede tecniche.

L’autorevole firma di 
Giorgio Sarti, massimo 
conoscitore del mondo 
Vespa a 360°.  

€ 29,00

Disponibile anche
l’edizione inglese

VESPA ALL 
THE MODELS 
- UPDATED 
EDITION

€ 35,00

DISPONIBILE DAI 
PRIMI DI MAGGIO

VESPA. 75 ANNI
TUTTA LA STORIA 
EDIZIONE
AGGIORNATA
di Giorgio Sarti
Formato 24x27 cm, pp. 
336, 520 foto a colori e 
48 in b/n, cartonato con 
sovraccoperta, testo: italiano

€ 39,00
DISPONIBILE ANCHE
L’EDIZIONE IN INGLESE
VESPA 75 YEARS
THE COMPLETE HISTORY. 
UPDATED EDITION

€ 49,00

APE PIAGGIO
70 ANNI/70 YEARS 
di Giorgio Sarti
Formato 24x27 cm, pp. 
264, 404 foto a colori 
e 263 in b/n, cartonato 
con sovraccoperta, testo: 
italiano-inglese

€ 48,00

CIAO PIAGGIO
MELOCOMPRO… 
di Giancarlo Catarsi
Formato 24x27 cm, pp. 
144, 396 foto a colori e 
20 in b/n, brossura con 
alette, testo: italiano

€ 35,00

TUTTI GLI SCOOTER 
DEL MONDO
1946-1966
L’ERA D’ORO
DELLO SCOOTER 
di Giorgio Sarti
Formato 24x27 cm, pp. 
432, 783 foto a colori 
e 298 in b/n, cartonato 
con sovraccoperta, testo: 
italiano

€ 19,90
invece di € 39,00

Ciao Piaggio
melocompro...

Giancarlo Catarsi

IL MONDO PIAGGIO
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ASCARI. UN MITO 
ITALIANO

€ 39,80

BANDINI. LA 
SPERANZA D’ITALIA

€ 50,00

BARACCA. L’EROE 
DEL CAVALLINO

€ 39,80

FARINA. IL PRIMO 
IRIDATO

€ 39,80

MUSSO. ULTIMO 
POETA

€ 39,80

Prezzo scontato: € 49,00, invece di € 209,20
SPECIALE PILOTI

BOX 1 BOX 2

SPECIALE MICHAEL SCHUMACHER BOX 3

SERIE COMPLETA COLLANA IL GRANDE 
LIBRO DELLE FIAT

BOX 4

SPECIALE PORSCHE 356 BOX 5

SERIE COMPLETA COLLANA MASTERPIECES OF STYLE
BOX 6

COLLANA IL GRANDE LIBRO
DELLE MOTO ANNI 10-20 + 30-40

BOX 7

COLLANA LAMBRETTA STORIA, MODELLI E DOCUMENTI
HISTORY, MODELS AND DOCUMENTATION

BOX 8

COLLANA SUPERBIKE
IL LIBRO UFFICIALE

COLLANA SUPERBIKE
IL LIBRO UFFICIALE

BOX 9 BOX 10

Uffici di vendita per corrispondenza e magazzino
Via Claudio Treves 15/17 - 20055 Vimodrone (Mi)
Tel. 02/27301462-68 (Lunedì/Venerdì) - Tel. 02/76006624 (Sabato) 
Fax 02/27301454 - E-mail: ordini@libreriadellautomobile.it

QUESTE OFFERTE E MOLTO ALTRO ANCORA LE TROVI SU: 
https://www.giorgionadaeditore.it/offerte_speciali.html
https://www.libreriadellautomobile.it/it/offerte-speciali

L’ OFFERTA È VALIDA SOLO PER L’ITALIA DAL 10/04 FINO E NON OLTRE
IL 05/06/2023 SOLO PER ORDINI PER CORRISPONDENZA. 
OGNI PACCHETTO/BOX NON È DIVISIBILE. ALCUNI LIBRI POSSONO AVERE 
SEGNI O DIFETTI IN COPERTINA.
L’OFFERTA NON È COMUNABILE CON ALTRE OFFERTE O SCONTI ABITUALI.
PER OGNI LIBRO È INDICATO IL PREZZO DI COPERTINA ORIGINALE.

PREVIA PRENOTAZIONE È POSSIBILE RITIRARE I VOLUMI ANCHE PRESSO
IL NEGOZIO DELLA LIBRERIA DELL’AUTOMOBILE di MILANO o IN FIERA DOVE 
SIAMO PRESENTI CON STAND.

SPECIALE AYRTON SENNA
Prezzo scontato: € 49,00,
invece di € 79,69

AYRTON SENNA. 
IMMAGINI DI UNA 
VITA / A LIFE IN 
PICTURES

€ 40,00

AYRTON SENNA.
I MITI DELLA F1
AI RAGGI X VOL.1

€ 6,99

ZANARDI 
RACCONTA SENNA 
20 ANNI DOPO. 
DVD+MAGAZINE

€ 13,80

SENNA VERO
(EDIZIONE TASCABILE)

€ 9,90

LE STORIE DI MICHEL 
VAILLANT N. 72 - 
AYRTON SENNA

€ 9,00

MICHAEL 
SCHUMACHER. 
IMMAGINI DI UNA VITA 
/ A LIFE IN PICTURES

€ 44,00

BERTONE                          GHIA                                  GIUGIARO                         PININFARINA                   TOURING                          VIGNALE                            ZAGATO
€  48,00 Cad.

IL GRANDE LIBRO 
DELLE PORSCHE 356

€ 25,00

IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO 
ITALIANE ANNI 10-20

€ 44,00

MICHAEL 
SCHUMACHER. I MITI 
DELLA F1 AI RAGGI 
X VOL. 3

€ 6,99

PORSCHE 356 B USO
E MANUTENZIONE
(RISTAMPA
DELL’ORIGINALE)

€ 25,00

IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO 
ITALIANE ANNI 30-40

€ 44,00

SCHUMACHER. LA 
LEGGENDA DI UN 
UOMO NORMALE

€ 17,00

PORSCHE 356 C USO
E MANUTENZIONE
(RISTAMPA
DELL’ORIGINALE)

€ 25,00

IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO EUROPEE 
E AMERICANE ANNI 
10-20

€ 44,00

IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO EUROPEE 
E AMERICANE ANNI 
30-40

€ 44,00

LAMBRETTA DL/GP
€ 38,00

LAMBRETTA D/LD 
125/150 1951-1958

€ 35,00

LAMBRETTA LUI
€ 35,00

LAMBRETTA TV-LI 
TERZA SERIE 
SCOOTERLINEA

€ 35,00

SUPERBIKE 2008/2009. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 30,00

SUPERBIKE 2014/2015. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 30,00

SUPERBIKE 2009/2010. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 30,00

SUPERBIKE 2015/2016. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 30,00

SUPERBIKE 2010/2011. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

SUPERBIKE 2016/2017. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

SUPERBIKE 2011/2012. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

SUPERBIKE 2017/2018. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

SUPERBIKE 2012/2013. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

WORLD SUPERBIKE 
2018-2019. IL LIBRO 
UFFICIALE

€ 19,90

SUPERBIKE 2013/2014. 
IL LIBRO UFFICIALE

€ 19,90

WORLD SUPERBIKE 
2019-2020. IL LIBRO 
UFFICIALE

€ 19,90

LAMBRETTA TV/
LI PRIMA SERIE/
SERIES 1

€ 35,00

IL GRANDE LIBRO DELLE 
SPORTIVE FIAT. SPIDER 
E COUPÈ

€ 25,00

LA GRANDE STORIA DI 
MICHAEL SCHUMACHER. 
UOMO, PILOTA, 
CARRIERA, SEGRETI

€ 14,90
IL GRANDE LIBRO DELLE 
PICCOLE FIAT

€ 25,00

LE STORIE DI 
MICHEL VAILLANT 
N. 73. MICHAEL 
SCHUMACHER

€ 9,00
IL GRANDE LIBRO DELLE 
GIARDINETTE FIAT E ALTRE 
FAMIGLIARI ITALIAN

€ 25,00

Prezzo scontato: € 49,00, invece di € 91,89

Prezzo scontato: € 239,00, invece di € 336,00

Prezzo scontato: € 39,00,
invece di € 75,00

Prezzo scontato: € 49,00, invece di € 176,00

Prezzo scontato: € 99,00, invece di € 178,00

Prezzo scontato: € 49,00,
invece di € 139,60

Prezzo scontato: € 49,00,
invece di € 139,80

Prezzo scontato: € 49,00, invece di € 75,00
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U n'opera unica, mai 
realizzata al mondo: 
15 volumi, 3.600 

pagine. oltre 15.000 immagi-
ni. Ottant'anni di storia, dagli 
anni Dieci agli Ottanta del 
Novecento, ripercorsi attra-
verso i modelli più significativi 
oltre a numerosi approfondi-
menti che riguardano: il con-
testo storico, il riconoscimen-
to delle varie serie, i numeri di 
produzione, i dépliant origina-
li, l'analisi tecnica di motore e 
ciclistica, dettagliate schede 
tecniche, la manutenzione, 
come e dove reperire le moto 
di quegli anni.

L’enciclopedia illustrata della 
moto a firma di Giorgio Sarti 
si arricchisce e completa 
con altri due titoli freschi di 
stampa: Il grande libro delle 
Moto inglesi anni ’10-’20 e 
’30-’40. Erano questi i due 
volumi che ancora manca-
vano all’appello per comple-
tare i 15 libri – suddivisi fra 
Moto italiane, Moto europee 
ed americane, Moto giap-
ponesi e Moto inglesi che 
fanno parte di un’opera 
unica nel suo genere, frut-
to di vent’anni di lavoro e 
di ricerche. Un’opera come 
tale immane che solo un 

grandissimo appassionato 
e profondo conoscitore del 
settore quale Giorgio Sarti 
poteva immaginare e poi tra-
sformare in realtà.

Il taglio dei due nuovi tito-
li è quello ormai da tempo 
collaudato e approvato: si 
inizia con l’inquadramento 
storico del periodo, si pro-
segue con la breve storia 
dei diversi marchi che hanno 
caratterizzato – nello spe-
cifico in Inghilterra – quelle 
decadi e si passa poi alla 
“top ten”, ossia alle 10 moto 
più rappresentativi dei diver-
si decenni, quelle che hanno 
realmente fatto la storia.
Ora l’Enciclopedia sulla sto-
ria della moto più completa 
al mondo può considerarsi… 
completa, anche se il suo 
artefice sta già lavorando 
ai volumi dedicati agli anni 
Novanta e ai Duemila.

ALTRI DUE TASSELLI NELLA STORIA 
MONDIALE DELLA MOTOCICLETTA

MOTORI AD ALTA POTENZA 
SPECIFICA: UN CLASSICO

CHE NON TRAMONTA
Q uando apparve la 

prima edizione del 
libro Motori ad alta 

potenza specifica. Le basi 
concettuali della tecnica da 

competizione era il 1995.
Giacomo Augusto Pignone 
e Ugo Romolo Vercelli pro-
posero all’Editore Giorgio 
Nada un volume già pode-

roso nella sua prima stesu-
ra, che si poneva a mezza 
st rada f ra  i l  “c lass ico” 
manuale di tecnica moto-
ristica, nello specifico, “da 
corsa”, e un’opera capace 
di prendere le mosse dagli 
aspett i  più ingegnerist i-
ci per poi veleggiare verso 
considerazioni di caratte-
re filosofico-concettuale di 
ancor più ampio respiro.
L’Editore all’epoca credet-
te in quel lavoro e, con il 
classico senno di poi, fece 
davvero bene perché quel 
libro si rivelò ben presto un 
successo.
Anche solo a scorrere rapi-
damente il colophon del 
volume si contano, oltre alla 
prima edizione, due ristam-
pe, nel 2003 e nel 2010, 
alle quali si aggiunge un’ul-
teriore ristampa aggiornata 
datata 2016 che, al pari di 
questa che state per sfoglia-
re, conteneva tutte le ultime 

indicazioni e aggiustamenti 
voluti dall’Ingegner Pignone, 
scomparso nel lo scorso 
mese di novembre.
Un volume che torna a far 
parte del catalogo Nada e 
che a distanza di tanti anni 
dalla sua nascita è ancora 

oggi uno strumento di fon-
damentale importanza per 
ingegneri, tecnici, addetti 
ai lavori così come per tutti 
coloro che si avvicinano per 
la prima volta a questa com-
plessa quanto affascinante 
materia.  

MOTORI AD 
ALTA POTENZA 
SPECIFICA
LE BASI 
CONCETTUALI 
DELLA TECNICA
DA COMPETIZIONE
di Giacomo Augusto 
Pignone e Ugo Romolo 
Vercelli
Formato 24x27 cm, pp. 576, 257 
illustrazioni a colori e in b/n, bros-
sura, testo: italiano

Una nuova edizione di oltre 
500 pagine contenente 
gli ultimi interessanti spunti 
di riflessione di Giacomo 
Augusto Pignone, recente-
mente scomparso.  

Un libro diventato ormai 
di culto, un’opera “senza 
tempo” come l’avevano
definita gli autori stessi.

Centinaia di formule e grafici 
destinati agli addetti ai lavori 
ma utili anche ai neofiti della 
materia.. 

€ 39,00

Il grande libro delle  
MOTO INGLESI 
ANNI 10-20
di Giorgio Sarti
Formato 24,3x27 cm, pp. 240, 324 foto 
a colori e 725 in b/n, cartonato,
testo italiano

€ 44,00

LE ULTIME DUE NOVITÀ 
DELL’ENCICLOPEDIA

Il grande libro delle  
MOTO INGLESI 
ANNI 30-40
di Giorgio Sarti
Formato 24,3x27 cm, pp. 240, 710 foto 
a colori e 282 in b/n, cartonato,
testo italiano

€ 44,00

MOTORI A 
QUATTRO TEMPI AD 
ALTE PRESTAZIONI
di Massimo Clarke 
Formato 17x24, pag. 208, 176 
disegni in b/n, brossura con alette, 
testo italiano

€ 25,00

PER RESTARE
IN TEMA
TECNICO

MOTORI A DUE 
TEMPI AD ALTE 
PRESTAZIONI
di Massimo Clarke
Formato 21x27, pag. 192, 7 foto a 
colori e 41 in b/n + 172 illustrazioni 
a colori e 20 in b/n, brossura, testo 
italiano

€ 38,00
DISPONIBILE ANCHE
L’EDIZIONE INGLESE:

HIGH PERFORMANCE 
TWO-STROKE 
ENGINES

€ 44,00
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e B/N, brossura. La 1100 
è stata l’auto della media 
borghesia italiana per anto-
nomasia. In questo libro 
la sua storia insieme alla 
1200, elegante ed affa-
scinante spider, corredata 
con numerose immagini e 
accurate schede tecniche di 
ognuna delle versioni.

€ 20,00

LA STRADA
DEI MUSEI MUSEUM 
ROAD
di D.Castellarin
Testo italiano, cm.21x30, 
pag.370, foto COL e 
B/N, rilegato. In questo 
volume -frutto di otto 
anni di ricerche della 
Commiss i one  S to r i a 
e Musei di ASI- sono 
c a t a l o g a t i ,  d e s c r i t -
ti e documentati oltre 
250 Collezioni e Musei 
dedicati ad auto, moto, 
camion, mezzi agricoli, 
aerei, treni, natanti, bici-
clette e carrozze.

€ 30,00

FIAT 600 
FUORISERIE
Seconda edizione
di A.Sannia.
Testo italiano, cm.21x30, 
pag.192, foto 532 B/N e 
COL, brossura. La Fiat 
600 è stata l’automobile 
italiana più modificata, 
elaborata e trasformata di 
tutti i tempi dai migliori 
carrozzieri dell’epoca, dai 
preparatori, inventori e 
costruttori. Questo libro 
ne raccoglie ed illustra 
centinaia di varianti.

€ 36,00

LA VETRINA DELLA LIBRERIA DELL’AUTOMOBILE

FERRARI 1000 
GP IL LIBRO 
UFFICIALE/THE 
OFFICIAL BOOK
Testo italiano/inglese, 
cm.31x24 ,  pag .720 , 
foto 790 COL e 210 
B/N, 2 volumi rilegati in 
cofanetto

€ 150,00

IL CAVALLINO
NEL CUORE
di L. Fioravanti
Testo italiano, cm.26x28, 
pag. 256, foto 260 COL
e 343 B/W, rilegato.

€ 68,00
Prezzo speciale

€ 39,00
Disponibile anche
l’edizione inglese:
IL CAVALLINO 
NEL CUORE 
AUTOBIOGRAPGHY 
OF A DESIGNER

€ 75,00
Prezzo speciale

€ 49,00

LA FERRARI 
SECONDO 
FORGHIERI:
DAL 1947 A OGGI
di M. Forghieri
e D. Buzzonetti
Testo italiano, pag. 304, 
cm.27x29, foto 246 B/N
e 250 COL, rilegato.

€ 60,00

FERRARI L’UNICO
Ed. de-luxe
di G. Rancati
Testo italiano, cm. 14x21, 
pag.208, foto 20 B/N, 
rilegato con cofanetto.     

€ 50,00

FERRARI V12
1965-1973 GUIDA 
ALL’IDENTIFICAZIONE
VERSIONI: 275 GTB, 
GTS / 330 GT 2+2, 
GTC, GTS / 365 

DAYTONA, GTC, GTS, 
GTC/4, GT4 2+2
Testo italiano, cm.25x28, 
pag. 144, foto 233 COL, 
rilegato. 

€ 39,00

FRECCE ROSSE 
FERRARI ALLA 
MILLE MIGLIA
di G. Marzotto
Testo italiano, cm. 24x31, 
pag. 308, foto 519 B/N
e 43 COL, rilegato. 
� € 77,00	

FIAT 500 GUIDA
AL RESTAURO
di V. Grosso
Testo italiano, cm.23x27, 
pag. 96,  foto 250 COL, 
brossura.

€ 25,00

FIAT ABARTH 
REPARTO CORSE 
RALLY
di E.Sanfront
Testo italiano, cm.24x27, 
pag.240, foto 228 COL
e 273 B/N, rilegato. 

€ 50,00

LANCIA AURELIA: 
STORIA, CORSE
E ALLESTIMENTI 
SPECIALI
di F.Gandolfi
Testo italiano, cm.24x27, 
pag.240, centinaia di foto 
COL e B/N, rilegato. 

€ 50,00

LANCIA DILAMBDA 
THE BLUE SHADOW 
BY CARLTON 
CARRIAGE CO
di M.Delbò e F.Sole
Testo italiano/inglese, 
cm.21x28 ,  pag .112 , 
foto 131 COL e 67 B/N, 
rilegato.

€ 50,00

MASERATI UN 
SECOLO DI STORIA
IL LIBRO UFFICIALE
Testo italiano, cm.27x30, 
pag.320, foto 262 COL
e 486 B/N, rilegato.

€ 50,00
Disponibile anche
l’edizione Inglese: 
MASERATI A 
CENTURY OF 
HISTORY THE 
OFFCIAL BOOK

€ 50,00

AUTO LEGGENDARIE 
AMERICANE: DALLE 
ORIGINI A OGGI
di M. Delorenzo
Testo italiano, cm.23x26, 
pag. 192, centinaia di 
foto B/N e COL, rilegato. 

€ 24,90
Prezzo speciale

€ 19,90

MILLE MIGLIA’S 
CHASSIS - THE 
ULTIMATE OPUS 
VOLUME 1
di S. Binelli
Tiratura limitata
di 1500 copie
Testo inglese, cm.25x32, 
pag.352, foto 184 B/N
e COL, rilegato. 

€ 150,00

MILLE MIGLIA’S 
CHASSIS - THE 
ULTIMATE OPUS 
VOLUME 2
Tiratura limitata
di 1400 copie  

€ 150,00

PILOTI E 
GENTILUOMINI:
GLI EROI ITALIANI 
DELLA FERRARI
di S. Cassano
Testo italiano, cm.25x28, 
pag. 240, foto 241 B/N e 
40 COL, rilegato.

€ 49,80
Prezzo speciale

€ 25,00

SCHUMACHER
LA LEGGENDA DI UN 
UOMO NORMALE
di L.Turrini
Testo italiano, cm.15x22, 

pag. 234, rilegato.	
€ 17,00

Prezzo speciale
€ 9,90

SENNA INEDITO
Testo italiano, cm.28x30, 
pag. 200, foto 280 COL, 
rilegato.  

€ 40,00

MOTO ANNI 70 
L’ERA D’ORO DELLE 
DUE RUOTE
di G.Sarti
Testo italiano, cm.24x27, 
pag.192, centinaia di foto 
COL e B/N, rilegato. 

€ 44,00

MOTO ENDURO 
ANNI 80
L’ERA D’ORO
di G.Sarti
Testo italiano, cm.24x27, 
pag.312, foto 752 COL
e 5 B/N, rilegato.

€ 39,00

MORBIDELLI: 
DALLA 50 ALLA 500 
UNA STORIA DA 
MONDIALE
di C. Porrozzi
Testo italiano, cm.24x32, 
pag.160, foto 78 COL
e 127 B/N, rilegato. 

€ 35,00
 

MOTO GUZZI 100 
ANNI I MODELLI CHE 
HANNO FATTO LA 
STORIA
Testo italiano, cm.26x25, 
pag.192, foto 404 COL
e 79 B/N, rilegato.

€ 44,00

MOTO TRIUMPH
LA RINASCITA
DI UN MITO
di F.Bonadonna
Testo italiano, cm.26x28, 
pag. 360, foto COL 459
e 153 B/N, rilegato.

€ 48,00

MOTO GUZZI 700, 
750, 850, 1000 
BICILINDRICI A V
Testo italiano, cm. 21x27, 
pag. 128, oltre 120 foto 
B/N, brossura. 

€ 35,00

MUSEO SCOOTER 
& LAMBRETTA: 
DA 100 ANNI IL 
MITO VIAGGIA SU 
DUE RUOTE, 118 
SCOOTER IN MOSTRA
Testo italiano/inglese, 
cm.27x28, pag. 258, foto 
centinaia COL e 3 B/N, 
rilegato.� € 46,00        

Prezzo speciale
€ 25,00

TOURIST TROPHY 
LA CORSA PROIBITA
Nuova edizione
Testo italiano, cm.14x21, 
pag. 190, foto 30 COL, 
rilegato. � € 14,90

GILERA QUATTRO: 
TECNICA E STORIA
di S.Colombo
Testo italiano, cm.24x28, 
pag.272, foto 310 B/N, 
rilegato. � € 62,00

Prezzo speciale
€ 25,00 

MOTO STORICHE 
GUIDA AL 
RESTAURO
di C.Massimo
Testo italiano, cm.24x27, 
pag.206, foto 190 disegni 
B/N, brossura.� € 29,00

VOLUMI RITROVATINOVITÀ

DISTRIBUITO IN ESCLUSIVA
DALLA LIBRERIA DELL’AUTOMOBILE

www.libreriadellautomobile.it

FIAT ABARTH OT 
1300 RADIOGRAFIA 
MOTOPROPULSORE
di G.Bossu
T e s t o  i t a l i a n o , 
cm.21x30 ,  pag .184 , 
disegni e foto B/N, bros-
sura. Nell’autunno del 
1964 l’Abarth si pose 
la questione su come 
continuare a gareggiare 
nella classe GT1300 del 
Campionato Mondiale 
Marche. Nacque così il 
coupè Fiat Abarth “OT 
1300” che dopo aver 
debuttato in settembre 
1965 a l  Nürburgr ing 
v i n s e  n e l  1 9 6 6  i l 
Campionato Mondiale 
Marche.

€ 30,00

THE MISSING LINK? 
ALFA ROMEO 12C 
PROTOTIPO
EDIZIONE DE-LUXE
Tiratura limitata di 250 
copie numerate a mano, 
cm.30x23x4, pag.280,  
circa 410 foto di cui 
alcune rare e molte rea-
lizzate appositamente. 
Rilegato con coperta in 
tela rossa e racchiuso 
in un prezioso box rosso 
metallizzato sul quale è 
applicato lo stemma uffi-
ciale Alfa Romeo (realiz-
zato da O.M.E.A apposi-
tamente) che è lo stesso 
presente sulla vettura.
Il libro è diviso in due 
parti, uno che ripercor-
re la storia dell’auto e 
uno che ne racconta il 
restauro. Questa sud-
divisione è sottolineata 
dall’uso di carte diffe-
renti per grammatura, 
tipologia e tinta.

€ 468,00
(+€ 10,00 spese extra 

di spedizione)

Disponibile anche
la versione standard:
THE MISSING LINK? 
ALFA ROMEO 12C 
PROTOTIPO
STANDARD 
EDITION

€ 156,00

LMX SIREX: 
SPORTIVA 
D’AUTORE
di R.Montalbano
Testo italiano/inglese, 
cm.21x30, pag.336, 400 
foto, disegni e documenti  
COL e B/N, rilegato.
Una vettura rarissima, 
inspiegabilmente dimen-
ticata, che in queste 
pagine sarà possibile 
r iscopr i re  at t raverso 
documenti inediti, frutto 
di oltre quarant’anni di 
ricerche, così da decifra-
re i sogni e le aspirazioni 
e le ambizioni di proget-
tisti, designer, artigiani ai 
massimi livelli dell’epoca.

€ 42,00

FIAT RITMO:
LA RIVOLUZIONARIA
di M.Comoglio,
L.Marconetti
Testo italiano/inglese, 
cm.21x30, pag.224, foto 
COL e B/N, rilegato. Il libro 
è un omaggio a una vet-
tura, per anni bistrattata e 
considerata “un brutto ana-
troccolo”, che la storia del 
motorismo ha il dovere di 
riscoprire e farne oggetto 
di studio per riportarne alla 
luce la straordinaria carica 
innovativa e la portata rivo-
luzionaria del suo progetto.

€ 40,00

FIAT 1100 E 1200 
1953-1969
di A.Sannia
Testo italiano, cm.27x19, 
pag.108, 108 foto COL 

ALFA ROMEO 1924-1951
IL DOMINIO NEI GRAN PREMI
di S.Pandolfi
Testo italiano, cm.24x29, pag. 924, foto 
1500 COL e B/N,  due volumi rilegati in 
cofanetto. Centosettantaquattro vittorie su 
duecentosessanta partecipazioni nei prin-
cipali Gran Prix automobilistici internazio-
nali, il top delle competizioni motoristiche. 

E’ questo il formidabile record collezionato da Alfa Romeo tra il 1924 e il 1951, 
record su cui si poggia tutto il fascino della Casa italiana. In quest’opera monumen-
tale e certosina vengono ripercorse, una per una, queste 260 competizioni.

€ 390,00

RICEVI
LE NOSTRE

NEWSLETTER:
www.libreriadellautomobile.it

Se la passione
arde in te, seguici

su Facebook
e Instagram

ne leggerai delle belle

www.facebook.com/libreriadellauto
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IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO 
INGLESI ANNI 
10-20
di Giorgio Sarti
Formato 24,3x27, pag. 
240, 324 foto a colori 
e 725 in b/n, cartonato, 
testo italiano
Nella storia delle moto 
gli anni Dieci e Venti 
d e l  s e c o l o  s c o r s o 
sono  molto significativi. 
Le due ruote si evol-
vono e perdono il loro 
legame  con le biciclette 
dotate di  un sempli-
ce motore appl icato. 
I  march i  ing les i  p iù 
importanti di quegli anni 
sono:  BSA, Tr iumph, 
Norton,  Matchless, AJS, 

Sunbeam, Rudge, Scott 
e Velocette. 

€ 44,00

IL GRANDE LIBRO 
DELLE MOTO 
INGLESI ANNI 
30-40
di Giorgio Sarti
Formato 24,3x27, pag. 
240, 710 foto a colori 
e 282 in b/n, cartonato, 
testo italiano
Nella storia della moto, gli 
anni Trenta e Quaranta 
segnano un’epoca di stra-
ordinario interesse. I mar-
chi inglesi di quest’epoca 
sono vere e proprie pietre 
miliari destinate a segnare 
la storia, soprattutto nel 
mondo delle competizioni. 

€ 44,00

192, 40 vignette a colori, 
brossura, testo italiano
Il filo narrativo del volume 
sono le vignette umoristi-
che che Nico Cereghini, 
ex pilota e  giornalista 
della moto, ha  realizzato 
e pubblicato a partire dal 
1996 a  corredo di altret-
tanti  capitoli scritti dallo 
stesso autore per  con-
testualizzare gli eventi 
che le hanno ispirate, 
dando una lettura diversa 
della storia di Rossi.

€ 19,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

ALFA ROMEO 8C
COMPETIZIONE - 
SPIDER 
di Ivan Scelsa
Formato 24,3x27, pag. 

L ’opera è  ormai  un 
in t ramontab i le  c las-
sico  nell’ambito della 
tecnica motoristica per 
chiunque voglia appren-
dere le basi del funziona-
mento dei motori ad alta 
potenza specifica.

€ 39,00

MARIO MANNUCCI
IL “MAESTRO”
DEI NAVIGATORI
di Mario De Vivo
Formato 14x23, pag. 208, 
9 foto a colori e 26 in b/n, 
cartonato con sovracco-
perta, testo italiano
Questo libro racconta la vita 
di un professionista, fra i 
più grandi navigatori di tutti 
i tempi, che non poteva fare 
a meno dei rally. Un esem-
pio da seguire che aveva la 
Lancia nel cuore e le corse 
nell’anima.

€ 28,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

SANDRO MUNARI
UNA VITA
DI TRAVERSO
Nuova edizione
di Sergio Remondino 
Formato 14x23, pag. 352, 
23 foto a colori e 11 in 
b/n, cartonato con sovrac-
coperta, testo italiano
Ques to  vo lume che 
fu  l’opera attraverso la 
quale Sandro Munari, il 
più grande pilota italia-
no di rally di tutti i tempi, 
decise di  raccontare in 
prima persona la sua vita, 
esce oggi in una nuova 
veste interamente  rivista 
dall’autore e corredato da 
un cahier fotografico.  

€ 28,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI MAGGIO

FORMULA 1 
2020/2022
LA TECNICA 
TECHNICAL INSIGHTS
di Paolo Filisetti
Formato 24,3x27, pag. 
192, oltre 400 disegni a 
colori, cartonato, testo 
italiano-inglese
L’autore “scorta” il letto-

re  appassionato lungo le 
stagioni 2020 e 2021, 
oltre ad analizzare, gara 
per gara, il 2022, svelan-
do attraverso i  suoi dise-
gni le  novità tecniche dei 
diversi team molte delle 
quali, come spesso acca-
de, hanno fatto discutere.

€ 49,00

BELLI E DANNATI 2
ERANO GIORNI CHE 
TUTTI AVEVANO 
VISSUTO
di Luca Dal Monte 
Formato 14x22, pag. 
280, 12 illustrazioni in 
b/n, brossura con alette, 
testo italiano
Una nuova serie di racconti 
che hanno come base gli 
anni Settanta 1, un’epoca 
irripetibile nel mondo delle 
corse.  Protagonisti sono 
gli uomini e le donne che 
hanno caratterizzato quell’e-
tà dell’oro della Formula 1.

€ 24,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

Della stessa collana:
BELLI E DANNATI
VIVERE E MORIRE 
NELLA FORMULA 
1 DEGLI ANNI 
SETTANTA

IMOLA 70
SETTANTA CORSE 
CHE HANNO FATTO 
LA STORIA /SEVENTY 
HISTORIC RACES
A cura di Enrico Mapelli
Formato 24x27, pag. 192, 
315 foto a colori e 84 in b/n, 
cartonato con sovraccoper-
ta, testo italiano-inglese
Settanta corse, settanta 
giornate che in settant’anni 
hanno scandito e segnato 
la storia della pista di Imola, 
uno degli autentici luoghi di 
culto per tutti gli appassio-
nati di Motorsport, a due e 
a quattro ruote. A corredo di 
testi rigorosi e puntuali sono 
centinaia di immagini, per la 
maggior parte inedite.

€ 42,00

VALENTINO ROSSI
L’IMPORTANTE È 
DIVERTIRSI
di Nico Cereghini
Formato 14x22, pag. 

168, 208 foto a colori e 
5 in b/n, cartonato, testo 
italiano-inglese
La 8C Competizione nasce 
nel 2008 come sintesi della 
nuova “filosofia Alfa Romeo” 
per riaffermare la sua uni-
cità e la capacità di coniu-
gare emozione, efficacia del 
design e aerodinamica. Il 
volume ne ripercorre la sto-
ria tecnica e stilistica.

€ 44,00

ALFA ROMEO 33
BERLINA E 
GIARDINETTA
di Lorenzo Ardizio
e Renato Olivari
Formato 24,3x27, pag. 
120, 235 foto a colori e 
47 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano
Erede dell’Alfasud dalla 
quale riceve il pianale e 
la meccanica, la 33, nelle 
versioni berlina e giardi-
netta, è fra le Alfa più ico-
niche degli anni Ottanta. Il 
libro ne passa in rassegna 
tutta la storia tecnica, sti-
listica e industriale.

€ 32,00

ALFA ROMEO 
GIULIA GT
Nuova edizione
di Fabrizio Pignacca
e Gaetano Derosa
Formato 24,3x27, pag. 
120, 171 foto a colori e 
77 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano
Prima vettura ad essere 
costruita nel nuovo sta-
bilimento di Arese incarna 
ancora oggi i valori classi-
ci del DNA Alfa Romeo. 
Questa nuova edizione del 
volume comprende i modelli 
Cabriolet GTC (1965), GTA 
(1965), GT Veloce e GT 
1300 Junior, (1966) e nella 
1750 GT Veloce (1969).

€ 32,00

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI MAGGIO

FERRARI
LE GRAN TURISMO 
DA CORSA
di Massimo Campi
Formato 24,5x26,5, pag. 
192, 260 foto a colori e in 
b/n, cartonato, testo italiano
Dalle  prime  166 alle 
varie 250 GTO e LM degli 
anni  Sessanta, passan-
do alle 275 GTB e 365 
“Daytona” del decennio 
successivo, sino alle F40, 
550 Maranello e quindi 
alle contemporanee 488. 

Tutta la loro storia in un 
volume  che si avvale 
anche  di una ricchissima 
galleria di immagini, per 
la maggior parte inedite.

€ 44,00

INNOCENTI
IL GENIO ITALIANO
SIDERURGIA, SCOO-
TER, AUTOMOBILI
E NON SOLO
di Marco Visani
Formato 24,3x27, pag. 
192, 169 foto a colori 
e 218 in b/n, cartonato, 
testo italiano
Un prezioso documento 
su un’autentica epopea 
dell’industria italiana dove 
riscoprire una storia che, 
negli anni, si è sviluppata 
nell’ambito della siderurgia, 
in quello della progettazione 
e costruzione di motoveicoli 
e autovetture, offrendo in 
ciascuno grandi saggi di 
imprenditoria italiana. 

€ 44,00

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI MAGGIO

CAR CARE
MANUALE PER LA 
CURA DELL’AUTO
di Marcello Mereu
Formato 14x22, pag. 120, 
33 illustrazioni in b/n, 
brossura, testo italiano
La cura della  propria 
au to  a l la  por ta ta  d i 
tutti in un libro fatto di 
semplici   consigl i  per 
mantenere  la  ve t tu-
ra sempre in ordine e 
splendente. A svelare 
tutti i segreti è Marcello 
Mereu, “haute detailer” 
di fama internazionale. 

€ 16,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

MOTORI AD 
ALTA POTENZA 
SPECIFICA
LE BASI
CONCETTUALI
DELLA TECNICA
DA COMPETIZIONE
Nuova edizione
di Giacomo Augusto 
Pignone e Ugo Romolo 
Vercelli
Formato 17x24, pag. 
576, 257 illustrazioni a 
colori e in b/n, brossura 
con alette, testo italiano

Le Novità della
Giorgio Nada Editore

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI MAGGIO

VESPA
TUTTI I MODELLI
Edizione aggiornata
di Giorgio Sarti 
Formato 24,3x27, pag. 
304, 520 foto a colori e 
48 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano
In questo libro è esposta 
una panoramica unica per 
completezza e ricchezza di 
dati su tutti i modelli prodotti 
dalla Piaggio: uno strumento 
di consultazione di parti-
colare interesse per utenti, 
collezionisti e per tutti coloro 
che, semplicemente, hanno 
la Vespa nel cuore.

€ 29,00

FERRARI REX
BIOGRAFIA DI UN 
GRANDE ITALIANO 
DEL NOVECENTO
Nuova edizione
di Luca dal Monte
Formato 14x22, pag. 672, 
brossura, testo italiano

€ 28,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

FERRARI F40
di Gaetano Derosa
Formato 24,3x27, pag. 
168, 196 foto a colori 
e 21 in b/n, cartonato, 
testo italiano-inglese

€ 44,00

LAMBORGHINI 
COUNTACH
di Francesco Patti
Formato 24,3x27, pag. 
168, 136 foto a colori 
e 57 in b/n, cartonato, 
testo italiano-inglese

€ 44,00

FIAT 131 ABARTH
di Franco Carmignani
Formato 24,3x27, pag. 
144, 144 foto a colori e 
103 in b/n, cartonato, 
testo italiano-inglese

€ 44,00

LANCIA RALLY 
L’ERA D’ORO/THE 
GOLDEN AGE
APPIA - FLAMINIA 
- FLAVIA - FULVIA - 
BETA - STRATOS
di Sergio Remondino
Formato 24,3x27, pag. 

216, 109 foto a colori 
e 138 in b/n, cartonato 
con sovraccoperta, testo 
italiano-inglese

€ 50,00
Della stessa collana:
LANCIA RALLY 
GROUP B
037 - DELTA S4 - 
ECV - CV2

24 ORE DI LE MANS
100 ANNI DI UNA 
CORSA LEGGENDARIA
di Mario Donnini
Formato 14x22, pag. 352, 
29 foto a colori e 3 in b/n, 
cartonato con sovracco-
perta, testo italiano

€ 28,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE 

E-BOOK

MISANO WORLD 
CIRCUIT MARCO 
SIMONCELLI
50 ANNI DI CORSE
50 YEARS OF 
RACING 1972-2022
di AA.VV.

Formato 25x25, pag. 
240, 426 foto a colori 
e 60 in b/n, cartonato, 
testo italiano-inglese

€ 44,00

STEFAN BELLOF
L’ULTIMA CURVA
di Piero Tecchio
Formato 14x22, pag. 
264, 12 foto in b/n, 
brossura, testo italiano

€ 25,00
DISPONIBILE L’EDIZIONE

 E-BOOK

MOTORI A 
QUATTRO TEMPI DI 
ALTE PRESTAZIONI
di Massimo Clarke
Formato 17x24, pag. 
208, 176 disegni in b/n, 
brossura, testo italiano

€ 25,00

Fai parte di un Club di auto/moto?
Hai una libreria? Hai un negozio

di accessori auto moto? Vuoi rivendere 
i nostri prodotti editoriali?

Contattaci e richiedici
il nostro nuovo “Catalogo Editoriale”

di tutte le pubblicazioni della Giorgio Nada

SFOGLIA IL CATALOGO CHE 
TROVI NELLA HOME PAGE DI 

GIORGIONADAEDITORE.IT

Con pagamento 
anticipato (carta 
di credito, CCP,
bonifico o paypal)

RISPARMI 
SULLE 

SPESE DI 
SPEDIZIONE!

LE NOVITÀ 
USCITE A 
NATALE 

2022

Le Gran Turismo da corsa

Massimo Campi

FERRARI

NUOVA 
COLLANA

“I TASCABILI”

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI GIUGNO

VITE DI CORSA
INCONTRI IN PISTA 
CON PILOTI, MANA-
GER, ASTRONAUTI, 
CANTANTI, GENTE 
STRANA
di Pino Allievi 
Formato 14x22, pag. 
208, 25 foto a colori e 
10 in b/n, brossura, 
testo italiano
Pino Allievi racconta una 
serie d’incontri vissuti 
nel mondo delle corse; 
capitani d’industria, piloti, 
manager, musicisti, com-
presi anche un astronau-
ta e un calciatore. Con 
alcuni di loro è andato 
a fondo, con altri meno, 
ma sempre ricevendo 
un impatto forte che ha 
generato sensazioni uni-
che riportate fedelmente 
nel libro.

€ 19,00

DISPONIBILE DAI
PRIMI DI GIUGNO

TOURIST TROPHY
MUORI O VIVI
DAVVERO
di Mario Donnini
Formato 14x22, pag. 280, 
50 foto a colori e 9 in b/n, 
brossura, testo italiano
Un volume di successo 
che contiene motivazioni, 
aneddoti inediti, segre-
ti, analisi e retroscena 
della corsa leggendaria e 
maledetta; racconti adre-
nalinici e vissuti in prima 
persona dall’autore che 
da oltre vent’anni vive per 
due settimane all’anno 
sull’Isola.

€ 19,00

www.giorgionadaeditore.it
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N el 1959 in I tal ia 
entrò in vigore il 
nuovo Codice della 

strada che, tra le tante novi-
tà, introdusse il limite di 
guida per i quattordicenni di 
motoveicoli fino a 50 cc.
Questa importante l imi-
tazione spinse molte Case 
motociclistiche a sviluppare 
modelli destinati esclusiva-
mente a questo nuovo seg-
mento di mercato.
La prima azienda che intuì 
la grande potenzialità di 
questo settore fu la Laverda 
che già nel 1959 presen-

tò il suo scooter 50 cc, un 
modello di piccole dimen-
s ion i  (min iscooter )  con 
motore a 4 tempi e cam-
bio a 2 velocità. La picco-
la Laverda ebbe la forza di 
lanciare una nuova moda: 
lo scooter 50 cc per i giova-
ni ragazzi!
Questa interessante iniziativa 
non passò inosservata alla 
Innocenti che iniziò anche lei 
a sviluppare un modello dalle 
caratteristiche simili.
Già al salone di Milano del 
1961 vennero esposti due 
esemplari preserie della 
nuova Lambretta 50, dello 
stesso colore del Laverda 50.
Anche le proporzioni erano 
molto simili, abitabilità ridot-
ta, sella singola e piccolo 
portapacchi posteriore; per 
il motore lo stesso infelice 
cambio a 2 marce ma con 

un motore a 2 tempi con 
ammissione lamellare.
A quel famoso Salone di 
Milano del 1961 la piccola 
Lambretta non portò grande 
fortuna. Il pubblico rimase 
alquanto freddo dell’ultima 
novità Innocenti e perciò il 
progetto fu momentanea-
mente sospeso.
La Piaggio, invece, non si 
lasciò cogliere di sorpresa 
e nel 1963 presentò la sua 
Vespa 50 seguita, pochi mesi 
dopo, dalla versione di 90 cc.

Fu un evento memorabile 
perché, da quel momen-
to, lo scooter 50 conqui-
stò il cuore di tanti ragazzi 
diventando in breve tempo 
un oggetto di culto che tutti 
dovevano avere.
A questo punto la Innocenti 
dovette correre ai ripari e 
cercare anche lei di inserirsi 
nel nuovo ricco mercato dei 
giovani scooteristi.
Venne rispolverato il vecchio 
progetto della 50 del 1961 
e si iniziò in fretta e furia a 
rivedere il tutto prevedendo 
anche delle versioni di mag-
gior cilindrata.
Rispetto alla Piaggio, la 
Innocenti preferì iniziare la 
produzione nel marzo del 
1964 con la versione di 
100 cc, destinata ai giovani 
sedicenni.
Per la 50 bisognerà aspet-
tare ottobre, sempre dello 
stesso anno, per vedere in 
produzione la Lambretta dei 
quattordicenni.
In quel periodo la serie 

Junior poteva contare su 
ben tre cilindrate dispo-

nibili: 50,100,125 cc; 
una gamma comple-
ta per ogni esigen-
za che andava ad 
arr icchire l ’offerta 
Innocenti sul mercato 

scooteristico interna-
zionale.

Nel 1966 furono intro-
dotte due importanti novi-
tà: la 50 ’66 con il nuovo 
telaio rinforzato e la 125 
“Stel l ina” con lo sporti-
vo cambio a 4 marce; nel 
gennaio 1968 nacque la 
50 DeLuxe con le ruote da 
10 pollici come la J125 e 
i fregi ai cofani tipo 150 
Special.
L’ultimo modello della serie 
Junior fu la 50 Special che 
venne prodotta dall’aprile 
del 1970 allo stesso mese 
del 1971, quando la produ-
zione Lambretta fu definiti-
vamente chiusa.

LA LAMBRETTA JUNIOR
PER I PIÙ GIOVANI

LAMBRETTA LUI
STORIA, MODELLI
E DOCUMENTI 
di Vittorio Tessera
Formato 26x25, pp. 120, 173 foto 
a colori e 112 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano-inglese

€ 35,00

LAMBRETTA
D/LD 125/250
STORIA, MODELLI E 
DOCUMENTI
di Vittorio Tessera
Formato 26x25, pp 120,
143 foto a colori e 123 in b/n, bros-
sura con alette, testo italiano-inglese

€ 35,00

LAMBRETTA
TV/LI PRIMA SERIE
STORIA, MODELLI
E DOCUMENTI
di Vittorio Tessera
Formato 26x25, pp. 120, 106 foto 
a colori e 120 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano-inglese

€ 35,00

LAMBRETTA
TV/LI 
SCOOTERLINEA 
TERZA SERIE
STORIA, MODELLI
E DOCUMENTI
di Vittorio Tessera
Formato 26x25, pp. 120, 104 foto 
a colori e 121 in b/n, brossura con 
alette, testo italiano-inglese

€ 35,00

LAMBRETTA
GUIDA ILLUSTRATA 
ALL’IDENTIFICAZIONE
di Vittorio Tessera
Formato 25x25, pp. 312, 1.740 foto 
a colori e 27 in b/n, cartonato con 
sovraccoperta, testo italiano-inglese

€ 50,00

INNOCENTI 
LAMBRETTA
EDIZIONE AMPLIATA 
di Vittorio Tessera
formato 25x25, pp. 276, 140 foto 
a colori e 342 in b/n, cartonato con 
sovraccoperta, testo italiano

€ 38,00

NELLA STESSA SERIE

DISPONIBILE DAI 
PRIMI DI MAGGIO

LAMBRETTA 
JUNIOR
50 – 100 – 125
STORIA, MODELLI 
E DOCUMENTI/
HISTORY, 
MODELS AND 
DOCUMENTATION
di Vittorio Tessera
Formato 24x27 cm, pp. 192, foto 
167 a colori in 215 b/n, rilegato, 
testo: italiano

Una serie di modelli che 
conobbero, ancora una 
volta, un notevole succes-
so di pubblico che trova 
oggi conferma nell’inte-
resse dei collezionisti.

Rigorosi testi nella rico-
struzione storica e prezio-
si materiali d’archivio del 
tutto inediti.

La firma di Vittorio 
Tessera, massimo esper-
to della storia della 
Lambretta  

€ 38,00

La preziosa serie 
di monografie 

dedicate all’universo 
Lambretta, a firma 
di Vittorio Tessera, 

si arricchisce di 
un nuovo titolo 

dedicato ai modelli 
Junior 50, 100

e 125

LAMBRETTA DL/GP
STORIA, MODELLI E 
DOCUMENTI HISTORY, 
MODELS AND 
DOCUMENTATION
di Vittorio Tessera
Formato 26x25, pag. 96, 99 foto a colori 
e 79 in b/n, brossura con alette, testo 
italiano-inglese

€ 38,00

A PROPOSITO
DI LAMBRETTA

Una “Baby” o “Cento” che 
dir si voglia in un’immagine 

ufficiale Innocenti.
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AVVISO IMPORTANTE A TUTTI 
I CLUB E/O ORGANIZZATORI

DI MANIFESTAZIONI,
MOSTRE SCAMBIO, RADUNI,

RIEVOCAZIONI PER AUTO, 
MOTO, TRATTORI E VEICOLI 

D’EPOCA IN GENERE.

Avete da segnalarci
degli eventi motoristici?

Scriveteci a:
info@giorgionadaeditore.it o 

info@libreriadellautomobile.it

Giorgio Nada Editore Srl 
Via C. Treves 15/17 - 20055 

Vimodrone (MI)
E-mail: info@giorgionadaeditore.it 

VENITE A TROVARCI! 
COME AND VISIT US AT OUR EVENTS!

Se avete in programma di visitare una delle prossime manifestazioni, e siete interessati ad acquistare, 
o semplicemente visionare un libro di Vostro interesse, non esitate a contattarci in anticipo. Il per-
sonale della Giorgio Nada Editore e della Libreria dell’Automobile sarà lieto di riservarVi il volume e 

portarlo in Fiera. Oltre ad avere l’opportunità di conoscerci, risparmierete le spese di spedizione.

MANIFESTAZIONI - MOSTRE SCAMBIO IN ITALIA 2023
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Fotografie e manoscritti,
se non espressamente richiesti, 
non verranno restituiti.

Tutti i diritti riservati. 
Testi, fotografie e disegni conte-
nuti in questo numero non posso-
no essere riprodotti senza l’auto-
rizzazione dell’editore. 

Registrazione Tribunale di 
Milano n.233 del 12/4/1997.
Posta Target Magazine.
N. autorizzazione:  NAZ/223/2008

Ai sensi dell’art.10 L 675/96 si 
informa che i nominativi desti-
natari della rivista “La Libreria 
dell’Automobile Magazine” sono 
inseriti in una speciale anagra-
fica. Questi nominativi al solo 
scopo della distribuzione della 
rivista. I destinatari potran-
no esercitare il diritto previsto 
dall’art.13 L 675/96 di opporsi 
in tutto o in parte al trattamento 
suddetto rivolgendosi alla reda-
zione della rivista.

Aiutaci a dare una mano 
all’Ambiente. Quando non ti 
servirà più, getta la rivista in 
un contenitore per la raccolta 
differenziata.

21/22 APRILE
NOVEGRO MOSTRA SCAMBIO 
AUTOCOLLECTION (MI)

26/27 AGOSTO
HISTORIC MINARDI DAY
CIRCUITO di IMOLA

26/29 OTTOBRE
BOLOGNA AUTO E MOTO D'EPOCA 
(EX PADOVA)

03/05 NOVEMBRE
NOVEGRO MOSTRA SCAMBIO
AUTO/MOTO (MI) – PAD. A

LA LAMBRETTA JUNIOR
PER I PIÙ GIOVANI

22→23
04.2023
Fiera delle auto d'epoca 
e da collezione

Auto
Collection

D opo le fortu-
nate ediz ion i 
di alcuni anni 

fa è ripartita la collabo-
razione fra la Libreria dell’Automobile 
e Giorgio Nada Editore con il canale 
televisivo milanese Telenova. All’interno 
del programma che tocca il mondo 
dei motori da corsa dal titolo Griglia di 
Partenza, visibile sullo schermo oltre 
che attraverso alcune emittenti regionali 
direttamente sulla pagina web dell’emit-
tente televisiva, con lo scorso mese di 
marzo, è ripreso il gioco a premi legato 
a chi indovina il soggetto della fotografia 
misteriosa. Ogni giovedì alle 21, orario 
d’inizio del programma, il conduttore 
Gigi Vignando mostra per alcuni secondi 
un’immagine di cui, attraverso un appo-
sito numero telefonico, i vari telespetta-
tori sono chiamati a individuarne il sog-
getto. Il primo che riesce a dare la rispo-
sta esatta si aggiudica come regalo uno 
dei volumi che di volta in volta Giorgio 
Nada Editore mette in palio per l’occa-
sione. Tutte le sere sono centinaia i mes-

saggi che, oltre a quelli che 
giustamente toccano i temi 
della puntata in questione, 
arrivano direttamente al 

computer in studio e, come conferma lo 
stesso Vignando, in molti casi dimostran-
do una grande competenza storica da 
parte degli appassionati. Unico criterio 
per aggiudicarsi il gioco è la rapidità nel 
dare la risposta.
Le diverse emittenti dove è possibile 
vedere il programma Griglia di Partenza, 
nel 2023, sono: TELEARENA  (Veneto), 
Sabato  ore  00 :45  (Cana le  16 ) ; 
TRSPORT  (Teleromagna), Venerdì 
ore 21:00 (Canale 78) ;  MOTORI 
TV  (Piemonte), Sabato ore  20:30 e 
domenica ore 09:00 (Canale 89).   

LIBRERIA 
DELL’AUTOMOBILE 

E GRIGLIA DI 
PARTENZA



LA LIBRERIA DELL’AUTOMOBILE 
SEMPRE PIÙ A PORTATA DI MOUSE

WWW.LIBRERIADELLAUTOMOBILE.IT

Totalmente rinnovato nella 
grafica, nei contenuti, nelle 
chiavi di ricerca, il sito della 

Libreria dell’Automobile 
è oggi più che mai lo 

strumento più rapido ed 
efficace per trovare il 

libro che state cercando e 
per alimentare la vostra 

passione…

•	 Una grafica interamente nuova, semplice ed elegante.
•	 Una vera e propria libreria virtuale, con migliaia
	 di referenze fra le quali navigare.
•	 Chiavi di ricerca sempre più numerose e mirate: per titolo,
	 autore, Casa editrice o argomento.
•	 Individuare il libro che state cercando è un’operazione
	 sempre più semplice e rapida, con anche la possibilità di
	 trovare temi e soggetti affini alla ricerca di vostro interesse.
•	 Massima sicurezza per tutte le diverse modalità di pagamento.
•	 Con PayPal, possibilità di rateizzare i pagamenti in tre rate
	 senza costi e interessi.
•	 Possibilità di effettuare ordini anche senza essere registrati sul sito


